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Το ημερολόγιο έγραφε 11 Σεπτεμβρίου 
2001, όταν ολόκληρος ο κόσμος πα-

ρακολουθούσε, σε απ’ ευθείας μετάδο-
ση, στις τηλεοπτικές οθόνες του τις τρο-
μοκρατικές επιθέσεις της Αλ Κάιντα τόσο 
στους δίδυμους πύργους του Παγκόσμι-
ου Κέντρου Εμπορίου, στην καρδιά του 
Μανχάταν όσο και σε άλλους, στρατηγι-
κής σημασίας στόχους, των ΗΠΑ. 
21 χρόνια μετά, ο κόσμος ξανά αποσβο-
λωμένος,  πρωινές ώρες της Πέμπτης, 
24 Φεβρουαρίου 2022, παρακολουθούσε 
τις ρωσικές στρατιωτικές δυνάμεις να δι-
ασχίζουν τα σύνορα της Ουκρανίας με τη 
«δικαιολογία» ότι θα προστατεύσουν από 
τους διωγμούς της κεντρικής κυβέρνη-
σης του Κιέβου τις ρωσόφωνες περιο-
χές του Ντονέτσκ και του Λουγκάνσκ. Ο 
πόλεμος είχε επιστρέψει ξανά στην Ευ-
ρώπη και μια νέα σελίδα αβεβαιότητας 
μόλις είχε αρχίσει να γράφεται…
Μέσα σε δυο δεκαετίες, δυο μείζονος 
σημασίας συμβάντα, ήρθαν «ξαφνικά» 
για να σφραγίσουν, καθ’ ένα με τον τρό-
πο του, την ιστορία της ανθρωπότητας, 
καθορίζοντας δραματικά τις τύχες δισε-
κατομμυρίων ανθρώπων, απ’ άκρου εις 
άκρον του πλανήτη. 
Μπορεί, βεβαίως, οι επιθέσεις της Αλ 
Κάιντα -πέρα από τις ανθρώπινες ζωές 
που χάθηκαν - να προκάλεσαν τεράστια 
οικονομική κρίση ή να έθεσαν παγκο-
σμίως σε νέα βάση την αντιτρομοκρα-
τική νομοθεσία και να οδήγησαν στον 
εφοδιασμό των αρμοδίων υπηρεσιών με 
τα πιο σύγχρονα μέσα της τεχνολογίας 
της πληροφορικής, σε καμία περίπτωση 
όμως δεν ανέτρεψαν τη γεωστρατηγική 
ισορροπία, ούτε ξέθαψαν την απειλή του 
πυρηνικού ολέθρου, όπως συνέβη τώρα 
με την ρωσική εισβολή στην Ουκρανία. 
Είναι με άλλα λόγια αξιοπερίεργο πώς, 
ενώ η ανθρωπότητα ήταν προσανατο-
λισμένη στην εξουδετέρωση της τρομο-
κρατικής απειλής και είχε εξουσιοδοτή-
σει προς τούτο τους έχοντες τον πρώτο 
λόγο για τη διατήρηση της παγκόσμιας 
ειρήνης και της παγκόσμιας ασφάλει-
ας, αίφνης συνειδητοποιεί ότι η μέγιστη 
απειλή προέρχεται από τις ίδιες τις επί-
σημες κρατικές δομές της μιας ή της άλ-
λης μεγάλης ή μικρής χώρας!
Στους τρεις μήνες της πολεμικής σύ-
γκρουσης σε διάφορα μέτωπα εντός της 
Ουκρανίας, ανέκυψαν πολλά υπαρξιακά 
διλήμματα, νέοι κίνδυνοι και νέες απει-
λές, που προκαλούν έντονο προβλημα-

Ο Αρμαγεδδών, δεν θα είναι πια δοξασία!

τισμό σε κάθε σκεπτόμενο άνθρωπο, 
πόσο μάλλον σε όσους έχουν ορκιστεί να 
υπηρετούν εν όπλοις τους θεσμούς και 
το κράτος δικαίου.
Το «κοκτέιλ θανάτου» που καλούμα-
στε να αντιμετωπίσουμε δεν εμπεριέχει 
μόνο τα έως τώρα γνωστά στοιχεία της 
τρομοκρατικής απειλής. Ο κίνδυνος δι-
άχυσης του πολέμου στη γειτονιά μας 
είναι ορατός δια γυμνού οφθαλμού. Η 
επαναχάραξη των συνόρων μετά την 
τουρκική εισβολή στην Κύπρο, αλλά και 
την επέμβαση του ΝΑΤΟ στη Γιουγκοσλα-
βία, φαίνεται ότι για κάποιους είναι μια 
συνήθης διαδικασία διευθέτησης ανοι-
κτών λογαριασμών του παρελθόντος. Τα 
εκατομμύρια των προσφύγων που έχουν 
ήδη εγκαταλείψει τις εστίες τους, λογα-
ριάζονται ως παράπλευρες απώλειες. 
Η ενεργειακή κρίση που προσλαμβάνει 
ανεξέλεγκτες διαστάσεις και έχει δρα-
ματικές επιπτώσεις και παρενέργειες σε 
όλη την Ευρώπη, επίσης, εκλαμβάνεται 
ως πολεμική συνέπεια.
Η επερχόμενη επισιτιστική κρίση, το αν ο 
κόσμος πεινάσει, το αν ο κόσμος φτωχύ-
νει, το αν ο κόσμος βυθιστεί στην ύφεση, 

στις αυτοκαταστροφικές συμπεριφορές 
και στην ανομία, επίσης όλα αυτά ενδε-
χομένως να εμφανιστούν ως «φυσιολο-
γικές» εξελίξεις…
Προφανώς, όμως, και δεν μπορούμε να 
συμφωνούμε σε μια τέτοια θεώρηση διό-
τι δεν «είμαστε μοιραίοι κι άβουλοι αντά-
μα». Είμαστε ενεργοί πολίτες, ζούμε σε 
μια δημοκρατική χώρα και σε ένα κράτος 
δικαίου. Δικαιούμαστε να απαιτούμε το 
σεβασμό, ιδίως από τους έχοντες την ευ-
θύνη λήψης αποφάσεων. Οι παγκόσμιοι 
θεσμοί, τα ευρωπαϊκά όργανα, τα εγχώ-
ρια διαβούλια και κοινοβούλια, οφείλουν 
να συναισθανθούν το ρόλο τους. 
Δεν γνωρίζουμε αν είναι η τελευταία ευ-
καιρία για αλλαγή πορείας, σίγουρα είναι 
μια καλή ευκαιρία για να γίνει αντιληπτό 
ότι το «διαίρει και βασίλευε» ανήκει στο 
παρελθόν. Μόνη λύση είναι η ειρηνική 
συνύπαρξη και όχι ο νόμος επιβολής του 
ισχυρού. Μοναδική ελπίδα η αλληλοκα-
τανόηση, ο σεβασμός του άλλου και όχι η 
εξόντωσή του. Γιατί, αν ανοίξει ο Ασκός 
του (πυρηνικού) Αιόλου, δεν θα γλυτώσει 
κανένας. Ο Αρμαγεδδών, δεν θα είναι πια 
δοξασία! 
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Για δεύτερη φορά στη χώρα μας και 
συγκεκριμένα στο Ηράκλειο Κρήτης, 

έλαβαν χώρα στις 4 και 5 Μαΐου 2022, οι 
εργασίες του 11ου Συνεδρίου του CESP 
-του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Συνδι-
κάτων Αστυνομικών (Conseil Européen 
des Syndicats de Police) με  «οικοδε-
σπότες» την Πανελλήνια Ομοσπονδία 
Αξιωματικών Αστυνομίας (Π.Ο.ΑΞΙ.Α.) 
και την Ένωση Αξιωματικών ΕΛ.ΑΣ. Πε-
ριφέρειας Κρήτης.

Την έναρξη των εργασιών του συνεδρί-
ου κήρυξε ο σεβασμιώτατος Αρχιεπί-
σκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος.

Tο Συνέδριο του Ευρωπαϊκού Συμβου-
λίου Συνδικάτων Αστυνομικών (CESP), 
φιλοξενήθηκε για πρώτη φορά στον 
τόπο μας πριν από 18 χρόνια όταν η Ομο-
σπονδία μας είχε διεκδικήσει επάξια τη 
συμμετοχή της στα ευρωπαϊκά αστυνο-
μικά συνδικαλιστικά δρώμενα. 

Σημεία αιχμής των εργασιών του συ-
νεδρίου, ο εκδημοκρατισμός και ο εκ-
συγχρονισμός της Αστυνομίας σε κάθε 
χώρα της ΕΕ, καθώς και η αναγνώριση 
της προσφοράς των υπηρεσιών από τους 
δημόσιους λειτουργούς από κάθε πολι-
τεία, δεδομένου ότι όλα αυτά συνιστούν 
συστατικά στοιχεία για μία ενωμένη και 
ασφαλή Ευρώπη. 

Κύρια αποστολή του CESP είναι επίσης 
να συμμετάσχει πλήρως στο δικαστικό 
και αστυνομικό ευρωπαϊκό χώρο, με 
στόχο τη βελτίωση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών ασφάλειας στους πολίτες 
των κρατών – μελών της ΕΕ.

Σκοπός του συνεδρίου ήταν να αναπτυ-
χθούν ρηξικέλευθες προτάσεις και ιδέες 
που θα συμβάλλουν, με την πρόκρισή 
τους, στον περαιτέρω εκδημοκρατισμό 
και εκσυγχρονισμό των δομών λειτουρ-
γίας του αστυνομικού συστήματος αλλά 

Πολλαπλά μηνύματα  
στο 11ο συνέδριο του CESP
Συνεχίζουμε με την ανανέωση της συμμετοχής μας στο ΔΣ  
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Συνδικάτων Αστυνομικών (CESP).  
Με επιτυχία έληξαν οι εργασίες του 11ου συνεδρίου των Ευρωπαίων 
αστυνομικών, στο Ηράκλειο Κρήτης

συνδικαλιστικα

και στην βελτίωση του εργασιακού – 
υπηρεσιακού βίου των Αστυνομικών της 
ΕΕ, αναβαθμίζοντας την προσφορά τους 
σε όλα τα πεδία.

«Ως οικοδεσπότρια Ένωση, τα μέλη του 
Διοικητικού μας Συμβουλίου δεσμεύο-
νται να συνεισφέρουν τα μέγιστα, αφε-
νός για την επιτυχή έκβαση του συνεδρί-
ου των Αστυνομικών του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου Συνδικάτων Αστυνομικών 

στο νησί μας και αφετέρου για να μεί-
νει στην ιστορία με τη συμβολή του στα 
δρώμενα του αστυνομικού λειτουργή-
ματος. Η αλληλεγγύη, η επίλυση των 
τοπικών ζητημάτων με ευρωπαϊκή προ-
σέγγιση, ο ανθρωπιστικός συνδικαλι-
σμός, η αλληλοβοήθεια και η μάχη ενά-
ντια στις κοινές απειλές είναι οι λύσεις 
για μία καλύτερη και ενωμένη Ευρώπη» 
διαβάζουμε σε σχετικές δηλώσεις του 
προέδρου κ. Στέλλιου Καρακούδη.
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Για άλλη μια φορά, εκπρόσωπος 
της ΠΟΑΞΙΑ στο νέο ΔΣ της CESP. 

Πρόκειται για τον Γενικό μας Γραμ-
ματέα κ. Πέτρο Αθανασάτο.

Η σύνθεση του νέου διοικητικού 
συμβουλίου του CESP για την επό-
μενη περίοδο εντολής, έχει ως εξής:

Πρόεδρος: 
Ricardo Valadas, ASFIC,  
Πορτογαλία

Γενικός Γραμματέας: 
Jesus Lira Calvo, SPP, Ισπανία

Ταμίας: 
Μλάντεν Σουσκαβτσεβιτς, SUP 
Μαυροβούνιο

Αναπληρωτές Γενικοί Γραμματείς:  
Πέτρος Αθανασάτος, 
ΠΟΑΞΙΑ, Ελλάδα 
Dirk Peglow, BDK- Γερμανία 
Massimo Denairer,  
ΣΑΠ, Ιταλία

Κυριάκος Χαραλάμπους,  
CPA, Κύπρος και

Marjan Kicev, MPS 
Ν. Μακεδονία.

Το νέο Δ.Σ. 
του CESP

Αγαπητοί προσκε-
κλημένοι καλώς 

ήρθατε στο ενδέκατο 
συνέδριο του Ευρω-
παϊκού συνδικάτου 
των αστυνομικών.

Μετά από δύο και πλέον χρόνια πα-
γκόσμιας πανδημίας και πρωτόγνω-
ρων για όλους μας συνεπειών, σας 
υποδεχόμαστε με ιδιαίτερη τιμή και 
χαρά στην πατρίδα μας, την Ελλάδα. 
Επιλέξαμε για αυτή τη συνάντηση μία 
γωνιά της ξεχωριστή και αγαπημέ-
νη για την ιστορία της, τον πολιτισμό 
της, τη φιλοξενία της, τους αγώνες για 
ελευθερία, δικαιοσύνη και δημοκρα-

Πέτρος ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΣ: 
Να ξεκινήσουμε όλοι μαζί 
μία νέα πορεία 
προς την κανονικότητα

τία, την Κρήτη. 
Εδώ λοιπόν από τα ιερά χώματα της 
Μεγαλονήσου μας, όπου ξεκίνησε με 
κοιτίδα τον μινωικό, ο ευρωπαϊκός 
πολιτισμός, πριν από 4.500 χρόνια, 
σας καλώ όλους εσάς τους Ευρωπαί-
ους συναδέλφου, να ξεκινήσουμε όλοι 
μαζί μία νέα πορεία προς την κανονι-
κότητα. Με μπροστάρη τον αστυνομι-
κό, απέναντι στις προκλήσεις και στις 
δυσκολίες των καιρών μας.
Με αυτά τα λόγια κηρύσσω την έναρξη 
των εργασιών του συνεδρίου και εύ-
χομαι για την επιτυχία του

Τις εργασίες 
του συνεδρίου 

χαιρέτησε και η 
κα Ρίτα Θεοδώ-
ρου Σούπερμαν, η 
οποία υπηρέτησε 
την Αστυνομία 
της Κύπρου επί 

36 χρόνια και ως βουλευτής του Δημο-
κρατικού Συναγερμού σε μια κατεχό-
μενη επαρχία, την επαρχία Κερύνειας, 
τόνισε μέσα από τη δική της εμπειρία:

Μια φορά αστυνομικός, για πάντα 
αστυνομικός. Όταν εισέρχεται κάποιος 
στο αστυνομικό σώμα, έστω και αν 
αποχωρεί, δεν αποσχίζεται ποτέ. Η 
αστυνομία δεν είναι μόνο ένας χώρος 
εργασίας. Είναι τρόπος ζωής, είναι 
τρόπος σκέψης, είναι τρόπος συμπερι-
φοράς, είναι τρόπος αντίδρασης. Και το 
γνωρίζετε όλοι πολύ καλά. Ειδικότερα 
ως γυναίκα, μέσα από τα τμήματα που 
έχω υπηρετήσει, δηλαδή στη  Υπηρε-
σία εγκληματολογικών ερευνών, στο 
Τμήμα ανιχνεύσεως εγκλημάτων, και 
τα τελευταία 15 χρόνια, στο Γραφείο 
καταπολέμησης εγκλημάτων εμπορί-
ας ανθρώπων, ήρθα αντιμέτωπη με τις 
αδικίες και την παραβίαση των δικαιω-
μάτων τόσο των θυμάτων όσο και των 

ίδιων των αστυνομικών.

Δεν θα τις απαριθμήσω, τις γνωρίζετε 
όλοι πάρα πολύ καλά. 

Θα ήταν όμως παράλειψη να μην ανα-
φερθώ σε ένα πάρα πολύ καίριο θέμα 
το οποίο σας καλώ μέσα από το συ-
νέδριο ή στην περαιτέρω πορεία να 
αντιμετωπίσετε: την ανισότητα μεταξύ 
ανδρών και γυναικών μέσα στο αστυ-
νομικό σώμα και ειδικότερα όταν πρό-
κειται για την ανέλιξη των γυναικών σε 
υψηλότερες βαθμίδες.

Είναι μια ιδιαίτερη χαρά που βρίσκο-
μαι και χαιρετίζω αυτό το συνέδριο 
και που ακούω ότι ο συνδικαλισμός 
εξελίσσεται στα ευρωπαϊκά σώματα 
και προχωρά προς όφελος όλων των 
αστυνομικών.

Προσωπικά ως μέλος της Βουλής των 
αντιπροσώπων στη χώρα μου, αλλά 
και πανευρωπαϊκά, δεσμεύομαι να 
κάνω ό,τι περνά από το δικό μου χέρι, 
για την κατοχύρωση των δικαιωμά-
των των αστυνομικών και δηλώνω ότι 
είμαι στο πλευρό σας. Όπως είπα και 
στην αρχή, μια φορά αστυνομικός, για 
πάντα αστυνομικός.

Ευχαριστώ και καλή επιτυχία στις ερ-
γασίες σας.

Μια φορά αστυνομικός, για πάντα αστυνομικός!

συνδικαλιστικα
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Αγαπητοί προσκεκλημένοι, επιφανείς 
πολίτες της κρητικής κοινωνίας, 

αγαπητοί σύνεδροι προερχόμενοι από 
τις 15 χώρες-μέλη του CESP.

Στην όμορφη και ιστορική πόλη του Ηρα-
κλείου, σήμερα συγκεντρώνονται αστυ-
νομικοί, αξιωματικοί και χαμηλόβαθμοι, 
από 15 χώρες της ευρωπαϊκής ηπείρου, 
εκπροσωπώντας ένα σώμα 300.000 
αστυνομικών μέσω του Eυρωπαϊκού 
συνδικάτου αστυνομικών. 

Το CESP εκτός από συνδικαλιστικό όρ-
γανο, αποτελεί και μία Μη Κυβερνητική 
Οργάνωση η οποία λειτουργεί ως συμ-
βουλευτικό όργανο του Συμβουλίου 

της Ευρώπης, σε μία Ευρώπη η οποία 
αυτή τη στιγμή μαστίζεται από πολεμι-
κές συγκρούσεις για πρώτη φορά μετά 
το 1974 και την τουρκική εισβολή στην 
Κύπρο και τη συνεχιζόμενη κατοχή ευ-
ρωπαϊκού εδάφους. Αλλά και μετά τον 
πόλεμο στη βαλκανική χερσόνησο το 
1999-2000. Σε μία Ευρώπη όπου η αιμα-
τοχυσία και το δίκαιο του δυνατού είναι 
η νέα πραγματικότητα και οι αξίες και 
τα ιδανικά του ευρωπαϊκού πολιτισμού 
δοκιμάζονται σε ακραίο βαθμό,  πρέπει 
να υπάρχει μία αχτίδα αλληλεγγύης 
και προόδου μέσω της σύσφιξης των 
δεσμών μεταξύ των αστυνομικών. Των 

Ανδρέας ΒΕΛΛΙΟΣ: 
Οι αξίες και τα ιδανικά του ευρωπαϊκού 
πολιτισμού δοκιμάζονται σε ακραίο βαθμό
Μέσα από την κοιτίδα του ευρωπαϊκού δυτικού πολιτισμού, στέλνουμε μήνυμα 
συνεργασίας, αλληλεγγύης, ασφαλείας και σταθερότητα προς όλους 

ανθρώπων που σε αυτές τις δύσκολες 
στιγμές κλήθηκαν να διαχειριστούν πα-
ράνομους μετανάστες, όπως η Κύπρος, 
η Πορτογαλία, η Ισπανία και η Ελλάδα, 
αλλά και προσφυγικές ροές από την 
εμπόλεμη Ουκρανία, όπως η Ρουμανία, 
η χώρα μας κλπ. Των ανθρώπων που 
θα κληθούν πολύ σύντομα να διαχει-
ριστούν τις κοινωνικές αντιδράσεις 
που αναπόφευκτα θα πυροδοτήσουν 
τα προβλήματα του πολέμου, όπως η 
ενεργειακή και επισιτιστική κρίση που 
είναι ante portas. Μέσα λοιπόν σε όλο 
αυτό το ρευστό και εξαιρετικά απαιτητι-
κό σκηνικό, εμείς οι ευρωπαίοι αστυνο-
μικοί, σήμερα, μέσα από την κοιτίδα του 
ευρωπαϊκού δυτικού πολιτισμού, στέλ-
νουμε μήνυμα συνεργασίας, αλληλεγ-
γύης, ασφαλείας και σταθερότητα προς 
όλους. Απαιτούμε σεβασμό στα εργα-
σιακά δικαιώματα των αστυνομικών, 
ζητούμε αναγνώριση της επικινδυνό-
τητας του επαγγέλματος. Είμαστε εδώ 
για να διασφαλίσουμε την σταθερότητα, 
την ασφάλεια, το ασφαλές περιβάλλον 
για την οικονομική ανάπτυξη και ευη-
μερία και για να θωρακίσουμε το Δυ-
τικό τρόπο ζωής και τη συνέχεια της 
κοινωνικής γαλήνης. Σε μία Ευρώπη 
που έλκει το παρελθόν της από αυτή τη 
γωνία της Μεσογείου, ζει και διασφαλί-
ζει το παρόν και προχωρά με όχημα τις 
Ευρωπαϊκές αξίες, στο μέλλον. Θέλω 
να ευχαριστήσω όλους εσάς για την πα-
ρουσία σας εδώ, ιδίως όμως θέλω να 
ευχαριστήσω όσους συνέβαλαν στην 
οργάνωση και διεξαγωγή αυτού του συ-
νεδρίου, όπως η Περιφέρεια Κρήτης και 
το Πρακτορείο Τουριστικών Πρακτόρων. 
Εξαιρετικά το φίλο και στενό συνεργάτη 
μου στην Ομοσπονδία, τον Αντιπρόεδρο 
της Ομοσπονδίας και Πρόεδρο της Ένω-
σης Αξιωματικών Κρήτης Στέλιο Καρα-
κούδη, ο οποίος από την πρώτη στιγμή 
έτρεξε και έδωσε το εξαιρετικό αυτό 
αποτέλεσμα που βλέπετε σήμερα.

Την έναρξη των εργασιών τίμησαν με την παρουσία τους ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος,  
ο Επίτιμος Αρχηγός Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγος κ. Μιχαήλ Καραμαλάκης,  

ο Γεν. Επιθεωρητής Αστυνομίας Νοτίου Ελλάδος Αντιστράτηγος κ. Κανέλλος Γεώργιος,  
ο Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής Κρήτης Υποστράτηγος κ. Λυμπινάκης Γεώργιος,  

ο Αστυνομικός Διευθυντής Ηρακλείου, Ταξίαρχος  κ. Σπυριδάκης Νικόλαος,  
εκπρόσωπος του Υφυπουργού Αθλητισμού, βουλευτές του νομού,  

εκπρόσωποι της αυτοδιοίκησης, φορέων και συνδικαλιστικών ενώσεων. 
Τιμητικές πλακέτες επιδόθηκαν στον Επίτιμο Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο  

κ. Μιχαήλ Καραμαλάκη και στην κα Ellisabeth Viller-t Toufexis,  
διερμηνέα- εξωτερική συνεργάτιδα του CESP.

συνδικαλιστικα
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Χαιρετίζοντας τις εργασίες του συνε-
δρίου, ως εκπρόσωπος του Αρχηγού 

της Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστρατή-
γου κ. Κων/νου Σκούμα, ο Γενικός Επι-
θεωρητής Νοτίου Ελλάδος, Αντιστρά-
τηγος κ. Γεώργιος Κανέλλος, επίτιμος 
αντιπρόεδρος της ΠΟΑΞΙΑ, πριν ανέβει 
στο βήμα, χαιρέτησε τον σεβαστό εκ-
πρόσωπο της εκκλησίας, Αρχιεπίσκοπο 
Κρήτης κ.κ. Ευγένιο για να τονίσει ότι 
στο τρίπτυχο του κανόνα επιβίωσης του 
αστυνομικού, γνωρίζουμε ως αστυνομι-
κοί ότι η διανοητική προετοιμασία είναι 
το 75%, το 20% είναι η εκπαίδευση και ο 
εξοπλισμός, ενώ το 5% αποδίδεται στην 
τύχη. Αυτά είναι απαραίτητα κατά την 
υπηρεσία μας, αλλά αν δεν επικαλε-
στούμε και τη βούληση του Θεού, δεν θα 
έχουμε το επιθυμητό αποτέλεσμα, πρό-
σθεσε.

«Αγαπητό προεδρείο του συνεδρίου, 
αγαπητό προεδρείο της ΠΟAΞΙΑ, αγα-
πητοί προσκεκλημένοι, αγαπητοί, σύνε-
δροι, θα σας καλωσορίσω και εγώ στην 
Ελλάδα. Ως εκπρόσωπος του Αρχηγού 
της Ελληνικής Αστυνομίας χαιρετίζω 
τις εργασίες του συνεδρίου και εύχομαι 
κάθε επιτυχία.

Η χρονική συγκυρία που λαμβάνει χώρα 
το συνέδριο συμπίπτει με μία εν εξελίξει 
κατάσταση με τον πόλεμο στην Ουκρα-
νία, συμπίπτει με πρωτόγνωρες προ-
κλήσεις και γεγονότα που οι οργανωμέ-
νες κοινωνίες της γηραιάς Ηπείρου, για 
να τα επιλύσουν, οφείλουν να επιδεί-
ξουν συνοχή, γρήγορα αντανακλαστικά 
και με κοινή δράση να ανταπεξέλθουν. 

Την κατά τα νεότερα δεδομένα παρατη-
ρούμενη ύφεση της υγειονομικής κρί-
σης, διαδέχθηκε η ενεργειακή κρίση 
που επηρεάζει τις ζωές όλων μας. Το 
ευρωπαϊκό περιβάλλον ασφάλειας, ήδη 
επιβαρυμένο από τα δεδομένα της θρη-

Γεώργιος Κανέλλος: Να δώσουμε τις οφειλόμενες 
απαντήσεις ως υπηρεσίες επιβολής του νόμου

σκευτικά υποκινούμενης τρομοκρατίας 
της προηγούμενης δεκαετίας και την 
ταυτόχρονη έξαρση των μεταναστευτι-
κών ροών, αντιμετωπίζει νέες προκλή-
σεις που σχετίζονται με τις μορφές της 
οργανωμένης εγκληματικότητας, και 
που εκτιμάται ότι θα εμφανισθούν συνε-
πεία του πολέμου στην Ουκρανία, όπως 
η εμπορία ανθρώπων και η παράνομη 
διακίνηση όπλων και εκρηκτικών. Ανη-
συχία προκαλούν επίσης οι εκτιμήσεις 
για ενδεχόμενη επισιτιστική κρίση και η 
εμφάνιση ασθενειών που θα σχετίζονται 
με αυτήν.

Ποια όμως είναι η απάντηση που πρέ-
πει να δώσουμε ως υπηρεσίες επιβολής 
του νόμου, ως αστυνομικοί που είμαστε 
αναπόσπαστο μέρος της κοινωνίας;

Μελετώντας τους στόχους που έχετε 
θέσει ως ευρωπαϊκό συνδικάτο αστυ-
νομικών έως το 2025, σε συνδυασμό με 
τις προκλήσεις που ανέφερα, αντιλαμ-
βάνομαι ότι κινούνται προς τη σωστή 
κατεύθυνση και για αυτό είμαι ικανοποι-
ημένος. Άλλωστε η πλειοψηφία αυτών 
όπως και η καταπολέμηση της διαφθο-
ράς, η διασφάλιση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων, η πρόληψη και η δίωξη 
σύγχρονων μορφών εγκληματικότητας 
μέσω της αναβάθμισης των επιχειρη-
σιακών δυνατοτήτων του αστυνομικού 
προσωπικού και των μεθόδων σύγχρο-
νης εκπαίδευσης, η προστασία των ευά-
λωτων κοινωνικών ομάδων - των παι-
διών και των γυναικών, από κάθε μορφή 
εγκληματικότητας εις βάρος τους, απο-
τελούν προτεραιότητες της πολιτικής και 

φυσικής ηγεσίας της Ελληνικής Αστυ-
νομίας. Τις εργασίες σας είμαι βέβαιος 
ότι θα απασχολήσουν και οι ευρωπαϊκές 
προκλήσεις καθώς και η βελτίωση της 
θέσης των αστυνομικών υπαλλήλων 
μέσω της διασφάλισης των εργασιακών 
τους δικαιωμάτων.
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία των Αξιωμα-
τικών της Ελληνικής Αστυνομίας είμαι 
βέβαιος ότι συνεισφέρει ποικιλοτρόπως 
ουσιαστικά προς τον κοινό σκοπό, όπως 
διαχρονικά το πράττει άλλωστε με τον 
υπεύθυνο, μετριοπαθή και αξιοπρεπή 
της συνδικαλιστικό λόγο - σημαντικό 
παράγοντα εξασφάλισης της συνοχής 
του αστυνομικού προσωπικού και δι-
ατήρησης του υψηλού επιχειρησιακού 
και λειτουργικού επίπεδου του σώματος.
Όπως είπε και ο γραμματέας της ΠΟΑ-
ΞΙΑ, ως μέλος επί σειρά ετών των ενώ-
σεων αξιωματικών,  σας προτρέπω να 
επικοινωνήσετε το έργο σας στους Ευ-
ρωπαίους πολίτες, να αφουγκραστείτε 
τις νέες τάσεις, να πετύχετε την κοινω-
νική ενσυναίσθηση, καθώς τα ανωτέρω 
αποτελούν, κατά την κρίση μου, αναπό-
σπαστο μέρος των στόχων σας, των στό-
χων μας.
Κυρίες και κύριοι σας διαβεβαιώ ότι η 
φυσική ηγεσία της Ελληνικής Αστυνο-
μίας θα σταθεί αρωγός στις προσπά-
θειές σας. Με ενδιαφέρον περιμένουμε 
τα αποτελέσματα του συνεδρίου  και τις 
προτάσεις σας. Ευχαριστώ για την πρό-
σκληση και την τιμή που μας κάνατε και 
εύχομαι ξανά κάθε επιτυχία στις εργασί-
ες σας».

συνδικαλιστικα
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Στο 32ο τακτικό συνέδριο της ΠΟΑΣΥ, 
που πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα 

(29-30/3/22) απηύθυνε χαιρετισμό και 
παρουσίασε τις θέσεις – προτάσεις για 
μια πιο αποτελεσματική αστυνομία, ο 
πρόεδρος της ΠΟΑΞΙΑ κ. Ανδρέας Βέλλι-
ος, παρουσία και της Πολιτικής και Φυσι-
κής Ηγεσίας της Ελληνικής Αστυνομίας:

Αγαπητές συναδέλφισσες και αγαπητοί 
συνάδελφοι

Χαιρετίζω και εγώ με τη σειρά μου τις 
εργασίες του 32ου συνεδρίου της ΠΟΑ-
ΣΥ και σας εύχομαι καλά και εποικοδο-
μητικά αποτελέσματα προς όφελος του 
Σώματος και ημών των υπηρετούντων 
σε αυτό.

Βρισκόμαστε ξανά εδώ σήμερα και οι 
εξελίξεις γύρω μας τρέχουν με αστραπι-
αίες ταχύτητες. Στην ευρωπαϊκή ήπειρο 
ο πόλεμος έκανε ξανά την εμφάνισή του 
μετά από τη λήξη του πολέμου της Γιου-
γκοσλαβίας, ανατρέποντας τον ευρωπα-
ϊκό χώρο ασφάλειας και σταθερότητας 
που είχε δημιουργηθεί τα τελευταία 23 
χρόνια.

Οι ευρωπαϊκές αξίες δοκιμάζονται σκλη-
ρά και κλονίζεται η εμπιστοσύνη των 
πολιτών σε υπερεθνικούς θεσμούς, την 
ώρα που αυτοί θα έπρεπε να ενδυναμώ-
νονται. Καθημερινά γινόμαστε θεατές ει-
κόνων και γεγονότων που ακούγαμε από 
τους γονείς ή τους παππούδες μας και 
ξαφνικά βρισκόμαστε να ανησυχούμε για 
πράγματα που μας φαίνονταν μακρινά.

Οι επιπτώσεις αυτού του πολέμου είναι 
ήδη ορατές, θα γίνουν ακόμη πιο έντονες 
στο προσεχές μέλλον και θα πρέπει όλοι 
να προετοιμαστούμε ανάλογα, για να τις 
αντιμετωπίσουμε. Ο αναθεωρητισμός 
της ιστορίας θα χρησιμοποιηθεί ως 
στρατηγική επιλογή των εξ ανατολής 
γειτόνων και εξ αυτής της πολιτικής οι 
μεταναστευτικές ροές θα ενταθούν, δη-
μιουργώντας νέα δεδομένα. Η ακρίβεια 
στα καταναλωτικά αγαθά αγγίζει ήδη το 
σύνολο της παγκόσμιας κοινότητας και το 
μέλλον προβλέπεται ακόμη πιο ζοφερό, 

ενώ η διεθνής αγορά ενέργειας ανατρέ-
πει κάθε δημοσιονομικό σχεδιασμό στη 
μεγάλη εικόνα και κάθε οικογενειακό σε 
κυτταρικό επίπεδο.

Όμως, ενώ όλα γύρω αλλάζουν και 
προκαλούν αναδιπλώσεις πολιτικών, 
δημιουργούν νέα εργαλεία και αναπρο-
σαρμόζουν αντιλήψεις, εμείς ως οργα-
νισμός βρισκόμαστε σε ένα παγωμένο 
χωροχρόνο, όπου όλα είναι στατικά, 

«Μετά από την απαξίωση  
των Σωμάτων Ασφαλείας  

και της εμφανούς, έως σημείου 
παρεξηγήσεως, εγκατάλειψης 

 της περιόδου 2015-2019, περάσαμε  
σε μια διετία όπου η λογική  

της ενός ανδρός αρχής λειτούργησε 
συγκεντρωτικά και προς μια 

μονοσήμαντη κατεύθυνση, εις βάρος 
της λειτουργίας του Σώματος.»

«Ενώ όλα γύρω αλλάζουν, εμείς ως 
οργανισμός βρισκόμαστε σε ένα παγωμένο 
χωροχρόνο, όπου όλα είναι στατικά…»
Ουσιαστική παρέμβαση του Προέδρου της ΠΟΑΞΙΑ  
στο 32ο τακτικό συνέδριο της ΠΟΑΣΥ

στην καλύτερη περίπτωση, ή κινούνται 
με οπισθέλκουσα ταχύτητα.

Μετά από την απαξίωση των Σωμάτων 
Ασφαλείας και της εμφανούς, έως ση-
μείου παρεξηγήσεως, εγκατάλειψης 
της περιόδου 2015-2019, περάσαμε σε 
μια διετία όπου η λογική της ενός αν-
δρός αρχής λειτούργησε συγκεντρω-
τικά και προς μια μονοσήμαντη κα-
τεύθυνση, με αποτελέσματα όμως, εν 
πολλοίς, εις βάρος της λειτουργίας του 
Σώματος.

•	 Τα αστυνομικά τμήματα και τα τμή-
ματα ασφαλείας απογυμνώθηκαν, με 
όποια αρνητικά αποτελέσματα έχει 
αυτό στην καθημερινότητα των πο-
λιτών, αλλά και στην λειτουργία των 
υπηρεσιών αυτών.

•	Ν έες ομάδες δημιουργήθηκαν, ενώ 
ενισχύθηκαν υπερβολικά ήδη υφι-
στάμενες δομές εις βάρος άλλων, σε 
μια διετία όπου οι προκλήσεις για την 
αστυνομία ήταν τεράστιες.

•	Λ αθρομεταναστευτικό, πανδημία, 
συλλαλητήρια, πυρκαγιές, πλημμύρες 
και χιονοπτώσεις ήταν προβλήματα τα 
οποία οι γυναίκες και οι άνδρες της 
Ελληνικής Αστυνομίας αντιμετώπι-
σαν με επιτυχία, πράττοντας το καθή-
κον τους ευόρκως και ευσυνειδήτως. 
Χωρίς καμία όμως επιβράβευση από 
την πλευρά της πολιτείας, πέραν ενός 
sms και αυτό όχι σε όλους.

•	Α κόμη περιμένουμε την επαναφο-
ρά του μισθολογίου στα επίπεδα του 
2012, όπως επιτάσσουν οι δυο τελε-
σίδικες αποφάσεις του ΣτΕ, που τα οι-
κονομικά επιτελεία και της προηγού-
μενης και της νυν κυβέρνησης ποιούν 
την νήσσαν για την εφαρμογή τους.

Η αιχμή των διεκδικήσεών μας

Το είχα πει και στο προηγούμενο συνέ-
δριο το επαναλαμβάνω και τώρα πως 
αιχμή των διεκδικήσεών μας θα πρέπει 
να είναι:

συνδικαλιστικα
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•	 ένα νέο μισθολόγιο αντάξιο του έρ-
γου και της προσφοράς μας και

•	 η αναγνώριση της επικινδυνότη-
τας του αστυνομικού έργου με ένα 
τρόπο, ο οποίος θα είναι κοινός για 
όλους.

Πολλά προβλήματα δημιούργησε και η 
εφαρμογή του βαθμολογίου, χωρίς ταυ-
τόχρονη αναδιαμόρφωση του καθηκο-
ντολογίου και νομίζω πως είναι εμφανή 
σε όλους μας. Επείγει, λοιπόν, η άμεση 
καθιέρωση νέου πλαισίου καθηκόντων, 
προκειμένου να λειανθούν οι στρεβλώ-
σεις και να επιλυθούν τα προβλήματα.
Από την άλλη πλευρά, τα μεσαία ανώτε-
ρα στελέχη του Σώματος παραμένουν 
εγκλωβισμένα σε ένα οικονομικό και 
βαθμολογικό αδιέξοδο, το οποίο δημι-
ούργησε η μη αντιμετώπιση των στρε-
βλώσεων του συστήματος διαχρονικά 
από τις ηγεσίες, από το 2011 και μετά, 
καθώς και η μη διενέργεια ουσιαστικών 
κρίσεων όλα αυτά τα τελευταία χρόνια, 
με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη συμπίε-
ση της επετηρίδας. Και μιας και μιλάμε 
για κρίσεις, καλό θα ήταν να αποφασί-
σουμε τελικά πότε θα γίνονται αυτές και 
να μην εξαρτώνται από καταστάσεις, 
ηγεσίες ή όποια άλλη αιτία αναβολής. 
Μην ξεχνάμε πως εχέγγυο και δείγμα 
θεσμικής αυθυπαρξίας ενός οργανω-
μένου κρατικού μηχανισμού αποτελεί η 
συνέχεια των λειτουργιών του ανεξαρτή-
τως τυχόν εξωγενών παραγόντων.
Τέλος, θα πρέπει άμεσα να αντιμετωπι-
στούν παθογένειες και να ληφθούν απο-
φάσεις ούτως ώστε:
•	 Να ενισχυθούν άμεσα τα ΑΤ και ΤΑ 

με προσωπικό, το οποίο θα ανακατα-
νεμηθεί από την ομάδα ΔΙΑΣ, η οποία 
θα μετεξελιχθεί σε μια ταχυκίνητη και 
ευέλικτη οργανωτικά υπηρεσία.

•	 Να απαλλαγεί η Ελληνική Αστυνομία 
από την υποχρέωση εκτέλεσης ει-
σαγγελικών παραγγελιών για ακού-
σιες νοσηλείες ψυχασθενών και η 
πραγματοποίηση αυτών να γίνεται 
από εξειδικευμένο νοσηλευτικό προ-
σωπικό.

•	 Να μειωθούν άμεσα οι δυνάμεις που 
διατίθενται στις ομάδες covid και να 
επιστρέψει το προσωπικό στα καθαρά 
αστυνομικά καθήκοντά του.

•	 Να σταματήσει επιτέλους η κατάθεση 
δικαιολογητικών για διαγωνισμούς 
και πανελλήνιες εξετάσεις με φυ-
σική παρουσία, για να παύσουμε να 
είμαστε πάλι ουραγοί των εξελίξεων. 

Επίσης, είναι ώρα πλέον να απεμπλα-
κούμε από την φύλαξη εξεταστικών 
κέντρων και τη μεταφορά των γρα-
πτών των πανελληνίων εξετάσεων, 
αφού το ίδιο μπορούν να το πράξουν 
οι ιδιωτικές επιχειρήσεις παροχής 
υπηρεσιών ασφαλείας.

•	 Να αυστηροποιηθούν οι διατάξεις 
που αφορούν τη βία κατά υπαλλή-
λων, ώστε οι επιθέσεις κατά των 
αστυνομικών εν ώρα υπηρεσίας να 

μετατραπούν σε ιδιώνυμο έγκλημα 
και οι ποινές να μην έχουν ανασταλ-
τικό χαρακτήρα. (Πρόσφατο περιστα-
τικό προχθές στη Φλώρινα).

•	 Άμεση καταβολή επιδόματος προς 
τους αστυνομικούς σχετικά με τη 
συμβολή τους στα μέτρα αποτροπής 
της Πανδημίας covid-19.

•	 Κατάργηση της εισφοράς αλληλεγ-
γύης από το τρέχον έτος αντί του 
έτους 2023.

•	 Αύξηση την νυχτερινής αποζημίω-
σης καθώς επίσης και των συνολι-
κών ωρών αποζημίωσης τον μήνα 
από 48 σε 64.

Τα εύσημα

Επειδή όμως δε θέλω, αλλά και δεν είναι 
θεσμικά πρέπον να είμαι αφοριστικός, 
οφείλω να αποδώσω τα εύσημα στην 
νυν πολιτική ηγεσία του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη, τον κ. Υπουργό, 
τον κ. Υφυπουργό και τον κ. Γενικό Γραμ-
ματέα για την αθόρυβη και συστηματι-
κή δουλειά τους, η οποία πολλές φορές 
δεν είναι εμφανής και δημοσιοποιήσιμη, 
αλλά και την υπεράσπιση του Σώματος 
σε πολιτικό και κοινωνικό επίπεδο και να 
τους ευχαριστήσω δημόσια για αυτό.
Οφείλω επίσης να συγχαρώ τον κ. 
Υπουργό για την υιοθέτηση και προώ-
θηση της νομοθετικής πρωτοβουλίας 
που υπήρξε για τον τρόπο εκλογής των 
συνδικαλιστικών οργάνων, κάτι το οποίο 
εγώ προσωπικά διεκήρυσσα δημοσί-
ως εδώ και μια δεκαετία. Συγχαρητήρια 
επίσης κ. Υπουργέ για την προχθεσινή 
ανακοίνωση σχετικά με την ηλεκτρονι-
κή διακίνηση των δικογράφων, η οποία 
αποτελεί πραγματική τομή και ορόσημο 

«Ο αναθεωρητισμός της ιστορίας 
θα χρησιμοποιηθεί ως στρατηγική 
επιλογή των εξ ανατολής γειτόνων 

και εξ αυτής της πολιτικής οι 
μεταναστευτικές ροές θα ενταθούν, 

δημιουργώντας νέα δεδομένα.»

στη θητεία σας.

Στο θέμα αυτό όμως και το καταθέτω 
για πρώτη φορά δημοσίως, αν μου επι-
τρέπεται κ. Αρχηγέ, πως πρωτοπόρος 
υπήρξε ο νυν Αρχηγός, κάτι το οποίο μου 
είχε εκμυστηρευθεί από τότε που ήταν 
Επιτελάρχης του Σώματος, το πάλευε με 
πείσμα και τελικά το κατάφερε. Συγχαρη-
τήρια κ Αρχηγέ γι’ αυτή την πρωτοβου-
λία σας αλλά από το βήμα αυτό θα ήθελα 
να σας ευχαριστήσω για όσα κάνατε την 
διετία της αρχηγίας σας είτε αυτά ολο-
κληρώθηκαν εντός αυτής είτε θα ολο-
κληρωθούν στο προσεχές μέλλον και 
κυρίως σε ό,τι έχει να κάνει με την υλι-
κοτεχνική υποδομή του Σώματος.

Ο δημόσιος λόγος μας

Τελειώνοντας, θα ήθελα να απευθύνω 
ένα κάλεσμα στο εσωτερικό του συν-
δικαλιστικού κινήματος σε ότι έχει να 
κάνει με τη δημόσια παρουσία μας. 
Μια έρευνα που δημοσιεύθηκε χθες 
και αφορά την Generation Z, δηλαδή τα 
παιδιά που γεννήθηκαν από το 1995 έως 
το 2000, δηλαδή τον ανθό της νεολαίας, 
αναφέρει ότι η ενημέρωσή τους από 
πολιτικά κόμματα και συνδικαλιστικές 
οργανώσεις ανέρχεται μόλις στο 6,8%. 
Αυτή η εικόνα είναι ενδεικτική της εντύ-
πωσης και της εκτίμησης της οποίας 
απολαμβάνει το συνδικαλιστικό κίνημα 
στην κοινωνία.

Πρέπει, λοιπόν, να προσπαθήσουμε να 
αλλάξουμε την εικόνα του συνδικαλιστι-
κού κινήματος και αυτό κάθε άλλο παρά 
γίνεται με την υπερέκθεση επί παντός 
επιστητού.

Ο τηλεσχολιασμός κάθε πλευράς της 
κοινωνικής ζωής, η ερμηνεία ιατροδι-
καστικών εκθέσεων, η προεξαγγελία 
προανακριτικών πράξεων και οι δήθεν 
πληροφορίες από “μέσα” περισσότερο 
εκθέτουν και γελοιοποιούν το θεσμό, 
αλλά και το ίδιο το Σώμα, παρά τον ωφε-
λούν. Οι παρουσιαστές των εκπομπών 
επιδιώκουν τα νούμερα της τηλεθέασης 
και είναι κρίμα να τα προσφέρουν εθελο-
ντικά κάποιοι.

Η αυτοσυγκράτηση λοιπόν και η ενα-
σχόληση μόνο για την προβολή των 
προβλημάτων, αλλά και η δημόσια δι-
ατύπωση λύσεων για αυτά είναι μια εν-
δεικνυόμενη λύση και πρόταση.

Σας ευχαριστώ πολύ για την προσοχή και 
σας εύχομαι καλές εργασίες.

συνδικαλιστικα
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Η τελετή παράδοσης - ανάληψης των 
καθηκόντων του νέου Αρχηγού της 

Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγου 
κ. Κωνσταντίνου Σκούμα πραγματο-
ποιήθηκε στις 14 Απριλίου 2022, στις 
εγκαταστάσεις της Σχολής Αξιωματικών 
της Ελληνικής Αστυνομίας, στις Αχαρ-
νές Αττικής παρουσία εκπροσώπων της 
κυβέρνησης και του πολιτικού κόσμου, 
της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη, της τοπικής αυ-
τοδιοίκησης συνδικαλιστικών φορέων 
αστυνομικού και πολιτικού προσωπικού 
και άλλοι.
Την Ομοσπονδία εκπροσώπησαν ο Πρό-
εδρος κ. Ανδρέας Βέλλιος και ο Γενικός 
Γραμματέας κ. Πέτρος Αθανασάτος, ενώ 
το προεδρείο, με επιστολή που απέστει-
λε στον νέο αρχηγό με την ανάληψη των 
νέων του καθηκόντων, αμέσως μετά την 
επιλογή του από το ΚΥΣΕΑ ως νέου Αρ-
χηγού του Σώματος, του ευχήθηκε καλή 
θητεία, προσβλέποντας στην εποικοδο-
μητική και παραγωγική συνεργασία με 
το συνδικαλιστικό φορέα των Αξιωματι-
κών της Ελληνικής Αστυνομίας.
Ο Αρχηγός της Ελληνικής Αστυνομίας, 
Αντιστράτηγος Κωνσταντίνος Σκού-
μας, ανέλαβε την Ηγεσία του Σώματος 
από τον απερχόμενο Αρχηγό, Στρατηγό 
ΕΛ.ΑΣ. ε.α. Μιχαήλ Καραμαλάκη.
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης πραγματο-

ποιήθηκε δοξολογία, στην οποία χορο-
στάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ιλίου, Πετρουπόλεως και Αχαρνών κ.κ. 
Αθηναγόρας, ο οποίος παρέστη ως εκ-
πρόσωπος του Αρχιεπισκόπου Αθηνών 
και Πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμου, συ-
νεπικουρούμενος από τον Προϊστάμενο 
της Θρησκευτικής Υπηρεσίας του Σώ-
ματος, Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη 
Αστυνόμο Β’ Αλέξιο Κουρτέση.
Κατά την τελετή, ο απερχόμενος Αρχη-
γός του Σώματος, Στρατηγός ΕΛ.ΑΣ. ε.α. 
Μιχαήλ Καραμαλάκης παρουσίασε το 
πολυδιάστατο έργο που επιτέλεσε η Ελ-
ληνική Αστυνομία κατά τη διάρκεια της 
θητείας του.
Ο νέος Αρχηγός, Αντιστράτηγος Κων-
σταντίνος Σκούμας, ευχαρίστησε τον 
Επίτιμο Αρχηγό, για την άψογη συνερ-
γασία, το ήθος του και το αξιόλογο έργο 
που παρήγαγε και ανέπτυξε τις προτε-
ραιότητες και τη φιλοσοφία των επερχό-
μενων δράσεων του Σώματος, με σκοπό 

την αποτελεσματική ανταπόκριση στις 
σύγχρονες απαιτήσεις της ελληνικής 
κοινωνίας.
Έθεσε ως πρωταρχικό μέλημα την καλ-
λιέργεια στον πολίτη του αισθήματος ότι 
η Αστυνομία είναι συμπαραστάτης και 
αρωγός στις ανάγκες του καθώς και εγ-
γυητής της ασφάλειάς του, αναλύοντας 
τους τρεις κεντρικούς στρατηγικούς πυ-
λώνες για την επίτευξη αυτού του στό-
χου:
Πρώτος πυλώνας: οι Δημοκρατικές αξί-
ες και η διαφάνεια.
Δεύτερος πυλώνας: ο Επαγγελματισμός 
και η Δεοντολογία.
Τρίτος πυλώνας: το Κοινωνικό πρόσω-
πο της Αστυνομίας και η εξωστρέφεια.
Παρουσίασε επίσης τα εργαλεία μέσω 
των οποίων η Ελληνική Αστυνομία θα 
ανταποκριθεί στις αλλαγές που επιτε-
λούνται σε παγκόσμιο επίπεδο, όπως 
η επανεκπαίδευση του προσωπικού, η 
συνεργασία και αλληλεπίδραση με τους 
πολίτες, η αξιοποίηση της τεχνολογίας 
και η ψηφιοποίηση των Υπηρεσιών.
... Πιστεύω ακράδαντα στην υποστήρι-
ξη προς κάθε συνάδελφο προκειμένου 
να ανταποκριθεί με επάρκεια τόσο στην 
επιτέλεση των υπηρεσιακών του καθη-
κόντων όσο και στην προσωπική και οι-
κογενειακή του ζωή. Βασική μου αρχή, 
με την οποία πορεύτηκα μέχρι σήμερα 
στην υπηρεσιακή μου ζωή, είναι να αντι-
μετωπίζω τον συνάδελφο πρωτίστως 
ως άνθρωπο που έχει ανάγκες και να 
αποβλέπω στη διαρκή βελτίωση των 
επαγγελματικών του συνθηκών. Κανείς 
δεν περισσεύει. Γι’ αυτό σάς καλώ όλους 
σε διαρκή ετοιμότητα και εγρήγορση για 
την πραγματοποίηση της αποστολής μας.
Θα ήθελα να κλείσω την ομιλία μου 
επαναλαμβάνοντας ότι οι καιροί έχουν 
αλλάξει. Μαζί αλλάζει και ο ρόλος της 
Ελληνικής Αστυνομίας. Είναι η Αστυνο-
μία της Δημοκρατίας και του Πολίτη. Η 
Αστυνομία που είναι αμείλικτη απέναντι 
στο έγκλημα σε όλες τις εκφάνσεις του 
αλλά και η Αστυνομία υπηρέτης του πο-
λίτη. Υπηρέτης του Ανθρώπου και ιδίως 
εκείνου που έχει τη μεγαλύτερη ανάγκη. 
Σεβόμενη τα δικαιώματά του. Προστα-
τεύοντας την καθημερινότητά του.
Η Ελληνική Αστυνομία προέρχεται από 
την κοινωνία και υπηρετεί την κοινω-
νία. Αυτό σκοπεύω να κάνω και εγώ 
από αυτή τη θέση με βασική μου αρχή 
ότι: Όλοι οι άνθρωποι γεννιούνται ελεύ-
θεροι και ίσοι στην αξιοπρέπεια και στα 
δικαιώματα».

Αρχηγός Ελληνικής Αστυνομίας:  
«Η Ελληνική Αστυνομία 

προέρχεται από την κοινωνία 
και υπηρετεί την κοινωνία»
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Η Ομοσπονδία μας καταδικάζει με 
το πιο κατηγορηματικό τρόπο την 

επίθεση (31-1-22) με εμπρηστικό μη-
χανισμό στην οικία του Προέδρου του 
Σ.Ε.Φ.Ε.Α. κ. Βασίλη Ντούμα.

Οι Έλληνες αστυνομικοί δεν εκβιά-

ζονται και δεν τρομοκρατούνται από 
τέτοιες άνανδρες επιθέσεις σε βάρος 
οποιουδήποτε συναδέλφου τους, πόσο 
μάλλον όταν αυτές λαμβάνουν χώρα 
στην καρδιά της ιδιωτικής ζωής κάθε 
πολίτη, που αποτελεί η οικία του.

Οι πράξεις των δειλών αυτών ανθρώ-
πων μόνο χαλυβδώνουν και συσφίγ-
γουν τις σχέσεις μεταξύ της κοινωνίας 
και των αστυνομικών,  επιτυγχάνοντας 
το αντίθετο αποτέλεσμα από αυτό που 
κάποιοι επιδιώκουν.

Σε ονομαστικό καλωσόρισμα του 
παραολυμπιονίκη Αξιωματικού 

Αντώνη Τσαπατάκη προχώρησε η 
Ομοσπονδία μας, εξαίροντας τη δύ-
ναμη της ψυχής και της θέλησης ενός 
νέου ανθρώπου που δεν λύγισε στις 
δυσκολίες της ζωής και αγωνίστηκε 
για να πετύχει το στόχο του:

Σήμερα η Π.Ο.ΑΞΙ.Α καλωσορίζει 
στην οικογένειά των Αξιωματικών τον 
Αντώνη Τσαπατάκη. Ένα νέο άνθρω-
πο, αστυνομικό και αθλητή, ο οποίος 
έκανε υπερήφανη την Ελλάδα και την 
Ελληνική Αστυνομία στους Παραολυ-
μπιακούς Αγώνες του Τόκιο το 2020.

Στο πρόσωπο σου, Αντώνη αντικατο-
πτρίζεται το πάθος για τη ζωή, το πεί-
σμα της νιότης, η δύναμη της θέλησης 
και η αγάπη στη ζωή. Με τον αγώνα 
σου και τις επιτυχίες σου επανοη-
ματοδότησες λέξεις όπως "ελπίδα", 

"μπορώ ", "θέλω" και "ζω".

Στο πρόσωπό σου συγχαίρουμε και 
είμαστε υπερήφανοι για όλους τους 
ανθρώπους με αναπηρία που μας θυ-
μίζουν τη δύναμη της ψυχής και της 
θέλησης.

Επίσης, είναι ευκαιρία και για το 
Σώμα να εξετάσει γραφειοκρατικές 
αγκυλώσεις και νομικές διατάξεις 
που ίσως δε συμβαδίζουν με τις σύγ-
χρονες αντιλήψεις για το σεβασμό 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων αλλά 
και την αξιοποίηση του ανθρώπινου 
δυναμικού χωρίς αποκλεισμούς. 

Τέλος, θερμά συγχαρητήρια αξίζουν 
και στους γονείς σου για το ήθος και 
την αγωγή την οποία σου ενέπνευσαν.

Είμαστε σίγουροι πως υπάρχει ακόμη 
ελπίδα για την Πατρίδα μας όταν τα 
παιδιά της παλεύουν και νικάνε δα-
μάζοντας τις δυσκολίες της ζωής.

Σε καλωσορίζουμε  
στην οικογένεια των Αξιωματικών

Η Ομοσπονδία συγχαίρει όλες και 
όλους τους Αστυνομικούς, που 

συμμετείχαν στο Μαραθώνιο της 
Αθήνας. 

Στον αγώνα αυτό που υπενθυμίζει 
σε όλους μας το αρχαίο κλέος των 
Ελλήνων και ταυτόχρονα προάγει 
τον υγιή αθλητισμό, έτρεξαν 250 
γυναίκες και άντρες όλων των βαθ-
μών της ιεραρχίας του Σώματος με 
προεξάρχοντα τον Ταξίαρχο κ. Φώτη 
ΝΤΟΥΪΤΣΗ, ο οποίος έδωσε πρώτος 
το παράδειγμα. Ειδικότερα, συγχαί-
ρουμε τον Παναγιώτη ΜΠΟΥΡΙΚΑ 
της Α531 ΔΙΑΤ που κατετάγη 2ος και 
τον Αρχιφύλακα Χριστόφορο ΜΕ-
ΡΟΥΣΗ που κατετάγη 4ος, στον Αυ-
θεντικό Μαραθώνιο. Η 2η θέση του 
Παναγιώτη ΜΠΟΥΡΙΚΑ αναδεικνύει 
και το μεγάλο ψυχικό και σωματικό 
απόθεμα των ανδρών της ΔΑΕΑ. 

Επίσης, θερμά συγχαρητήρια αξί-
ζουν στην Αθλητική Ένωση Αστυ-
νομικών Ελλάδος που υποστήριξε 
υλικοτεχνικά τους συμμετέχοντες.

Τέλος, να ευχαριστήσουμε όλες και 
όλους τους συναδέλφους τροχαί-
ας, τάξης και ασφαλείας, οι οποίοι 
ήταν στα μέτρα και διασφάλισαν την 
ασφαλή διεξαγωγή μιας παγκοσμί-
ου εμβέλειας αθλητικής διοργάνω-
σης, αποδεικνύοντας για μια ακόμη 
φορά ότι η Ελληνική Αστυνομία εί-
ναι πάντα στην πρώτη γραμμή και 
εγγυάται την τάξη και την ασφάλεια 
στην επικράτεια.

Εντυπωσιακή 
η συμμετοχή 
συναδέλφων  
στο Μαραθώνιο  
της Αθήνας

Οι Έλληνες αστυνομικοί δεν εκβιάζονται και δεν τρομοκρατούνται 

συνδικαλιστικα
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Το προεδρείο της Ομοσπονδίας συ-
ναντήθηκε στις 6/9/2021 με τον νέο 

Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Πα-
ναγιώτη Θεοδωρικάκο κατόπιν προ-
σκλήσεώς του.

Καλωσορίσαμε τον κ. Υπουργό, εκφρά-
ζοντας τις ευχές μας για καλή επιτυχία 
στο έργο του και για αγαστή συνεργασία 
στη βάση των θεσμικών μας ρόλων. Στη 
συνάντηση αναδείξαμε μία σειρά από 
ζητήματα τα οποία απασχολούν το σύνο-
λο του αστυνομικού προσωπικού, αλλά 
και το σώμα των Αξιωματικών, όπως:

-Χαρακτηρισμός του αστυνομικού επαγ-
γέλματος ως “ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΥ” (υπό τη 
μορφή της αναγνώρισης επιπλέον τριών 

-3- ετών συντάξιμου χρόνου, χωρίς την 
καταβολή εισφορών, ο οποίος να συνυ-
πολογίζεται με το λοιπό χρόνο ασφά-
λισης, και μόνο για τον καθορισμό του 
ποσοστού αναπλήρωσης, μη λαμβανο-
μένου υπόψη κατά τον υπολογισμό του 
μέσου όρου αποδοχών από το 2002 έως 
και τη διαγραφή ή υποβολή της αίτησης 
αποστρατείας).

•	Κ ατάρτιση νέου μισθολογίου, το οποίο 
να ανταποκρίνεται στις πραγματικές 
ανάγκες και το προσφερόμενο έργο 
του αστυνομικού.

•	Κ ατεπείγουσα ενίσχυση των Α.Τ. και 
Τ.Α.

Μετά από διαρκείς αγώνες και πι-
έσεις του συνδικαλιστικού μας 

κινήματος (ΠΟΑΞΙΑ και ΠΟΑΣΥ), σας 
ενημερώνουμε ότι υπεγράφη άλλη 
μία σύμβαση προμήθειας φαρμάκων 
για τους ασφαλισμένους στον Κλάδο 
Υγείας του ΤΑΠΑΣΑ.

Συγκεκριμένα, το Ταμείο έχει συνάψει 
για πρώτη φορά συλλογική σύμβαση 

•	Α ντιμετώπιση των στρεβλώσεων του 
προωθούμενου βαθμολογίου.

•	Π εραιτέρω αύξηση του αριθμού των 
εισακτέων στις Σχολές Αξιωματικών 
και Αστυφυλάκων.

•	 Επίλυση του θέματος της μη κα-
ταβολής της αποζημίωσης για τις 
ώρες νυχτερινής απασχόλησης, την 
μη επέκταση από 48 σε 64 ώρες και 
την κατάργηση του ετήσιου πλαφόν 
ωρών νυχτερινής απασχόλησης.

•	Α ναπροσαρμογή του επιδόματος θέ-
σης ευθύνης.

•	 Ενεργοποίηση των ήδη ψηφισμένων 
νόμων (έκδοση εφαρμοστικών Κ.Υ.Α.) 
που αφορούν τη θεσμοθέτηση πόρων 
με σκοπό την ενίσχυση των αποθε-
ματικών των ασφαλιστικών μας Τα-
μείων (πχ τέλη- ΚΟΚ).

•	 Επέκταση της μάχιμης πενταετίας στο 
σύνολο του αστυνομικού προσωπι-
κού και κατά δύο επιπλέον έτη.

Ο κ. Υπουργός από πλευράς του μας δή-
λωσε ότι αναγνωρίζει σε απόλυτο βαθμό 
το έργο, το οποίο επιτελούν καθημερινά 
οι Ελληνίδες και οι Έλληνες αστυνομικοί 
και θα σταθεί δίπλα τους με οποιοδήποτε 
τρόπο και σε οποιαδήποτε στιγμή.

Σε ό,τι αφορά τα ζητήματα τα οποία πα-
ραθέσαμε, μας υποσχέθηκε ότι θα τύ-
χουν άμεσης μελέτης, προκειμένου να 
δρομολογηθεί η ικανοποίησή τους στο 
βαθμό που είναι αυτό εφικτό.

Ως Ομοσπονδία δηλώσαμε στον κ. 
Υπουργό ότι θα είμαστε αρωγοί στο έργο 
του, χωρίς φειδώ στην υποστήριξη αλλά 
και με ένταση στην πάντα καλόπιστη 
κριτική, όπου αυτή χρειαστεί.

Συλλογική σύμβαση  
προμήθειας φαρμάκων  

με το Φαρμακευτικό  
Σύλλογο Θεσσαλονίκης 

προμήθειας φαρμάκων με το Φαρμα-
κευτικό Σύλλογο Θεσσαλονίκης, σε συ-
νέχεια των συμβάσεων που ήδη υλο-
ποιούνται στην Αττική, στον Πειραιά, 
στην Αχαΐα και στο Ηράκλειο Κρήτης.

Οι ασφαλισμένοι του νομού Θεσσαλο-
νίκης στους οποίους εμφανίζεται πλέον 
η ηλεκτρονική ένδειξη ασφάλισης στον 
ΚΥΥΑΠ επί των ηλεκτρονικά εκδιδομέ-
νων συνταγών, θα απαλλάσσονται της 
υποχρέωσης καταβολής της συμμετο-
χής τους στα φαρμακεία που ανήκουν 
στον Φαρμακευτικό Σύλλογο Θεσσα-
λονίκης, από την προσεχή Δευτέρα, 
6 Σεπτεμβρίου 2021, όπως ακριβώς 

ισχύει και στους ως ανωτέρω, άλλους 
συλλόγους.

Στις υπόλοιπες περιοχές της Ελλάδας 
η συμμετοχή των ασφαλισμένων απο-
ζημιώνεται με την ίδια διαδικασία που 
εφαρμόζεται σήμερα. Οι Ομοσπονδίες 
μας εκφράζουν τις ευχαριστίες τους 
και συγχαίρουν ιδιαίτερα τον Πρόεδρο 
του Φαρμακευτικού Συλλόγου Θεσ-
σαλονίκης, κ. Διονύσιο ΕΥΓΕΝΙΔΗ και 
όλους όσοι συνέβαλαν για τη σύναψη 
της σύμβασης αυτής η οποία είναι ευ-
νόητο ότι θα απαλλάξει χιλιάδες συνα-
δέλφους μας από περιττές δαπάνες και 
ταλαιπωρίες.

Συνάντηση με τον Υπουργό 
Προστασίας του Πολίτη
Αρωγοί στο έργο του, αλλά  
και με ένταση στην πάντα καλόπιστη κριτική
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Ο Πρόεδρος της ΠΟΑΞΙΑ κ. Ανδρέας 
ΒΕΛΛΙΟΣ τοποθετήθηκε μέσω τη-

λεδιάσκεψης στις 26 Μαΐου 2022 στη 
συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής 
Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης 
και Δικαιοσύνης για το σχέδιο νόμου 
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
«Ψηφιοποίηση των διαδικασιών επιδό-
σεων εγγράφων και αποδέσμευση της 
Ελληνικής Αστυνομίας από τη διενέργεια 
επιδόσεων εγγράφων της ποινικής και 
πολιτικής δίκης και λοιπές επείγουσες 
διατάξεις του Υπουργείου Προστασίας 
του Πολίτη».
Όπως είπε, είμαστε σήμερα εδώ και εμείς 
για να δώσουμε το στίγμα της Πανελλήνι-
ας Ομοσπονδίας Αξιωματικών Αστυνομί-
ας σε αυτή τη νομοθετική πρωτοβουλία 

Θετική η ψηφιοποίηση των επιδόσεων 
εγγράφων με στόχο την αποδέσμευση  
της Αστυνομίας από τα πάρεργα
Ο Πρόεδρος της ΠΟΑΞΙΑ κ. Ανδρέας Βέλλιος, πρότεινε περαιτέρω μέτρα διευκόλυνσης του αστυνομικού

της κυβέρνησης που αποτελούσε πάγιο 
αίτημα και της δικής μας Ομοσπονδίας. 
Έχουμε  καταθέσει κατά καιρούς τόσο 
στο πλαίσιο των συνεδρίων όσο και των 
συνεδριάσεων των διοικητικών συμβου-
λίων, ανάλογες προτάσεις και ερχόμα-
στε σήμερα να συγχαρούμε τη φυσική 
και την πολιτική ηγεσία της Ελληνικής 
Αστυνομίας. Η πρωτοβουλία αυτή συνι-
στά παράπλευρη ωφέλεια της πανδημίας 
όσον αφορά στην ψηφιακή μεταμόρφω-
ση της δημόσιας διοίκησης και κυρίως 
στην αποδέσμευση των αστυνομικών 
από πάρεργα, από καθήκοντα που είναι 
ξένα προς την φύση και την αποστολή 
τους, και την επιστροφή των αστυνομι-
κών στον πραγματικό ρόλο της αστυνομί-
ας που είναι η δημόσια τάξη και ασφάλεια 
της χώρας.

Επίσης θα ήθελα με την ευκαιρία αυτή 
να ευχηθώ να προχωρήσουμε και σε ένα 
επόμενο βήμα δηλαδή στην εξεύρε-
ση μιας λύσης μέσω της τροποποίησης 
του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας σε ό,τι 
αφορά στην παρουσία των αστυνομικών 
στα δικαστήρια καθημερινώς. Θα πρέπει 
να βρεθεί μία τέτοια λύση η οποία να δί-
νει τη δυνατότητα στους αστυνομικούς 

να καταθέτουν απομακρυσμένα ή έστω 
ακόμα και χωρίς την παρουσία τους 
με μία απλή ανάγνωση της κατάθεσής 
τους. Είναι και αυτό μία μεγάλη πληγή 
για την αστυνομία. Καθημερινώς πάρα 
πολλοί αστυνομικοί είναι στα δικαστήρια 
και λείπουν από τη μάχιμη αστυνόμευση. 

Τέλος, επιτρέψτε μου μία μικρή παρατή-
ρηση σε ό,τι αφορά στο άρθρο 22. Εξαι-
ρείται παντελώς η Ελληνική Αστυνομία 
και πολύ σωστά από τη βεβαίωση του 
γνησίου υπογραφής. Όμως θα θέλαμε 
μία μικρή εξαίρεση.  Οι διοικητικές αρ-
χές, παράδειγμα η Γραμματεία κάποιου 
νοσοκομείου θα μπορεί να βεβαιώσει το 
γνήσιο υπογραφής ενός υπαλλήλου του 
νοσοκομείου για προσωπική του χρή-
ση. Η ίδια δυνατότητα δεν δίνεται στο 
προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, 
δηλαδή ένας αστυνομικός στην Υπη-
ρεσία που εργάζεται, δεν θα μπορεί αν 
χρειάζεται σε εξαιρετικά επείγουσες πε-
ριπτώσεις, να υπογράψει το γνήσιο της 
υπογραφής. Είναι πολλές οι περιπτώσεις 
που δεν θα μπορεί να το κάνει μέσω του 
gov.gr λοιπόν και ζητάμε κατ’ εξαίρεση να 
παρέχεται η δυνατότητα στο προσωπικό 
των αστυνομικών υπηρεσιών. 

Μέσω της αξιοποίησης των δυνατο-
τήτων της ψηφιακής τεχνολογίας 

για τη διενέργεια των επιδόσεων, διευ-
κολύνεται η πρόσβαση των πολιτών στη 
δικαιοσύνη και περιορίζεται το κόστος 
απονομής δικαιοσύνης, διασφαλίζεται 
η αποτελεσματικότερη διαχείριση του 
ανθρωπίνου δυναμικού και επιταχύ-
νεται η πρόοδος και ολοκλήρωση της 
δίκης σε εναρμόνιση με τα ευρωπαϊκά 
πρότυπα. Η νέα διαδικασία επιτυγχάνε-
ται με την τροποποίηση σειράς άρθρων 
του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας κ.λπ.

Οι εν λόγω ρυθμίσεις κρίνονται ανα-
γκαίες, προκειμένου να επικαιροποιη-
θούν διατάξεις που δεν ανταποκρίνο-

νται πλέον στις διαρκώς μεταβαλλό-
μενες ανάγκες και αποσκοπούν στην 
αντιμετώπιση ζητημάτων που δυσχε-
ραίνουν το έργο της διοίκησης. Μετα-
ξύ αυτών, αναφέρονται ρυθμίσεις που 
προβλέπουν την αποδέσμευση των 
υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας 
από αλλότριες προς τη βασική αποστο-
λή της, πράξεις διεκπεραίωσης εγγρά-
φων κλπ.

Με το άρθρο 22 επίσης,  αποδεσμεύε-
ται το προσωπικό των υπηρεσιών της 
Ελληνικής Αστυνομίας από τις δια-
δικασίες της βεβαίωσης του γνησίου 
της υπογραφής και της επικύρωσης 
φωτοαντιγράφων εγγράφων, καθώς 

οι ανωτέρω διαδικασίες πλέον δύναται 
να διεκπεραιώνονται άμεσα μέσω της 
Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας 
Διοίκησης. Με την αξιολογούμενη ρύθ-
μιση, δεν επηρεάζεται η αρμοδιότητα 
αυτή για τις κατ’ εξοχήν διοικητικές 
αρχές και υπηρεσίες, όπως τα Κ.Ε.Π., 
που εμπλέκονται στην εξυπηρέτηση 
του πολίτη σε καθαρά γραφειοκρατικές 
διαδικασίες. Απώτερος στόχος είναι 
η εξοικονόμηση κυρίως ανθρωπίνου 
δυναμικού, το οποίο θα αποδεσμευθεί 
από τις ως άνω διαδικασίες, ώστε να 
απασχολείται πλέον με τις αρμοδιότη-
τες που άπτονται της λειτουργικής απο-
στολής της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Τι αναφέρει η Εισηγητική έκθεση
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Στην τελετή εγκαινίων (30 Μαρτίου 
2022) των γραφείων της Πανελλήνι-

ας Ομοσπονδίας Αποστράτων Σωμάτων 
Ασφαλείας (Π.Ο.Α.Σ.Α.), στις εγκαταστά-
σεις της πρώην Σχολής Αξιωματικών 
Ελληνικής Αστυνομίας (Λ. Μεσογείων 
96), καθώς και του «Αίθριου Αναψυχής 
Αποστράτων – Αστυνομία , Ανθρωπι-
σμός, Αλληλεγγύη», παρέστη ο Πρόε-
δρος της ΠΟΑΞΙΑ κ. Ανδρέας ΒΕΛΛΙΟΣ.

Τα εγκαίνια πραγματοποίησαν ο Υπουρ-
γός Προστασίας του Πολίτη, Παναγιώτης 
ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ   και ο Αρχηγός της 
Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστράτηγος 
Μιχαήλ ΚΑΡΑΜΑΛΑΚΗΣ παρουσία του 
Υφυπουργού Προστασίας του Πολίτη, 
Ελευθέριου ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ  και του Γενι-

Αναδείχθηκαν οι ισχυροί δεσμοί εν 
ενεργεία και εν αποστρατεία αστυνομικών

κού Γραμματέα Δημόσιας Τάξης, Κων-
σταντίνου ΤΣΟΥΒΑΛΑ.

Στην εκδήλωση χοροστάτησε ο Προϊστά-
μενος της Θρησκευτικής Υπηρεσίας του 
Σώματος, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμαν-
δρίτης Αστυνόμος Β’ Αλέξιος ΚΟΥΡΤΕ-
ΣΗΣ .

Ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, Πα-
ναγιώτης ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ απηύθυνε 
σύντομο χαιρετισμό, σημειώνοντας ότι 
«η Ελληνική Αστυνομία ήταν και είναι το 
σπίτι για όλους τους Έλληνες αστυνομι-
κούς και ασφαλώς για τους αποστράτους 
γιατί είστε πάντοτε ένα με το σώμα και 
την οικογένειά της Ελληνικής Αστυνομί-
ας και από σήμερα θα έχετε αυτόν εδώ 
τον σπουδαίο χώρο ο οποίος πλέον είναι 
άρρηκτα δεμένος με την ιστορία της Ελ-
ληνικής Αστυνομίας».

Ακολούθως, ο έως τότε Αρχηγός της 
Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστράτηγος 
Μιχαήλ ΚΑΡΑΜΑΛΑΚΗΣ, μίλησε για την 
συμβολή της Ομοσπονδίας των αποστρά-
των και στην αναγκαιότητα της στήριξης 
της αποστολής της. «… Εν ενεργεία και 
εν αποστρατεία προσωπικό συγκλίνουν 

σε ένα φυσικό χώρο και συνεχίζουν να 
συμπράττουν και να προσφέρουν αρμο-
νικά τόσο στο Σώμα όσο και στον πολίτη 
και στο κοινωνικό σύνολο.

Επιπλέον, εγκαινιάζεται σήμερα σε πα-
ρακείμενο χώρο από τα νέα Γραφεία 
της ΠΟΑΣΑ, το παλιό Αίθριο της πρώην 
Σχολής Αξιωματικών, το οποίο ανα-
πλάστηκε και αναδιαμορφώθηκε για να 
χαρακτηριστεί ως «Αίθριο Αναψυχής 
Αποστράτων – Αστυνομία, Ανθρωπι-
σμός, Αλληλεγγύη». Με ιδιαίτερη σημα-
σιολογία διατηρείται η διασύνδεση με το 
παρελθόν, τόσο με την ονοματοδοσία και 
τη χρηστικότητα του συγκεκριμένου χώ-
ρου για την Αστυνομία…».

Στη συνέχεια, σύντομο χαιρετισμό απηύ-
θυνε ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομο-
σπονδίας Αποστράτων Σωμάτων Ασφα-
λείας, κ. Ευάγγελος ΧΡΙΣΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ. 
Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, πραγματο-
ποιήθηκαν αποκαλυπτήρια της μαρμάρι-
νης επιγραφής του «Αιθρίου Αναψυχής 
Αποστράτων – Αστυνομία, Ανθρωπι-
σμός, Αλληλεγγύη», ενώ φυτεύτηκαν 
συμβολικά και τρία ελαιόδεντρα.

συνδικαλιστικα
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Τεκμηριωμένη πρόταση για τη χο-
ρήγηση επιδόματος Υγειονομικών 

(Covid-19), υπέβαλε η Ομοσπονδία 
μας με επιστολή που απέστειλε στον 
Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Πα-
ναγιώτη Θεοδωτικάκο:
Αξιότιμε κ. Υπουργέ
Σύμφωνα με τα άρθρα 2 και 3 του Π.Δ. 
206/21 όλο το αστυνομικό προσωπικό 
Γενικών και Ειδικών καθηκόντων που 
υπηρετεί σε υγειονομικές μονάδες της 
Ελληνικής Αστυνομίας υπόκειται σε 
υποχρεωτικό εμβολιασμό στα πλαίσια 
του περιορισμού της διασποράς της 
πανδημίας Covid-19.
Όσοι δε εκ του ανωτέρω προσωπικού 
δεν συμμορφώθηκαν με τις ανωτέρω 
διατάξεις είτε αποσπάστηκαν σε μη 
υγειονομικές υπηρεσίες είτε τέθηκαν 
σε αναστολή εργασίας.
Οι ανωτέρω υγειονομικές μονάδες της 
ΕΛ.ΑΣ. και το προσωπικό τους συμμε-
τείχαν πλήρως, από την αρχή της παν-
δημίας μέχρι σήμερα, με αυταπάρνηση 
και ζήλο δίπλα στο σύνολο του υγειο-
νομικού δυναμικού της χώρας, γεγο-
νός που αναγνωρίστηκε από σύσσωμη 
την ελληνική κοινωνία.
Παρ’ όλα αυτά το υγειονομικό προσω-
πικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι 
το μόνο το οποίο μέχρι στιγμής δεν έχει 
ενταχθεί στην παρ.1 του άρθρ. 1 του 
Σχεδίου Τροπολογίας του Υπουργείου 
Υγείας, ώστε να αποτελέσει δικαιούχο 

του επιδόματος Υγειονομικών, όπως 
δικαιωματικά έλαβαν οι συνάδελφοί 
τους στις υγειονομικές υπηρεσίες των 
Ενόπλων Δυνάμεων και του ΕΣΥ σε 
ολόκληρη τη χώρα.
Καλούμε την πολιτική ηγεσία του 
υπουργείου Προστασίας του Πολίτη 
όπως ενεργήσει άμεσα και αποτελε-
σματικά σε συνεργασία με τον Υπουργό 
Υγείας προκειμένου να θεραπεύσει την 
κατάφορη αυτή αδικία εις βάρος των 
υγειονομικών συναδέλφων μας, ανα-
γνωρίζοντας έμπρακτα την προσφορά 
τους κατά την διάρκεια της πανδημίας.
Εξάλλου, με ανακοίνωσή μας τοποθε-
τηθήκαμε για τις διαρροές που ήθελαν 
την Ομοσπονδία μας να  “πιέζει” δήθεν 
στο παρασκήνιο την Πολιτική Ηγεσία 
του Υπουργείου Προστασίας του Πο-
λίτη, προκειμένου να καθιερώσει την 
υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού στο 
προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας.
Η Ομοσπονδία μας διαμηνύει προς 
κάθε κατεύθυνση ότι κάθε προσπάθεια 
δημιουργίας εντυπώσεων εις βάρος 
της, πέφτει στο κενό. Ουδείς μπορεί 
να διασπείρει τέτοιες φημολογίες προ-
σπαθώντας να επιφέρει διχασμό στους 
κόλπους του Σώματος. Η φαιδρότητα 
και η ευήθεια έχει και όριο επιτέλους.
Κατά της υποχρεωτικότητας
Σε ότι αφορά τον εμβολιασμό η Ομο-
σπονδία δηλώνει προς κάθε κατεύ-
θυνση ότι τάσσεται ξεκάθαρα και χωρίς 

αστερίσκους, κατά της εφαρμογής της 
υποχρεωτικότητας για το προσωπικό 
της Ελληνικής Αστυνομίας και κατά 
της επιβολής αναγκαστικών μέτρων. Η 
Πολιτική και Φυσική Ηγεσία έχουν την 
ευθύνη και την υποχρέωση  να προ-
βούν σε όλες εκείνες τις ενέργειες που 
χρειάζονται, προκειμένου να πείσουν 
το προσωπικό για την απόλυτη ασφά-
λεια των εμβολίων καθώς και την ανα-
γκαιότητα του εμβολιασμού, τα οποία 
σύμφωνα με την ιατρική κοινότητα εί-
ναι τα μόνα όπλα που διαθέτουμε αυτή 
την στιγμή για την καταπολέμηση της 
πανδημίας του covid 19. Είμαστε από-
λυτα πεπεισμένοι για την αποτελεσμα-
τικότητα των εμβολίων και θεωρούμε 
ότι είναι μονόδρομος ο εμβολιασμός 
όλων των Ελλήνων. Όμως σε καμία 
περίπτωση η υποχρεωτικότητα και τα 
αναγκαστικά μέτρα δεν είναι η μόνη 
επιλογή για τον εμβολιασμό του συνό-
λου των αστυνομικών.
Τέλος, η Ηγεσία θα πρέπει να επιλύσει 
άμεσα τα όσα προβλήματα προκύπτουν 
σχετικά με τους διαγνωστικούς ελέγ-
χους ( rapid – self test ) σε δικαστήρια, 
νοσοκομεία και χώρους λήψης μέτρων 
τάξης και ασφαλείας. Το να κωφεύ-
εις απέναντι σε προβλήματα απλά και 
μόνο εκδίδοντας ασαφείς διαταγές για 
εσωτερική χρήση δεν οδηγεί σε λύσεις 
αλλά σε σύγχυση και μόνο.

Τεκμηριωμένη πρόταση για τη χορήγηση επιδόματος Υγειονομικών 

συνδικαλιστικα

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,
Γνωρίζοντας την ευαισθησία σας για 
τους υπηρετούντες στα Σώματα Ασφα-
λείας και έχοντας υπόψιν τη ρητά εκπε-
φρασμένη εκ μέρους σας πρόθεση για 
έμπρακτη αναγνώριση από πλευράς 
της Πολιτείας για την συνεισφορά μας 
στην αντιμετώπιση των προβλημάτων 
της τελευταίας διετίας και εν όψει της 
κατάρτισης του προϋπολογισμού του 

Η επιστολή στον Πρωθυπουργό  
για την αναστολή της εισφοράς αλληλεγγύης

έτους 2022, η Ομοσπονδία μας ζητά 
όπως εξετάσετε την αναστολή της ει-
σφοράς αλληλεγγύης για το αστυνομικό 
προσωπικό, όπως αυτή έχει ζητηθεί και 
από άλλους Δημοσίους Φορείς.

Η εν λόγω εισφορά αποτελεί ένα φόρο 
που επιβάλλεται πλέον αντισυνταγματι-
κά στην συνεπέστερη κατηγορία φορο-
λογουμένων, παραβιάζοντας την αρχή 
της ισότητας στα δημόσια βάρη. Οι δημό-
σιοι λειτουργοί αποτελούν μια κατηγορία 
πολιτών, οι οποίοι δεν έχουν τη δυνατό-
τητα φορολογικού ελιγμού, όπως γίνεται 
στον ιδιωτικό τομέα, ενώ ειδικότερα το 
αστυνομικό προσωπικό ελέγχεται μέσω 
της διαδικασίας Πόθεν Έσχες σε ετήσια 
βάση για τα εισοδήματά του. Πρόκειται 

συνεπώς για ένα μέτρο κατάφωρα άδι-
κο, το οποίο χωρίς καμία δικαιολογητική 
βάση επιβαρύνει το τρέχον έτος μόνο 
τους εργαζομένους και τους συνταξιού-
χους στο δημόσιο, την ίδια στιγμή που 
απαλλάσσονται από τον συγκεκριμένο 
φόρο τα κέρδη των μεγάλων εταιριών.

Φρονούμε ότι με τον τρόπο αυτό θα επι-
δείξετε με έργα, πλέον, την αρχή της 
υλοποίησης της ρητής από μέρους σας 
δέσμευσης προς τις γυναίκες και τους 
άντρες των Σωμάτων Ασφαλείας που 
μάχονται καθημερινά για τη διασφάλιση 
της δημόσιας τάξης και ασφάλειας, οι 
οποίες αποτελούν προϋπόθεση για την 
οικονομική ανάπτυξη της Χώρας που 
άπαντες επιθυμούμε.   
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Την μνήμη των ενδόξων Πεσόντων 
Αστυνομικών εν ώρα υπηρεσίας, 

τίμησε το Α’ Ψυχοσάββατο, το συνδι-
καλιστικό μας κίνημα, σε όλη τη Χώρα, 
υπενθυμίζοντας στην ελληνική πολιτεία 
τον αναντικατάστατο ρόλο όλων εκείνων 
που υπηρετούν το καθήκον, φυλάττοντες 
Θερμοπύλες είτε εν καιρώ ειρήνης είτε 
σε πολεμικές και ταραγμένες περιόδους 
της πατρίδας μας, αλλά και το διαρκές 
της χρέος, να διασφαλίζει στους καθη-
μερινούς πολεμιστές και στους αφανείς 
ήρωες της πρώτης γραμμής, τα απαραί-
τητα εφόδια ώστε να ανταποκρίνονται 
επάξια στην υψηλή τους αποστολή.

Στην Αθήνα, η καθιερωμένη τελετή 
έλαβε χώρα στο Ναό των Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών, χοροστατούντος του Προϊ-
σταμένου της Θρησκευτικής Υπηρεσίας 
της Ελληνικής Αστυνομίας Αρχιμαν-
δρίτη Αλέξιου ΚΟΥΡΤΕΣΗ, παρουσία 
της Πολιτικής και Φυσικής Ηγεσίας 
της Ελληνικής Αστυνομίας, Ανωτάτων 
Αξιωματικών και Προϊσταμένων Διευ-
θύνσεων Αστυνομίας της ΓΑΔΑ και του 
Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, 
εκπροσώπων της Κυβέρνησης και του 
πολιτικού κόσμου, της τοπικής αυτοδιοί-
κησης, συνδικαλιστικών οργανώσεων, 
συγγενών και φίλων των αδικοχαμένων 
συναδέλφων μας.

Ειδικότερα,  μετά την επιμνημόσυνη 
δέηση και τις ομιλίες των επισήμων, 
ακολούθησαν καταθέσεις στεφάνων στο 
Μνημείο Πεσόντων Αστυνομικών, στο 
προαύλιο του Υπουργείου Προστασίας 
του Πολίτη από:

Τον εκπρόσωπο του Προέδρου της 

Κατέλαβαν 
επάξια μια 
θέση στο 

Πάνθεον των 
Ηρώων της 
Ελληνικής 

Αστυνομίας

Η Ομοσπονδία σε υλοποίηση της 
ομόφωνης απόφασης την οποία 

έλαβε το Δ.Σ. την 27/12/2021, σε συ-
νέχεια και προηγουμένων δημοσίων 
δεσμεύσεων της, κατέθεσε την 28/12 
στο ΣτΕ αίτηση για την ακύρωση των 
διατάξεων του ΠΔ 82/2021 ‘’Ρυθμίσεις 
θεμάτων αστυνομικού προσωπικού’’ 
με τις οποίες θεσμοθετούνται θέσεις 
Αστυνομικών Διευθυντών για τους 
Αξιωματικούς προερχομένους από το 
Τ.Ε.Μ.Α. ήτοι αρθ.1 παρ.1,αρθ.2 παρ.4 
και αρθ.3 παρ.3 του ανωτέρω Π.Δ.

Με τις διατάξεις αυτές η Πολιτεία εισά-
γει ρυθμίσεις που παραβιάζουν:

•	 την αρχή της ισότητας και αξιοκρα-
τίας ανατρέποντας τη βασική αρχή 
της ιδιαίτερης ιεραρχίας και το κα-
θεστώς εξέλιξης των Αστυνομικών 
Αξιωματικών, που προέρχονται 
από της Σχολή Αξιωματικών της 
Ελληνικής Αστυνομίας

•	 την αρχή της ίσης μεταχείρισης των 
Αξιωματικών της σχολής Αξιωμα-
τικών Αστυνομίας και την αρχή της 
αναλογικότητας εξισώνοντας τους 
με Αξιωματικούς που προέρχονται 
από το Τ.Ε.Μ.Α.

Η Ομοσπονδία, πέραν των άλλων, ως 
κυρίαρχο ρόλο της έχει τη διαφύλαξη 
της ιεραρχικής  τάξης εντός του Σώ-

ματος και προσπαθεί με κάθε νόμιμο 
τρόπο να τον περιφρουρήσει. Αφ’ ης 
στιγμής η Πολιτεία έδειξε έμπρακτα 
ότι επιδίωξή της ήταν η νομοθέτηση 
χωρίς να λάβει υπόψη τις θέσεις του 
νέου Δ.Σ. της Ομοσπονδίας, ήταν μο-
νόδρομος η προσφυγή στον φυσικό 
δικαστή προκειμένου να ακυρωθούν 
οι διατάξεις που παραβιάζουν κατά-
φωρα συνταγματικές αρχές οι οποίες 
αποτελούν τη βάση της ορθής νομο-
θέτησης. 
Σε κάθε περίπτωση τονίζουμε προς 
κάθε κατεύθυνση ότι δεν είμαστε 
εναντίον καμίας κατηγορίας Αξιω-
ματικών και ιδίως αυτών των προ-
ερχομένων από το Τ.Ε.Μ.Α., την αξία 
των οποίων και το προσφερόμενο 
έργο αναγνωρίζουμε στο ακέραιο. Η 
έμπρακτη αναγνώριση πιστοποιεί-
ται  πολλάκις σε ό,τι αφορά τα θεσμι-
κά τους αιτήματα (σύσταση βαθμού 
Α/Υ’, προαγωγή στον αυτό χρόνο με 
τους Αξιωματικούς Σ.Α.Ε.Α. του ιδίου 
έτους προαγωγής κ.α.). Είναι όμως 
αδήριτη η ανάγκη να είναι διακριτές οι 
δυνατότητες εξέλιξης όλων χωρίς να 
οδηγούμαστε στην απαξίωση και την 
ισοπέδωση με όποιες οδυνηρές συνέ-
πειες για το ηθικό, την προοπτική και 
την διατήρηση της ιεραρχικής τάξης 
εντός του Σώματος.

Νέα προσφυγή στο Συμβούλιο  
της Επικρατείας για την ακύρωση  
των διατάξεων του ΠΔ 82/2021

συνδικαλιστικα

Τη διαδικτυακή λειτουργία του 
Τ.Ε.Μ.Ε.Σ. ζήτησε με επιστολή της 

προς τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυ-
νομίας και τον Κλάδο διοικητικής 
υποστήριξης και ανθρώπινου δυναμι-
κού, η Ομοσπονδία μας.
Οπως επισημαίνει, « λόγω των έκτα-
κτων συνθηκών της πανδημίας, δεν 
έχει πραγματοποιηθεί έως σήμερα 
η λειτουργία του Τ.Ε.Μ.Ε.Σ.   με ό,τι 
αυτό συνεπάγεται για την εύρυθμη 
λειτουργία των υπηρεσιών από τις 
οποίες θα προέρχονται τα προς εκπαί-
δευση στελέχη, ο οικογενειακός προ-

γραμματισμός αυτών και φυσικά αυτή 
καθαυτή η επιμόρφωση των νέων 
αξιωματικών του σώματος. 

Προς τούτο παρακαλούμε όπως κατό-
πιν και των προφορικών επικοινωνι-
ών μας, διατάξετε την άμεση λειτουρ-
γία του Τ.Ε.Μ.Ε.Σ. μέσω διαδικτυακής 
παρακολούθησης του ανωτέρω εκ-
παιδευτικού προγράμματος.

Είμαστε βέβαιοι ότι θα ανταποκριθεί-
τε στο αίτημα αυτό όπως έχετε πράξει 
και σε αντίστοιχα αιτήματα τα οποία 
σας έχουμε υποβάλει κατά καιρούς».

Διαδικτυακή λειτουργία του Τ.Ε.Μ.Ε.Σ.
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άλλη μια φορά τα διαχρονικά αιτήματα 
των Ομοσπονδιών για την αναγνώριση 
της επικινδυνότητας της εργασίας και 
τη λήψη ουσιαστικών μέτρων για την 
επαγγελματική καταξίωση των στελε-
χών της Ελληνικής Αστυνομίας και την 
έμπρακτη αναγνώριση του παρεχόμε-
νου έργου τους. Αποτίοντας φόρο τιμής 
στους άνδρες και τις γυναίκες του σώ-
ματος, που έπεσαν ηρωϊκά στο καθήκον, 
υπηρετώντας τις αρχές της ελευθερίας 
και της δημοκρατίας σε διάφορες φάσεις 
της ελληνικής ιστορίας, δεσμεύτηκαν 
να αναδείξουν ακόμα περισσότερο τη 
θυσία τους, αλλά και να αγωνιστούν έτι 
περισσότερο για να περιοριστεί η συνε-
χιζόμενη αιματοχυσία της αστυνομικής 
οικογένειας.

Η συγκυρία, άλλωστε, της ρωσικής ει-
σβολής στην Ουκρανία και οι υψηλές 
απαιτήσεις της ελληνικής κοινωνίας και 
της χώρας ολόκληρης για αποτελεσμα-
τική αστυνομία σε όλα τα μέτωπα, όπως 

επισημάνθηκε εκ μέρους του Υπουργού 
Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγού 
της Ελληνικής Αστυνομίας, αναδεικνύ-
ουν τη μεγάλη ευθύνη τόσο εκείνων 
που υπηρετούν το καθήκον  όσο και 
εκείνων που λαμβάνουν τις αποφάσεις 
και καθοδηγούν τις ένοπλες δυνάμεις 
της χώρας έτσι ώστε να κατοχυρώνεται 
η ασφάλεια ως προϋπόθεση ανάπτυξης 
και ευημερίας. Το συνδικαλιστικό μας 
κίνημα τιμά τη μνήμη όλων εκείνων που 
κατέλαβαν επάξια μια θέση στο Πάνθεον 
των Ηρώων της Ελληνικής Αστυνομίας, 
δηλώνοντας, τέλος, πίστη και αφοσίωση 
στον δικό του αγώνα για να μην αμαυ-
ρωθεί ποτέ η ιστορία τους, αλλά και για 
να ανταποκριθεί στις σημερινές προσδο-
κίες των συναδελφισσών και των συνα-
δέλφων μας που συνεχίζουν, τιμώντας 
τον όρκο τους, να υπερασπίζονται αψη-
φώντας τους κινδύνους, τα υπέρτατα 
αγαθά της τιμής, της ζωής και της περι-
ουσίας των συμπολιτών μας.

Ελληνικής Κυβέρνησης κ. Κυριάκου 
ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ και Υπουργό Προστασί-
ας του Πολίτη κ. Παναγιώτη ΘΕΟΔΩΡΙ-
ΚΑΚΟ, τον Υφυπουργό Προστασίας του 
Πολίτη κ. Ελευθέριο ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ,  τον 
Γενικό Γραμματέα Δημόσιας Τάξης κ. 
Κωνσταντίνο ΤΣΟΥΒΑΛΑ, τον Γενικό 
Γραμματέα Αντεγκληματικής Πολιτι-
κής κ. Κωνσταντίνο ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ, 
τον  Γραμματέα Πολιτικής Επιτροπής της 
Νέας Δημοκρατίας κ. Παύλο ΜΑΡΙΝΑ-
ΚΗ, τον Εκπρόσωπο του Προέδρου του 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ κ. Αλέξη ΤΣΙΠΡΑ, Επικεφα-
λής του Τμήματος Σωμάτων Ασφαλεί-
ας,  Υποναύαρχο ε.α. ΛΣ κ. Θρασύβουλο  
ΣΤΑΥΡΙΔΟΠΟΥΛΟ, τον εκπρόσωπο του 
Προέδρου του ΚΙΝΑΛ/ΠΑΣΟΚ  κ. Νίκου 
ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗ, βουλευτή κ. Γεώργιο 
ΚΑΜΙΝΗ, την Επικεφαλής Θεματικού 
Τομέα Προστασίας του Πολίτη της Νέας 
Δημοκρατίας κα. Ιωάννα ΓΚΕΛΕΣΤΑ-
ΘΗ, τον Περιφερειάρχη Αττική κ. Γε-
ώργιο ΠΑΤΟΥΛΗ, τον εκπρόσωπο του 
Δημάρχου Αθηναίων κ. Κωνσταντίνου 
ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗ,  Αντιδήμαρχο κ. Σάκη 
ΚΟΛΛΑΤΟ,  τον Αρχηγό της Ελληνικής 
Αστυνομίας, Αντιστράτηγο κ. Μιχαήλ 
ΚΑΡΑΜΑΛΑΚΗ, την Αντιπρόεδρο του 
Ελληνικού Εθνικού Τμήματος Διεθνούς 
Ένωσης Αστυνομικών κα Ειρήνη ΜΑ-
ΚΡΥΔΑΚΗ, τον Πρόεδρο της Πανελληνί-
ου Ομοσπονδίας Αποστράτων Σωμάτων 
Ασφαλείας κ. Ευάγγελο ΧΡΙΣΤΑΚΟ-
ΠΟΥΛΟ, τον Πρόεδρο της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Πολιτικού Προσωπικού 
Υ.Δ.Τ. κ. Γεώργιο ΚΟΛΟΒΟ, τον Πρόεδρο 
της Ένωσης Αξιωματικών Πυροσβεστι-
κού Σώματος κ. Κωνσταντίνο ΤΣΙΓΚΑ, 
τον Γενικό Γραμματέα της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Ενώσεων Υπαλλήλων Πυ-
ροσβεστικού Σώματος κ. Νικόλαο ΛΑΥ-
ΡΑΝΟ,  τον Πρόεδρο της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Ενώσεων Προσωπικού 
Λιμενικού Σώματος κ. Παναγιώτη ΤΣΙ-
ΑΝΟ, τον Αντιπρόεδρο της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών κ. 
Βασίλειο ΛΑΜΠΡΟΥ, τον Πρόεδρο της 
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αξιωματι-
κών Αστυνομίας κ. Ανδρέα ΒΕΛΛΙΟ και 
τον Πρόεδρο της Πανελλήνιας Ομοσπον-
δίας Αστυνομικών Υπαλλήλων κ. Γρηγό-
ριο ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟ.

Εκ μέρους των διοργανωτών της εκδή-
λωσης, Προέδρων της ΠΟΑΣΥ και της 
ΠΟΑΞΙΑ κ.κ. ΓΕΡΑΚΑΡΑΚΟΥ Γρηγορίου 
και ΒΕΛΛΙΟΥ Ανδρέα, κατά τη διάρκεια 
των ομιλιών τους ενώπιον των επισή-
μων προσκεκλημένων, τέθηκαν για 

συνδικαλιστικα
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Άγιε πατέρα, κ. υπουργέ, κ. υφυ-
πουργέ, κύριοι κύριοι γενικοί 

γραμματείς, κ. αρχηγέ, κυρίες και κύ-
ριοι συγγενείς των ενδόξων μας πεσό-
ντων, στρατηγοί, αγαπητοί προσκεκλη-
μένοι.

Βρισκόμαστε σήμερα εδώ, στον πάν-
σεπτο Ιερό ναό των Ταξιαρχών, στην 
πνευματική και θρησκευτική κοιτίδα 
του Σώματος της Ελληνικής Αστυνο-
μίας προκείμενου να αποτίσουμε τον 
οφειλόμενο φόρο τιμής στους νεκρούς 
μας.

Να κλίνουμε ευλαβικά το γόνυ στους 
ανθρώπους εκείνους οι οποίοι έπεσαν 
υπέρ του καθήκοντος σε όλη την επι-
κράτεια αλλά και εντός αυτού του ιερού 
χώρου του συγκροτήματος των πρώην 
Σχολών αρχικά της ενδόξου Χωροφυ-
λακής και εν συνεχεία της Ελληνικής 
Αστυνομίας.

Να ενθυμηθούμε, ενώπιον των νεκρών 
αυτών, τον μέγιστο Θουκυδίδη και τον 
Επιτάφιον λόγο του Περικλέους, όπως 
τον απέδωσε ο Ελευθέριος Βενιζέλος, 
όπου αναφέρει:

"Και όταν εμπνευσθήτε από την θέαν 
του μεγαλείου της, να σκεφθήτε ότι όλα 
αυτά τα απέκτησαν άνδρες τολμηροί, οι 
οποίοι εγνώριζαν τί έπρεπε να πράξουν 
και κατά την ώραν του κινδύνου ωδη-
γούντο από υψηλόν αίσθημα τιμής, και 
οι οποίοι, εάν ποτέ ήθελαν αποτύχει εις 
καμμίαν επιχείρησιν, έκριναν αποφα-
σιστικώς ότι η πατρίς των τουλάχιστον 
δεν έπρεπε να στερηθή την ανδρείαν 
των, και προσέφεραν την ζωήν των ως 
τον ενδοξότερον υπέρ αυτής έρανον.

Καθόσον, θυσιάζοντες την ζωήν των 
δια το κοινόν καλόν, εκέρδιζαν υπέρ 
εαυτών τον αθάνατον έπαινον, και τά-
φον επισημότατον, όχι τόσον τον τάφον, 
εις τον οποίον κείνται, όσον εκείνον, εις 
τον οποίον η δόξα των επιζή αείμνη-
στος, πανηγυριζομένη είτε δια λόγων, 
είτε δια τελετών εις κάθε ευκαιρίαν.

Διότι των επιφανών ανδρών τάφος εί-
ναι όλη η γη, και δεν διαμνημονεύονται 
αυτοί μόνον εις την ιδικήν των πατρί-
δα δι' επιτυμβίων στηλών και επιγρα-
φών, αλλά και εις την ξένην διατηρείται 
άγραφος η μνήμη των, χαραγμένη εις 
το πνεύμα εκάστου μάλλον παρά εις 

«… των επιφανών ανδρών  
τάφος είναι όλη η γη…»

Να ενθυμηθούμε, ενώπιον των νεκρών μας, τον μέγιστο Θουκυδίδη και τον Επιτάφιον λόγο του Περι-
κλέους, τόνισε ο Πρόεδρος της ΠΟΑΞΙΑ μιλώντας ενώπιον των προσκεκλημένων των Ομοσπονδιών, 
στον Ιερό ναό των Ταξιαρχών.

υλικά μνημεία."
Η σημερινή λοιπόν τελετή αποτελεί την 
από πλευράς μας έγχάραξη στο συλλο-
γικό υποσυνείδητο της μνήμης της θυσί-
ας εκείνων των αστυνομικών οι οποίοι 
θυσιάσθηκαν για την ελευθερία της Πα-
τρίδος τον καιρό του πολέμου και για τη 
διατήρηση της κοινωνικής γαλήνης και 
της εσωτερικής ασφάλειας τον καιρό της 
ειρήνης.
Δεν είναι τυχαίο άλλωστε το γεγονός 
πως στο χώρο των εδώ εγκαταστάσεων 

συνδικαλιστικα
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Χαιρετισμό απηύθυνε ο Πρόεδρος 
της ΠΟΑΞΙΑ κ. Ανδρέας Βέλλι-

ος στο 37ο Πανελλήνιο Συνέδριο του 
Εθνικού Τμήματος της Διεθνούς Ένω-
σης Αστυνομικών, το οποίο πραγμα-
τοποιήθηκε στο Ναύπλιο Αργολίδας 
στις 17 Σεπτεμβρίου 2021.
Απευθυνόμενος στους επίσημους 
προσκεκλημένους, αλλά και στον 
Πρόεδρο του Εθνικού Τμήματος της 
Διεθνούς Ένωσης Αστυνομικών κ. 
Βλάση Βαλατσό, τόνισε ότι η επιλογή 
του χώρου για τη διεξαγωγή του συ-
νεδρίου ήταν η καλύτερη δυνατή επι-
λογή, «εδώ όπου οι επαναστατημένοι 
Έλληνες με τον Τούρκο ακόμα μέσα 
στην Ελλάδα, έφτιαξαν Βουλή και θε-
μελίωσαν ξανά τη δημοκρατία, αυτή 
που είχε μείνει 2000 χρόνια πίσω.
Επίσης βρισκόμαστε σήμερα εδώ 
όλοι ενώπιον αυτού του ανθρώπου, 
του θεμελιωτή του σύγχρονου ελλη-
νικού κράτους, του ανθρώπου που 
αναβίωσε το έθνος-κράτος. Και αυ-
τές οι δύο συγκυρίες μας βοηθούν να 
θεμελιώσουμε και να επαναδρομολο-
γήσουμε τα ιδανικά της δημοκρατίας, 

της συνεργασίας, της φιλίας. Ημών 
των λειτουργών του κράτους, ημών 
των ανθρώπων οι οποίοι καθημερι-
νά μοχθούμε για την διασφάλιση της 
κοινωνικής ειρήνης, της δημόσιας τά-
ξης και ασφάλειας. Και είμαστε αυτοί 
που σε αυτήν την δύσκολη συγκυρία 
λόγω της υγειονομικής κρίσης κι αν 
θέλετε και των προηγούμενων ετών 
που ακολούθησαν μετά την έναρξη 
της οικονομικής κρίσης, κρατήσαμε 
την ελληνική κοινωνία όρθια και αυτό 
πρέπει να το επικοινωνήσουμε προς 
όλους.

Είναι μεγάλη η ευθύνη και για σας να 
επικοινωνήσετε αυτήν την προσφορά 
της Ελληνικής Αστυνομίας και στο 
εξωτερικό και στους συναδέλφους 
μας.

Σας ευχαριστώ για την πρόσκληση, 
καλή επιτυχία στις εργασίες του συνε-
δρίου σας».

Στον κ. Βέλλιο, στη συνέχεια επιδόθη-
κε τιμητική πλακέτα από τον Πρόεδρο 
του Εθνικού Τμήματος της Διεθνούς 
Ένωσης Αστυνομικών.

Κρατήσαμε την ελληνική 
κοινωνία όρθια και αυτό 
πρέπει να το επικοινωνήσουμε 
προς όλους

υπάρχουν τρια μνημεία εις μνήμη των 
πεσόντων εν ώρα καθήκοντος στην 
υπηρεσία της Πατρίδος και των πολι-
τών της. Στο ένα, δε, εξ αυτών υπάρ-
χουν ακόμη τα οστά των ανωνύμων 
νεκρών τα οποία πρέπει να τύχουν της 
ανάλογης αντιμετώπισης.
Είναι χρέος μας να μη λησμονήσουμε 
αλλά έτι περαιτέρω ακόμη μεγαλύτε-
ρη υποχρέωση να μεταφέρουμε στο 
διηνεκές την αξία της θυσίας των δι-
κών μας ανθρώπων προκειμένου να 
αποτελέσουν παράδειγμα προς τις νε-
ότερες γενιές αστυνομικών και ανα-
γκαία υπενθύμιση στην Πολιτεία.
Στην Πολιτεία της οποίας η αντιληπτική 
ικανότητα δυστυχώς είναι επιλεκτική 
σε βαθμό τουλάχιστον παρεξηγήσιμο 
αφου οι 138 νεκροί αστυνομικοί απο 
το 1984 έως και σήμερα δεν της αρ-
κούν προφανώς για να αναγνωρίσει 
την επικινδυνότητα του επαγγέλματος. 
Αντιθέτως, είτε απαξιώνει το έργο και 
την προσφορά των αστυνομικών θεω-
ρώντας τους καταπιεστικό μηχανισμό 
βιας εις βάρος τάχα των πολιτών είτε 
αρκείται στα φιλικά χτυπήματα στην 
πλάτη και τα sms.
Εμείς όμως επειδή δεν αρκούμαστε 
σε ευχολόγια και ανέξοδες υποσχέ-
σεις έχουμε θέσει ως προμετωπίδα 
των διεκδικήσεων μας την αναγνώρι-
ση της επικινδυνότητας του αστυνομι-
κού επαγγέλματος και σε αυτή την κα-
τεύθυνση έχουμε αναθέσει (και ολο-
κληρώνεται τις προσεχείς ημέρες) τη 
διενέργεια αναλογιστικής μελέτης η 
οποία θα τεκμηριώνει με σαφήνεια τις 
θέσεις μας για το θέμα αυτό. Η σχετική 
μελέτη θα παρουσιασθεί δημόσια και 
θα αποτελέσει την αιχμή του δόρατος 
της εκστρατείας πειθούς απο μέρους 
προς την Πολιτεία. Ευελπιστούμε πως 
τα ώτα υμών θα είναι ανοιχτά και οι 
λόγοι ημών θα βρούν, αυτή τη φορά, 
πρόσφορο έδαφος για να πράξει, επι-
τέλους, η Πολιτεία το αυτονόητο καθή-
κον της.
Κλείνοντας, λοιπόν, γράφει σε ένα 
στοίχο του ο ποιητής μας Κ. Ουράνης 
ότι: «Τότε οι νεκροί πεθαίνουνε όταν 
τους λησμονούνε» και εμείς εδώ σή-
μερα τους λέμε ότι δε λησμονούμε 
αλλά συνεχίζουμε ευόρκως και ευ-
συνειδήτως να πράττουμε το καθήκον 
μας όπως αυτοί.
Αθάνατοι!!

συνδικαλιστικα
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Το ετήσιο μνημόσυνο για τους αδι-
κοχαμένους, σαν σήμερα, συναδέλ-

φους μας, Νεκτάριο ΣΑΒΒΑ, το 2009, και 
Γιώργο ΑΝΔΡΙΤΣΟΠΟΥΛΟ, το 2013, τελέ-
στηκε σήμερα από τις Ομοσπονδίες μας 
στην Αθήνα και στο Δίστομο Βοιωτίας, 
αντίστοιχα.

Στην Αθήνα, την Κυβέρνηση εκπρο-
σώπησε ο Υπουργός Προστασίας του 
Πολίτη κ. Παναγιώτης ΘΕΟΔΩΡΙΚΑ-
ΚΟΣ, ενώ παρέστησαν ο Υφυπουργός 
Προστασίας του Πολίτη κ. Ελευθέριος 
ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ, ο  Δήμαρχος Αθηναίων 
κ. Κώστας ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ, ο Γενικός 
Γραμματέας Δημόσιας Τάξης κ. Κων-

σταντίνος ΤΣΟΥΒΑΛΑΣ, ο Βουλευτής 
της Νέας Δημοκρατίας κ. Ιωάννης ΛΟ-
ΒΕΡΔΟΣ και η Επικεφαλής Θεματικού 
Τομέα Προστασίας του Πολίτη της Νέας 
Δημοκρατίας κα Ιωάννα ΓΚΕΛΕΣΤΑΘΗ, 
ο Βουλευτής του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ  κ. Δη-
μήτρης  ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ, ο Βου-
λευτής του ΚΚΕ κ. Χρήστος ΚΑΡΤΣΙΩ-
ΤΗΣ και  ο εκπρόσωπος του Τμήματος 
Σωμάτων Ασφαλείας Υποστράτηγος ε.α. 
κ. Γιώργος ΠΑΛΙΟΥΡΑΣ, ο Αντιπεριφε-
ρειάρχης Κεντρικού Τομέα Αθηνών κ. 
Γεώργιος ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΣ, ο Πρόεδρος 
της Π.Ο.Ε.Υ.Π.Σ. κ. Δημήτριος ΣΤΑΘΟ-
ΠΟΥΛΟΣ, ο Πρόεδρος της Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. 
κ. Δημήτριος ΡΩΤΑΣ, ο Πρόεδρος του 

Τελετή μνήμης, αλλά και υπόμνηση  
του χρέους της πολιτείας

Εθνικού Τμήματος της Διεθνούς Ένωσης 
Αστυνομικών κ. Βλάσιος ΒΑΛΑΤΣΟΣ, ο 
Ταμίας της Π.Ο.Α.Σ.Α. κ. Ηλίας ΤΣΙΒΙΚΗΣ, 
ο Πρόεδρος του Σ.Ε.Φ.Ε.A.Α. κ. Βασίλει-
ος ΝΤΟΥΜΑΣ, Πρόεδροι και Μέλη Πρω-
τοβαθμίων Οργανώσεων του συνδικα-
λιστικού μας κινήματος, συγγενείς και 
φίλοι των θυμάτων.

Την Ελληνική Αστυνομία, εκπροσώπησε  
ο Αρχηγός του Σώματος, Αντιστράτηγος 
κ. Κωνσταντίνος ΣΚΟΥΜΑΣ, συνοδευό-
μενος από τον Υπαρχηγό, Αντιστράτηγο 
κ. Γεώργιο ΓΙΑΝΝΙΝΑ, τον Διευθυντή 
Επιτελείου Α.Ε.Α., Αντιστράτηγο κ.  Λά-
ζαρο ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟ και τον Γενικό Επι-
θεωρητή  Αστυνομίας Νοτίου Ελλάδος, 
Αντιστράτηγο κ. Γεώργιο ΚΑΝΕΛΛΟ, 
ενώ παρέστησαν ο Υποστράτηγος κ. 
Χρήστος ΚΟΝΔΥΛΗΣ, Προϊστάμενος 
στον Κλάδο Διοικητικής Υποστήριξης 
και Ανθρώπινου Δυναμικού/Α.Ε.Α., o 
Υποστράτηγος κ. Εμμανουήλ Δουρβε-
τάκης, Γενικός Αστυνομικός Διευθυντής 
Αττικής, η Υποστράτηγος κα Σοφία ΛΑ-
ΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ, Διοικητής της Αστυνο-
μικής Ακαδημίας, ο Ταξίαρχος κ. Δημή-
τριος ΔΑΒΑΛΟΣ, Διευθυντής Διεύθυν-
σης Ασφάλειας Αττικής, ο ταξίαρχος κ. 
Χρήστος ΜΗΛΙΩΤΗΣ, Διευθυντής Διεύ-
θυνσης Εγκληματολογικών Ερευνών, ο 
Αστυνομικός Διευθυντής κ. Ελευθέριος 
ΧΑΡΔΑΛΙΑΣ, Διευθυντής Διεύθυνσης 
Αντιμετώπισης Ειδικών Εγκλημάτων 
Βίας και άλλοι ανώτατοι αξιωματικοί.

Η δέηση  τελέστηκε από τον Προϊστά-
μενο της Θρησκευτικής Υπηρεσίας της 
Ελληνικής Αστυνομίας Αρχιμανδρίτη κ. 
Αλέξιο ΚΟΥΡΤΕΣΗ και τον Ιερέα της Αγί-
ας Βαρβάρας, αιδεσιμότατο κ. Χρήστο 
ΛΟΓΑΡΑ, ενώ στο Δίστομο, η επιμνημό-
συνη δέηση τελέστηκε παρουσία του Γε-
νικού Αστυνομικού Διευθυντή Στερεάς 
Ελλάδας κ. Σπυρίδωνα ΣΚΛΑΒΟΥ.

Τη στήριξή τους στο έργο και την προ-
σφορά της Ελληνικής Αστυνομίας, επι-
βεβαίωσαν ο Υπουργός Προστασίας του 
Πολίτη κ. Παναγιώτης ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ 
και ο Δήμαρχος Αθηναίων κ. Κώστας 
ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ.

Στην ομιλία του, ο κ. Υπουργός τόνισε ότι 
τους Ήρωες του Σώματος, οφείλουμε 
να τους έχουμε δίπλα μας, καθημερινά 
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στην ψυχή και στη μνήμη μας. «Η στή-
ριξη του Έλληνα αστυνομικού από την 
πολιτεία και από αυτήν την Κυβέρνηση, 
από την Πολιτική και Φυσική ηγεσία της 
Ελληνικής Αστυνομίας, δεν είναι απλώς 
δέσμευση, είναι κάτι που γίνεται πράξη 
καθημερινά από κοινού με τους αστυνο-
μικούς. Είμαστε ενωμένοι σε έναν κοι-
νό αγώνα. Θα τα καταφέρουμε να προ-
σφέρουμε περισσότερη  ασφάλεια και 
να αντιμετωπίσουμε κάθε μορφή βίας, 
κάθε μορφή τρομοκρατίας και εγκλήμα-
τος.

Είμαστε από την ίδια πλευρά. Δεν υπάρ-
χει αμφιβολία ότι το επάγγελμα του 
αστυνομικού είναι επικίνδυνο. Το κατε-
ξοχήν επικίνδυνο επάγγελμα. Όλοι μαζί 
δίνουμε τον αγώνα να έρθει η στιγμή 
που αυτό θα αναγνωριστεί επισήμως 
με ό,τι αυτό πρέπει να σημαίνει για τον 
Έλληνα αστυνομικό. Είμαστε όλοι μαζί 
ενωμένοι στη σκληρή αυτή μάχη, με 
τους φορείς της κοινωνίας, με το Δήμο 
της Αθήνας για να αφήσουμε στο παρελ-
θόν κάθε μορφή βίας και τρομοκρατίας. 
Το οφείλουμε στα αδικοχαμένα παλλη-
κάρια της Ελληνικής Αστυνομίας».

Από την πλευρά του ο Δήμαρχος Αθηναί-
ων κ. Κώστας ΜΠΑΚΟΓΙΑΝΝΗΣ, τόνισε 
ότι η 17η Ιουνίου, δεν είναι μόνο μέρα 
μνήμης. Είναι μια υπόμνηση όχι μόνο 
για το χθες, αλλά κυρίως για το αύριο. Ο 
Έλληνας αστυνομικός δεν είναι άλλη μια 
δουλειά. Δεν είναι άλλο ένα επάγγελμα, 
είναι κάτι πολύ διαφορετικό. Οι αστυ-
νομικοί μας είναι πολύτιμοι, το ξέρουμε 
ειδικά εδώ στην Αθήνα, και διερμηνεύο-
ντας τα αισθήματα όλων των πολιτών, να 
πω ένα πάρα πολύ  μεγάλο ευχαριστώ 
στους αστυνομικούς που κόντρα στις 
δυσκολίες και τις αντιξοότητες, επιχει-
ρούν  στους δρόμους, στα πεζοδρόμια 
και  στις πλατείες. Οφείλουμε κι εμείς 
πλέον ως κοινωνία να ανταποδώσουμε, 
όπως μας προστατεύουν, να τους προ-
στατεύσουμε. Η επικινδυνότητα όπως 
σωστά είπε ο υπουργός, είναι αυτονό-
ητη. Είναι αδιανόητο ότι το συζητάμε. Ο 
Δήμος Αθηναίων κύριε Πρόεδρε, απλώς 
έπραξε το καθήκον του. Θα συνεχίσουμε 
να το πράττουμε, θα είμαστε στο πλευρό 
της Ελληνικής Αστυνομίας. Να ευχηθώ 
να μη χρειαστούν  ποτέ ξανά άλλα τέτοια 
μνημεία. Να είναι αυτή η τελευταία μέρα 
μνήμης, να μην προστεθούν κι άλλες στο 
ημερολόγιο».

Σήμερα 8η Μαρτίου σε όλο τον 
ελεύθερο κόσμο τιμάται η Γυ-

ναίκα. Τιμάται η μάνα, η σύζυγος, η 
φίλη, η συνάδελφος όλων μας.

Αυτή την ημέρα πρέπει όλοι να σκε-
φθούμε ξανά και επανεκπέμψουμε 
το ξεκάθαρο μήνυμα, πως η Γυναίκα 
τιμάται όλο το χρόνο και δεν πρέπει 
να αρκούμαστε σε τυπικά ευχολόγια 
και συμβολικές εκδηλώσεις. Είναι 
χρέος όλων να μην υπάρξει ξανά 
καμία γυναίκα μόνη, απροστάτευτη, 
βιασμένη, χτυπημένη, κακοποιη-
μένη καθ' οιονδήποτε τρόπο. Είναι 
επιταγή ανθρώπινης αξιοπρέπειας 
και δείγμα πολιτισμένης κοινωνίας.

Σήμερα είναι ημέρα που θα πούμε 
ένα μεγάλο όχι σε λογικές του πα-
ρελθόντος, ως προς την αντιμετώ-
πιση των γυναικών σε όλο το κοι-
νωνικό φάσμα και ακόμη και μέσα 
στον αστυνομικό οργανισμό.

Στις γυναίκες σε όλη τη χώρα που 
διακονούν  το αστυνομικό λειτούρ-
γημα απευθύνουμε ένα μεγάλο 
ευχαριστώ για την προσφορά τους 
αλλά και ταυτόχρονα μια μεγάλη 
συγγνώμη για όσα έχουν υποστεί.

Να υποσχεθούμε σε όλες πως θα 
κάνουμε ό,τι πρέπει για να μην υπο-
στούν καμία άλλη διάκριση, απειλή 
ή βλάβη.

Τέλος, σήμερα να χαιρετίσουμε τις 
γυναίκες της Ουκρανίας, Ουκρανές 
και Ελληνίδες, που μέσα στη δίνη 
του πολέμου «δεν το βάζουν κάτω» 
και μάχονται υπέρ βωμών και εστι-
ών, θυμίζοντάς μας τις Ηρωίδες 
γυναίκες των δικών μας δύσκολων 
στιγμών που μεγαλούργησαν στο 
απώτατο αλλά και το πρόσφατο πα-
ρελθόν της Πατρίδας μας.

Χρόνια σας πολλά.

8η μαρτιου 
Ημέρα Γυναίκας: 
Mια μεγάλη συγγνώμη  
για όσα έχουν υποστεί!
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Με κεντρικό σύνθημα «1821-2021, 
200 χρόνια ελευθερίας. Με ενότητα 

μέσα από τους αγώνες» πραγματοποι-
ήθηκε στην Αθήνα (23-24 Νοεμβρίου 
2021) το 31ο εκλογοαπολογιστικό συνέ-
δριο της Ομοσπονδίας μας.

Μετά την παρουσία των πεπραγμένων 
του ΔΣ, ακολούθησαν οι αρχαιρεσίες για 
την εκλογή νέων οργάνων. Το νέο  19με-
λές Διοικητικό Συμβούλιο της Π.Ο.Α-
ΞΙ.Α., συγκροτήθηκε σε σώμα στις 24/11 
μετά από πρόσκληση του πλειοψηφίσα-
ντα σε σταυρούς, μέλους του Δ.Σ. Αν-
δρέα Βέλλιου, και αφού τηρήθηκαν οι 
προβλεπόμενες από το καταστατικό δι-
αδικασίες, εξελέγησαν για το Προεδρείο 
οι παρακάτω:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:
Α/Α’ ΒΕΛΛΙΟΣ Ανδρέας

ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:
Α/Α’ ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΣ Πέτρος

Α΄ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:
Α/Δ ΠΕΤΡΟΥ Νικόλαος  

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Π.Ο.ΑΞΙ.Α.

Β΄ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:
Α/Υ ΔΡΑΓΟΥΔΑΚΗΣ Αναστάσιος

Γ΄ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ:
Α/Β’ ΚΑΡΑΚΟΥΔΗΣ Στυλιανός  

ΑΝΑΠΛ. ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:
Α/Δ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Αγάπιος

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:
Α/Δ ΜΠΑΚΑΛΩΝΗΣ Ανάργυρος 

ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

Α/Α’ ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ Ιωάννης

ΤΑΜΙΑΣ:
Α/Β’ ΖΑΡΜΑΚΟΥΠΗΣ Αθανάσιος

ΑΝΑΠΛ. ΤΑΜΙΑΣ:
Α/Υ ΜΠΡΑΝΗΣ Γεώργιος

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ:
Α/Α’ ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΣ Πέτρος

ΑΝΑΠΛ. ΔΙΕΘΝΩΝ  
ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ:
Α/Υ (ε.κ.) ΤΖΗΜΟΠΟΥΛΟΣ Δημήτριος   

ΥΠΕΥΘ. ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ  
ΚΑΙ ΠΟΛΙΤ/ΚΩΝ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ:
Α/Δ ΑΖΕΛΗΣ Γεώργιος

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΕΩΝ:
Α/Υ ΠΛΕΣΣΙΑΣ Ανδρέας    

ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΕΠΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ:
Α/Δ ΝΙΚΟΛΑΟΥ Κανέλλος

ΜΕΛΗ:

1.	ΤΑΞ. ΝΤΟΥΙΤΣΗΣ Φώτιος

2.	Υ/Α’ ΜΑΝΤΖΙΩΡΟΣ Ευάγγελος

3.	Α/Α’  ΚΟΥΚΟΥΦΙΚΗΣ Σταύρος

4.	Α/Υ ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΣ Ανδρέας  

5.	Α/Β’ ΠΟΛΙΤΗΣ Ιωάννης

ΓΙΑ ΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΜΕΤΑΘΕΣΕΩΝ

Α.	ΑΝΩΤΕΡΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  
	 ΜΕΤΑΘΕΣΕΩΝ

ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ:
Α/Α’ΒΕΛΛΙΟΣ Ανδρέας

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ:

Α/Α’ ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΣ Πέτρος

Β.	ΚΑΤΩΤΕΡΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
	 ΜΕΤΑΘΕΣΕΩΝ

ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ:

Α/Α’ ΤΣΟΚΡΗΣ Αλέξανδρος  

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ:

Α/Β’ ΤΣΑΜΑΣΛΙΔΗΣ Παναγιώτης

ΓΙΑ ΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ – 
Τ.Α.Π.Α.Σ.Α.

ΤΑΚΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ:

Υ/Α’ ΜΑΝΤΖΙΩΡΟΣ Ευάγγελος

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟ ΜΕΛΟΣ:

Α/Α’ ΓΟΥΣΙΑΣ Θεόδωρος

συνδικαλιστικα
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Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας συνε-
δρίασε την 23-2-2022 μέσω τηλεδι-

άσκεψης, προκειμένου να συζητηθούν 
θεσμικά θέματα καθώς και θέματα της 
τρέχουσας επικαιρότητας. 

Ο πρόεδρος ενημέρωσε τα μέλη του Δ.Σ. 
σχετικά με θέματα βαθμολογικής εξέ-
λιξης Αξιωματικών και τις επαφές του 
Προεδρείου με την Πολιτική και Φυσική 
μας Ηγεσία.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης το 
Δ.Σ. εξέφρασε τον έντονο προβλημα-
τισμό του και την ανησυχία του για την 
αναβολή των ετήσιων τακτικών κρί-
σεων. Ιδιαίτερη αίσθηση προκάλεσε η 
επιχειρηματολογία για την αιτιολόγηση 
αυτής της ενέργειας και συγκεκριμένα 
η  επίκληση των ‘’υγειονομικών συνθη-
κών’’  σαν να μην βρίσκεται τα τελευταία 
δυο χρόνια ολόκληρος ο οργανισμός της 
Ελληνικής Αστυνομίας σε ανάλογη κα-
τάσταση αλλά να πρόκειται για πρωτό-
γνωρο γεγονός. 

Θυμίζουμε ότι το 2021 οι κρίσεις διενερ-
γήθηκαν κανονικά εντός του προβλεπό-
μενου χρονικού σημείου και μάλιστα σε 
πιο αντίξοες επιδημιολογικές συνθήκες. 
Επίσης, αλγεινή εντύπωση δημιουργεί 
η, επιπλέον, επίκληση των ‘’αυξημέ-
νων υπηρεσιακών αναγκών’’  καθώς με 
τον τρόπο αυτό δημιουργείται θεσμικό 
προηγούμενο το οποίο θα μπορούσε να 
χρησιμοποιηθεί ξανά και ξανά προκει-
μένου να μετατίθενται κατά το δοκούν 
οι ετήσιες τακτικές κρίσεις. Η προφανής 
αυτή θεσμική ασυνέπεια θα μπορούσε 
να έχει αποφευχθεί ούτως ώστε να μην 
δημιουργήσει πλείστα υπηρεσιακά ζη-
τήματα που έχουν να κάνουν όχι μόνο με 
την εξέλιξη των υπό κρίση Αξιωματικών 
αλλά και με την ομαλή λειτουργία των 
υπηρεσιών από τη στασιμότητα που αδι-
καιολογήτως εμφανίζεται.

Παράλληλα προκύπτει η εύλογη ανησυ-
χία σε ολόκληρο τον Αστυνομικό Οργα-
νισμό καθώς   η χρονική μετάθεση της 
διενέργειας των κρίσεων θα συμπαρα-
σύρει και άλλες διαδικασίες του Σώμα-
τος όπως πχ. τις μεταθέσεις, τις άδειες 
του προσωπικού κ.α.

Επίσης, συζητήθηκε το θέμα της μη μι-
σθολογικής αναγνώρισης μεταπτυχια-
κών και διδακτορικών τίτλων του αστυ-

νομικού προσωπικού σε αντιστοιχία με 
το προσωπικό του υπολοίπου δημοσίου 
τομέα και εξουσιοδοτήθηκε το Προε-
δρείο για τις όποιες περαιτέρω ενέρ-
γειες σχετικά με την αντιμετώπιση του 
ζητήματος αυτού.

Τέλος, το Δ.Σ. ενημερώθηκε από τον 
νομικό σύμβουλο της Ομοσπονδίας σχε-
τικά με την διεκδίκηση λοιπών φορέων 
του δημοσίου της κατάργησης της ει-
δικής εισφοράς αλληλεγγύης για την 
οποία η Ομοσπονδία μας έχει αποστείλει 
σχετική επιστολή στον κ. Πρωθυπουρ-
γό. Κατόπιν διεξοδικής συζήτησης απο-
φασίσθηκε να εξουσιοδοτηθεί το Προε-
δρείο για την αναζήτηση της καλύτερης 
δυνατής στρατηγικής για την ανωτέρω 
διεκδίκηση.

Η προηγούμενη συνεδρίαση έγινε στις 
19 Οκτωβρίου 2021, οπότε αποφασίστη-
κε και η διενέργεια του συνεδρίου.

Εκ μέρους του προέδρου με αφορμή το 
βαθμολόγιο τονίστηκε η ρητή δέσμευση 
του προεδρείου να προχωρήσει άμεσα 
στην υποβολή προτάσεων προς την πο-
λιτική και φυσική Ηγεσία για την ανάλη-
ψη νομοθετικών πρωτοβουλιών προς 
όφελος του σώματος των Αξιωματικών.

Επίσης, από τον Ειδικό Γραμματέα επί 
οικονομικών θεμάτων κ. Πλατιά Κων-

σταντίνο έγινε ενημέρωση σχετικά με 
τις εξελίξεις που αφορούν το ΒΟΕΑ και 
ειδικότερα για την ολιγωρία που πα-
ρατηρείται στην οριστική επίλυση του 
ζητήματος. Η Ομοσπονδία έχει ζητήσει 
επανειλημμένως από τους αρμοδίους να 
προβούν το ταχύτερο δυνατόν στις απα-
ραίτητες ενέργειες κάτι το οποίο, δυστυ-
χώς, διαπιστώνουμε ότι δεν γίνεται και 
δηλώνουμε ότι εάν συνεχιστεί η απραξία 
αυτή θα προχωρήσουμε στην αναζήτηση 
ευθυνών όπου και αν αυτές ανήκουν.

Εν συνεχεία, εν’ όψει της λήξης του ΔΣ 
της Ομοσπονδίας και των οργάνων αυ-
τής και προκειμένου να αποφευχθεί 
οποιοδήποτε κενό στη λειτουργία της 
Ομοσπονδίας και στην εκπροσώπησή 
της, από τον Πρόεδρο προτάθηκε η διε-
νέργεια Εκλογοαπολογιστικού Συνεδρί-
ου για την ανάδειξη νέου Δ.Σ. και λοιπών 
Συλλογικών Οργάνων της. Η ανωτέρω 
πρόταση έγινε επί τη βάσει των προβλέ-
ψεων του καταστατικού της Ομοσπονδί-
ας του οποίου θεματοφύλακα αποτελεί 
το Δ.Σ. και ουδείς μπορεί να παρεκκλί-
νει από αυτό, επικαλούμενος την όποια 
σκοπιμότητα εις βάρος της νομιμότητας. 
Κατόπιν σχετικής εισήγησης του Προέ-
δρου η εν λόγω πρόταση τέθηκε σε ψη-
φοφορία και εγκρίθηκε με πλειοψηφία 
δεκαεπτά (17) ψήφων υπέρ και δύο (2) 
κατά. Συνεπώς, αποφασίσθηκε η διε-
νέργεια του 31ου Εκλογοαπολογιστικού 
Συνεδρίου την 23 και 24 Νοεμβρίου 2021 
στην Αθήνα.

Η Ομοσπονδία συνεχίζει να κινείται, 
όπως εξαρχής δήλωσε, με διαφάνεια, 
θεσμική υπευθυνότητα και το βλέμμα 
στο μέλλον.

Οι συνεδριάσεις του διοικητικού συμβουλίου

συνδικαλιστικα
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Η Ημέρα Μνήμης για τη Γενοκτονία 
των Ελλήνων του Πόντου καθιε-
ρώθηκε το 1994 με απόφαση της 

Βουλής των Ελλήνων και τιμάται κάθε 
χρόνο στις 19 Μαΐου.

Είχε προηγηθεί, από το 1992, επιστολή 
ποντίων βουλευτών χωρίς η πρωτοβου-
λία τους να ευδοκιμήσει. Τελικά, η σχε-
τική πρόταση νόμου επανακατατέθηκε 
στη Βουλή στις 9 Δεκεμβρίου 1993 και 
ψηφίστηκε ομόφωνα από το σώμα στις 
24 Φεβρουαρίου 1994. O νόμος 2193/94, 
δημοσιεύτηκε στις 11 Μαρτίου 1994 στην 
Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (Φύλλο 
32 Α') και καθιερώνει την 19η Μαΐου ως 
Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας των Ελ-
λήνων του Πόντου.

Όπως διαβάζουμε στην εισηγητική έκ-
θεση, «η παρουσία των Ποντίων στη 
Μικρά Ασία και στα παράλια του Εύξει-
νου Πόντου, από την Σινώπη στα δυτικά 
μέχρι τον Ύψη στα ανατολικά, μαρτυρείτε 
από πολλές ιστορικές πηγές.

Παρουσία, που χρονολογείται από τις 
αρχές της πρώτης χιλιετίας προ Χριστού. 
Η ύπαρξη τους παίρνει πολλές φορές 
αυτόνομη πολιτική κρατική μορφή, είτε 
με αυτήν της πόλης - κράτους της αρχαί-
ας κλασικής περιόδου είτε με τη μορφή 
του κράτους - χώρου της Ελληνιστικής 
περιόδου με τους Μιθριδάτες βασιλείς 
του Πόντου είτε με την Αυτοκρατορία της 
Τραπεζούντας από το 1204-1461, οπότε 
αρχίζει η Οθωμανική κατοχή.

Το Οθωμανικό καθεστώς υπέβαλλε συ-
στηματικά τον Ποντιακό λαό σε απαρά-
δεκτες συνθήκες διαβίωσης, με στόχο 
την αλλοίωση της ταυτότητας του και τη 
διάσπαση της ενότητας του, συνθήκες, 
που αποτελούσαν σταθερά αιτία συνε-
χούς φυγής - εξόδου από τον Πόντο ή 
αναζήτησης ασφαλείας και καταφυγίου 
στην ορεινή ενδοχώρα. Η φυγή αυτή 
οδήγησε στον σχηματισμό των Ποντια-
κών κοινοτήτων στη Δυτική Ευρώπη και 
ιδιαίτερα στη Ρωσία.

Η μεγάλη όμως φυγή των Ελλήνων 
Ποντίων προς τον ελλαδικό χώρο, την 
πρώην Σοβιετική Ένωση, την Ευρώπη 

και την Αμερική και ο μετασχηματισμός 
τελικά των Ποντίων σε ένα λαό προ-
σφύγων και διασποράς, είχε σαν αιτία τα 
γεγονότα της δραματικής περιόδου των 
διωγμών της γενοκτονίας και του ξερι-
ζωμού από το 1916 έως το 1923.

Το Οθωμανικό καθεστώς, το κίνημα των 
Νεότουρκων και μετέπειτα το Κεμαλικό 
κίνημα, απάντησαν στο αίτημα της ιστο-
ρίας για εκδημοκρατισμό των πολιτικών 
θεσμών, για βαθιές κοινωνικές και πο-
λιτικές μεταρρυθμίσεις, με την εξολό-
θρευση και τον ξεριζωμό αυτοχθόνων 
αλλοεθνών ομάδων όπως οι Έλληνες 
Πόντιοι. Το Νεοτουρκικό και Κεμαλικό 
σχέδιο δημιουργίας ενός ομοιογενούς 
εθνικά τουρκικού κράτους - έθνους 
προϋπέθετε την εθνική εκκαθάριση με 
τη συστηματική γενοκτονία των αυτο-
χθόνων λαών.

Ένας μεγάλος αριθμός, τριακόσιοι πε-
νήντα τρεις χιλιάδες (353.000) Πόντιοι 
σε ένα σύνολο επτακοσίων πενήντα χι-
λιάδων (750.000) εξαφανίσθηκαν με τη 
μέθοδο των διώξεων και των εκτοπί-
σεων στο χρονικό διάστημα μεταξύ του 

1916-1923. Μέσα στα χρόνια αυτά έγιναν 
μεγάλες σφαγές, πυρπόληση και κατα-
στροφή πόλεων και χωριών, χιλιάδες οι 
θάνατοι, εξαφανίσεις και αγνοούμενοι 
στις στρατιές των εκτοπισμένων από τα 
παράλια του Εύξεινου Πόντου στο εσω-
τερικό της Ανατολής το Κουρδιστάν, την 
Συρία.

Τα προμελετημένα και προσχεδιασμένα 
γεγονότα κατέληξαν σε μια αποτελεσμα-
τική πολιτική γενοκτονίας. Επρόκειτο για 
τη δεύτερη γενοκτονία του αιώνα μας, 
μετά την γενοκτονία των Αρμενίων.

Οι αποδείξεις για τα απαράδεκτα αυτά 
γεγονότα είναι πολυάριθμες και συγκλί-
νουσες. Προκύπτουν ακόμη από τα ίδια 
τα οθωμανικά και τουρκικά αρχεία και 
εκδόσεις - κυβερνητικές αποφάσεις και 
νομοσχέδια- από τα αρχεία των ευρωπα-
ϊκών χωρών και των Η.Π.Α., από αναφο-
ρές ξένων διπλωματικών υπαλλήλων, 
πρεσβευτών, προξένων, ιεραποστόλων 
και φιλανθρωπικών οργανώσεων. Τα 
κύρια όμως στοιχεία της εκτέλεσης του 
εγκλήματος προκύπτουν από την ίδια 
την ιστορία των Ποντιακών οικογενειών 
με τα δικά της θύματα και τις μαρτυρίες 
εκείνων που επέζησαν από τις σφαγές.

Στην περίπτωση της Ποντιακής γενοκτο-
νίας έχουμε εξόντωση των μελών συ-
γκεκριμένης εθνικής ομάδας, σοβαρή 
προσβολή της φυσικής και πνευματικής 
της ακεραιότητας και υποβολή αυτής σε 
συνθήκες διαβίωσης που συνεπάγονταν 
τη μερική ή ολική βιολογική καταστρο-
φή της. Έχουμε βίαιη μεταφορά παιδιών 
σε άλλη εθνική ομάδα. Όλες δηλαδή τις 
πράξεις, που σύμφωνα με τις διατάξεις 
της Σύμβασης για την πρόληψη και την 
καταστολή του εγκλήματος της γενοκτο-
νίας, που υιοθέτησε η Γενική Συνέλευση 
των Ηνωμένων Εθνών στις 9 Δεκεμβρί-
ου 1948, στοιχειοθετούν αυτό το μεγάλο 
έγκλημα ενάντια στην ανθρωπότητα, το 
έγκλημα της γενοκτονίας.

Γεωπολιτικοί λόγοι και κρατικές σκο-
πιμότητες επέβαλαν μέχρι τα τελευταία 
χρόνια να παραμένει λησμονημένη από 
τους νόμους της ελληνικής πολιτείας, 

Η γενοκτονία των 353.000 αθώων 
θυμάτων της τουρκικής θηριωδίας

αφιερωμα
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αλλά και ολόκληρης της ανθρωπότητας 
αυτή η πολιτική γενοκτονία.

Οι Πόντιοι, ένα μαρτυρικό κομμάτι του 
Ελληνισμού με μεγάλη αγάπη στην 
ελευθερία, την αλήθεια, τη ζωή. την αν-
θρώπινη αξιοπρέπεια, τις ηθικές αξίες, 
τον άνθρωπο, είναι πλέον αδύνατο να 
ανεχθούν την απόκρυψη, τη λήθη, την 
υποβάθμιση των γεγονότων, την υπο-
κρισία, το ψέμα, τη σιωπή.

Όσο μεγάλη ήταν η αδικία, όσο περισσό-
τερο χρόνο αποκρύφθηκαν τα γεγονότα, 
τόσο πιο έντονη είναι η επιθυμία και η 
απαίτηση τους για την αναγνώριση από 
τη διεθνή κοινότητα του αδικήματος των 
διωγμών που υπέστησαν.

Όλοι οι λαοί που υπέστησαν επιθέσεις 
ενάντια στην ανθρωπινή τους ύπαρ-
ξη από δυνάμεις βίας, σωβινισμού και 
ρατσισμού καθιέρωσαν ημέρα μνήμης 
του δικού τους ολοκαυτώματος. Οι Πό-
ντιοι, ένα κομμάτι του Ελληνισμού με 
μεγάλη προσφορά στον πολιτισμό της 
Μικρά Ασίας και του Εύξεινου Πόντου, 
δεν μπορούσαν να μείνουν χωρίς ημέρα 
μνήμης του δικού τους ολοκαυτώματος.

Έτσι τους τελευταίους χρόνους καθιέ-
ρωσαν την 19η Μαΐου κάθε έτους ως 
ημέρα μνήμης της γενοκτονίας του Πο-
ντιακού Ελληνισμού.

Η Ελληνική Βουλή έρχεται να καλύψει 
ένα μεγάλο εθνικό, ιστορικό, ηθικό και 
πολιτικό κενό καθιερώνοντας την 19η 
Μαΐου, ημέρα, που ο Μουσταφά Κεμάλ 
αποβιβάστηκε το 1919 στη Σαμψούντα, 
για να συνεχίσει με εντονότερο και φρι-
κιαστικότερο τρόπο, τη συστηματική 
γενοκτονία του Ελληνισμού του Πό-
ντου, που είχε αρχίσει από το 1916 και 
τελείωσε το 1923, ως ήμερα μνήμης της 
Ποντιακής γενοκτονίας. Συμβάλλονται, 
έτσι, έστω και στο ελάχιστο στην απο-
κατάσταση της ηθικής καταστροφής που 
υπέστη ο Ποντιακός Ελληνισμός, καθιε-
ρώνοντας μια ημέρα ιστορικής μνήμης 
ιδιαίτερα σε μια περίοδο όπως η σημε-
ρινή, όπου επανεμφανίζονται φαινόμενα 
ρατσισμού, ξενοφοβίας και σωβινισμού.

Η Κυβέρνηση διάκειται θετικά στην πρό-
ταση των Ποντιακών οργανώσεων να 
προχωρήσει, μετά τις απαραίτητες με-
λέτες, στη δημιουργία μιας πόλης με το 
όνομα ΡΩΜΑΝΙΑ στην περιοχή της Θρά-
κης, που θα αποτελέσει τη Μητρόπολη 
των απανταχού Ελλήνων του Πόντου και 
θα είναι μια ορατή σύνδεση με την Πο-

ντιακή ιστορία και τον Ποντιακό πολιτι-
σμό. Με την πρόσθετη υποχρέωση ανέ-
γερσης εθνικού μνημείου της ποντιακής 
γενοκτονίας στην ίδια περιοχή».

Οι υπαίτιοι

Οι Ποντιακής καταγωγής Βουλευτές 
στην αρχική εισηγητική έκθεση σημείω-
ναν επίσης τα ακόλουθα:

«Το καταρρέον γραφειοκρατικό Οθω-
μανικό κράτος και το αντιδραστικό ρα-
τσιστικό Κεμαλικό καθεστώς, θέλοντας 
ν' αντιπαρατεθεί με τις ζωντανές και 
ανερχόμενες οικονομικά και κοινωνικά 
δυνάμεις (Έλληνες και Αρμενίους) και 
να απαλλαγεί απ' αυτές, συμμάχησε με 
τις πλέον περιθωριοποιημένες ομάδες 
του Τοπάλ Οσμάν και του Κεχαγιά και δι-
έκοψαν βίαια τη διαδικασία εξέλιξης των 
λαών της περιοχής.

Η ελληνική καταγωγή και η ορθόδοξη 
χριστιανική πίστη των Ποντίων, στάθη-

κε αιτία για το βιολογικό αφανισμό τους, 
μέσω του οποίου οι Τούρκοι απέφυγαν 
την αναμενόμενη σύγκρουση των δύο 
εθνοτήτων.

Δύσκολα ανθρώπινος νους μπορεί να 
συλλάβει τις μεθόδους και τα μέσα που 
χρησιμοποίησαν οι Τούρκοι: βιασμοί, 
αρπαγές περιουσιών, λεηλασίες, πυρ-
πολήσεις, εξορίες, καταναγκαστικά τάγ-
ματα εργασίας, βασανισμοί, λιμοκτονίες 
απαγχονισμοί, ομαδικές σφαγές, 353.000 
Πόντιοι θύματα των τούρκικων ορδών.

Όταν η γενοκτονία πλέον συντελέστη-
κε, ο υπαρκτός και ορατός φόβος ολο-
κληρωτικού αφανισμού του Ποντιακού 
ελληνισμού προκάλεσε τη βίαιη μετακί-
νηση των ποντιακών χριστιανικών πλη-
θυσμών προς Ελλάδα, Σοβιετική Ένωση 
και αλλού.

Πάνω από 200.000 όμως Πόντιοι, που 
δεν κατόρθωσαν να μετακινηθούν, πα-
ρέμειναν στα ορεινά κυρίως χωριά του 
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Πόντου, με προδιαγεγραμμένη συνέπεια 
το βίαιο εξισλαμισμό τους.

Η γενοκτονία των Ποντίων, η δεύτερη 
μέσα στον 20ό αιώνα μετά τη γενοκτονία 
των Αρμενίων, δεν θα επραγματοποιείτο 
εάν δεν υπήρχαν άμεσοι ή έμμεσοι συ-
νεργοί των Τούρκων εγκληματιών.

Πρώτοι οι Γερμανοί στρατιωτικοί καθο-
δηγητές των Νεότουρκων και του Κεμάλ 
Ατατούρκ, που με την ουσιαστική βοή-
θειά τους, συντελέστηκε η γενοκτονία 
τόσο των Αρμενίων όσο και των Ποντί-
ων.

Δεύτεροι υπεύθυνοι οι Σοβιετικοί, που 
με την τεράστια βοήθεια και την πολιτική 
κάλυψη που παρείχαν στον Κεμάλ, έδω-
σαν τη χαριστική βολή στους χριστιανι-
κούς πληθυσμούς της Μικράς Ασίας.

Τρίτοι οι Άγγλοι, οι Γάλλοι, αλλά και οι 
Αμερικάνοι, που επίσης βοηθούσαν τους 
Νεότουρκους και επωμίζονται βαρειές 
ευθύνες.

Δυστυχώς και η Ελλάδα σαν κράτος δεν 
μπόρεσε στις δύσκολες στιγμές να βοη-
θήσει τους αδελφούς μας Ποντίους. Όταν 
τέθηκε σε εφαρμογή το σχέδιο της γενο-
κτονίας στον Πόντο, ούτε ένας Έλληνας 
στρατιώτης υπήρχε εκεί και επομένως 
ούτε καν μιά στοιχειώδης δικαιολογία 
για τις σφαγές.

Ο Ποντιακός Ελληνισμός μπροστά στη 
λαίλαπα των φονικών ορδών, πάλεψε 
μόνος και στην περίοδο αυτή, 1916-1922, 
ένα μεγάλο εθνικό απελευθερωτικό κί-

νημα εναντίον των Τούρκων σφαγέων 
αναπτύχθηκε μαζί με ένα πολιτικό κίνη-
μα, για την απελευθέρωση του Πόντου 
και την ίδρυση Ελληνικής Δημοκρατίας 
του Πόντου.

Ο εθνικοαπελευθερωτικός αγώνας κα-
τέληξε μέσα από δραματικά γεγονότα και 
συνταρακτικές στιγμές.

'Υστερα από 73 χρόνια η πολιτική της 
Τουρκίας στο θέμα των μειονοτήτων 
αλλά και των γενοκτονιών παραμένει η 
ίδια.

Ακόμα και σήμερα στήνουν αγάλματα 
του σφαγέα Τοπάλ Οσμάν στον Πόντο και 
δίνουν τοπωνύμια προς τιμήν του Μου-
σταφά Κεμάλ.

Το 1937 προσάρτησαν την Αλεξανδρέτα 
και το 1974 κατέλαβαν τη μισή Κύπρο.

Κατήργησαν την αυτονομία της Ίμβρου 
και της Τενέδου και έδιωξαν το ελληνικό 
στοιχείο από την Κωνσταντινούπολη.

Θέτουν θέμα Θράκης, Δωδεκανήσου, 
εναερίου χώρου και αιγιαλίτιδας ζώνης 
στο Αιγαίο.

Δημιουργούν προβλήματα με τη Συρία 
και το Ιράκ, εκμεταλλεύονται τον ισλα-
μισμό και προσπαθούν να βάλουν πόδι 
στις ισλαμικές δημοκρατίες της τέως Σο-
βιετικής Ένωσης.

Τουρκοποιούν τις μουσουλμανικές μειο-
νότητες στην Ελλάδα, τη Βουλγαρία και 
τα Σκόπια και δημιουργούν προβλήματα 
στα Βαλκάνια.

Με τις αυθάδειες, ανιστόρητες, προ-
κλητικές και προδοτικές δηλώσεις του 
ο αργυρώνητος " Έλληνας" Βουλευτής 
Σαδίκ, αυτόκλητος προστάτης του μου-
σουλμανικού στοιχείου στη Θράκη, υπο-
κινούμενος από την Άγκυρα και χρημα-
τοδοτούμενος από σκοτεινά ανθελληνι-
κά κέντρα, περιφέρεται ανά την υφήλιο 
και θέτει θέμα "τουρκικής" μειονότητας 
στην Ελλάδα, υποδυόμενος τον ηγέτη 
της.

Σήμερα συντελείται γενοκτονία σε βά-
ρος των 22 εκατομμυρίων Κούρδων, 
που ζουν με τη σειρά τους το δράμα που 
έζησαν οι Έλληνες και οι Αρμένιοι.

Η πρακτική εφαρμογή του Παντουρκι-
σμού, της διαρκούς θεωρίας του τουρ-
κικού καθεστώτος, είναι οι γενοκτονίες 
και οι καταλήψεις ξένων εδαφών.

Ο ελληνισμός όπου Γής, πρέπει να δρά-
σει αποτελεσματικά.

Ο Ποντιακός Ελληνισμός, 2.500.000 σε 
όλο τον κόσμο θεωρεί την αναγνώρι-
ση της γενοκτονίας των 353.000 αθώ-
ων θυμάτων της τουρκικής θηριωδίας, 
ελάχιστο φόρο τιμής στην παρουσία, τις 
θυσίες και την προσφορά του Ποντιακού 
Ελληνισμού στο Έθνος.

Η αναγνώριση της γενοκτονίας αποτελεί 
δικλείδα ασφαλείας για τον Ελληνισμό 
και εγγύηση ότι το κατ' εξακολούθηση 
ένοχο τουρκικό κράτος, δεν θα την επα-
ναλάβει σε βάρος μας ή σε βάρος άλλου 
λαού της περιοχής».

αφιερωμα
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βιβλιοπαρουσιαση

«Αναζητώντας τον ένοχο και επιβάλλοντας την τάξη.  
Η αστυνομία σε αναζήτηση ρόλου τα χρόνια 
 του αγώνα της ανεξαρτησίας (1821 - 1830)»

Στο Εθνικό Ιστορικό Μουσείο (Μέγαρο 
της Παλαιάς Βουλής) πραγματοποιή-

θηκε στις 22 Μαρτίου 2022, εκδήλωση 
για την παρουσίαση αφιερωματικού τό-
μου του Πολιτιστικού Κέντρου Ελληνι-
κής Αστυνομίας (ΠΟ.Κ.Ε.Α.) και του Πα-
νεπιστήμιου Πελοποννήσου, παρουσία 
του Μακαριώτατου Αρχιεπίσκοπου Αθη-
νών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμου, 
του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, 
Παναγιώτη Θεοδωρικάκου και του Αρ-
χηγού της Ελληνικής Αστυνομίας, Αντι-
στράτηγου Μιχαήλ Καραμαλάκη.
Την Ομοσπονδία μας εκπροσώπησε ο 
πρόεδρος κ. Ανδρέας Βέλλιος.
Πρόκειται για το έργο με τίτλο: «Αναζη-
τώντας τον ένοχο και επιβάλλοντας την 
τάξη. Η αστυνομία σε αναζήτηση ρόλου 
τα χρόνια του αγώνα της ανεξαρτησίας 
(1821-1830)», το οποίο συνέγραψε ο Κα-
θηγητής Νεότερης και Σύγχρονης Ιστο-
ρίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, 
Θανάσης Χρήστου.
Κατά την έναρξη της παρουσίασης σύ-
ντομο χαιρετισμό απηύθυνε ο Υπουργός 
Προστασίας του Πολίτη, Τάκης Θεοδωρι-
κάκος.
Ακολούθως ο Αρχηγός της Ελληνικής 
Αστυνομίας, Αντιστράτηγος Μιχαήλ Κα-
ραμαλάκης, τόνισε στον χαιρετισμό του:
«…Διατρέχοντας το σύγγραμμα ως προς 
το ιστορικό του περιεχόμενο πραγμα-
τοποιείται ένας παραλληλισμός του πα-
ρελθόντος και της αφετηρίας εμφάνισης 
του αστυνομικού θεσμού στο ελληνικό 
έθνος, με το σήμερα, το οποίο αναπό-
φευκτα οδηγεί σε δύο βασικές διαπι-
στώσεις την αναγκαιότητα ύπαρξης του 
αστυνομικού θεσμού ως άμεσα συνδε-
δεμένου με την ύπαρξη και επιβίωση 
ενός κρατικού κοινωνικού σχηματισμού, 
και την αναγκαιότητα εμβάθυνσης στο 
εννοιολογικό περιεχόμενο του θεσμού 

της Αστυνομίας ως αποσαφηνιστικού 
της αποστολής και του σκοπού του αστυ-
νομικού οικοδομήματος έως σήμερα…
…Έτσι, το 1822 ιδρύεται το Μινιστέριο/
Υπουργείο της Αστυνομίας, με σκοπό την 
ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής προς 
όφελος της επανάστασης και του ελλη-
νικού έθνους. Για πρώτη φορά αποδίδο-
νται βαθμοί, οι οποίοι διασώζονται έως 
σήμερα και δείχνουν την αντοχή τους 
μέσα στον χρόνο, αλλά και την ιστορική, 
κοινωνική και πολιτική νοηματοδότηση 
που έχουν λάβει έως σήμερα. Γενικοί 
Αστυνόμοι, Αστυνόμοι και Υπαστυνόμοι 
είναι οι πρώτοι βαθμοί, οι οποίοι δια-
βαθμίζονται και σε σχέση με τις χωρικές 
τους αρμοδιότητες…
…Ιδιαίτερες προσωπικότητες διατελούν 
ως Υπουργοί του Υπουργείου Αστυ-
νομίας και σταδιακά αναβαθμίζουν τις 
αρμοδιότητες αυτού. Λάμπρος Νάκος, 
Ανδρέας Μεταξάς, Αινιάνας Γεώργιος, 
Γρηγόριος Δικαίος Παπαφλέσσας, Δη-
μήτριος Δεσύλλας, Αναστάσιος Λόντος, 
Ανδρέας Ζαΐμης και άλλοι, χτίζουν με τη 
δράση τους και ανορθώνουν τον αστυ-
νομικό θεσμό, δημιουργώντας ισχυρά 
ερείσματα νομιμότητας…
…Ισονομία πολιτών, κοινή ευταξία, εσω-
τερική και εξωτερική ευταξία, αξιοπρέ-
πεια, ασφάλεια, καλή αρμονία, δικαιο-
σύνη και χρηστοήθεια είναι έννοιες, που 
συνιστούν οδηγό κοινωνικής σωφροσύ-

νης, νομιμότητας και κοινωνικής ισορ-
ροπίας. Η κοινωνική τους χροιά επηρε-
αζόμενη από ευρωπαϊκές πνευματικές, 
φιλοσοφικές και δικαιϊκές καταβολές 
και από την ευρωπαϊκή κοινωνική ωρί-
μανση αναδεικνύει τον ουσιώδη ρόλο 
τους στη σύσταση του κράτους και του 
έθνους…
…Σήμερα η Ελληνική Αστυνομία συνα-
ντά το παρελθόν της και τον πολιτισμό 
της και προβάλλει πιο ισχυρή, καθώς 
συνδέεται με τις ρίζες της, αφουγκράζε-
ται την κληρονομιά της, συνειδητοποιεί 
την αποστολή και το σκοπό της. Μετα-
τρέπεται σε μία σύγχρονη αστυνομία, 
ακολουθώντας ευρωπαϊκά και διεθνή 
πρότυπα, προσαρμόζεται στις σύγχρο-
νες κοινωνικές απαιτήσεις, θέτει ως 
πρωτεύοντα στόχο της την εμπέδωση 
του αισθήματος της εσωτερικής ασφά-
λειας και την προστασία του πολίτη, ενώ 
παράλληλα συμβάλλει καθοριστικά στην 
ευημερία και την ανάπτυξη της κοινωνί-
ας μας…
…Το παρελθόν μας και η ιστορική πο-
ρεία του αστυνομικού θεσμού, και των 
σημαινόντων εννοιών που εμπεριέχει, 
δεν μπορεί να νοηθεί αποκομμένο από 
το σήμερα. Χρέος μας είναι να το αναδεί-
ξουμε και να το διατηρήσουμε.
Η επαφή με τις ρίζες μας, και η κατανόη-
ση της αποστολής μας και των θεμέλιων 
λίθων του οικοδομήματος της Αστυνο-
μίας, προσδίδει προστιθέμενη αξία στο 
έργο που επιτελούμε, μας επιτρέπει να 
κατανοήσουμε το βαθύτερο νόημα του 
αστυνομικού δικαίου και των εφαρμο-
στέων δικαιϊκών κανόνων, ενώ διανοί-
γει το δρόμο για τη συν-αντίληψη της 
κοινωνικής προσφοράς των αρμοδιοτή-
των μας…».
Για το βιβλίο μίλησαν, ο ομότιμος Καθη-
γητής Πολιτικής Ιστορίας του Εθνικού 
και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών, Θάνος Βερέμης, ο Καθηγητής 
Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσα-
λονίκης, Ιάκωβος Μιχαηλίδης, ο Καθη-
γητής Νεότερης και Σύγχρονης Ιστορίας 
του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, Θα-
νάσης Χρήστου και ο ηθοποιός Νικήτας 
Τσακίρογλου, ο οποίος ανέγνωσε απο-
σπάσματα από τον αφιερωματικό τόμο.
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Πραγματοποιήθηκε, τη Δευτέρα 11 
Απριλίου 2022, στη Σχολή Αξι-

ωματικών Ελληνικής Αστυνομίας 
με μεγάλη συμμετοχή, η εθελοντική 
αιμοδοσία που διοργάνωσε η Ένωση 
Αξιωματικών Αττικής σε συνεργασία 
με το Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας. Στο 
κάλεσμα «Δώσε αίμα -Δώσε ζωή» η 
συμμετοχή ήταν συγκινητική και ξε-
πέρασε κάθε προσδοκία. Θέλουμε να 
εκφράσουμε τις θερμές ευχαριστίες 
στους συναδέλφους μας Δόκιμους 
Υπαστυνόμους, που συμμετείχαν 
στην εθελοντική αιμοδοσία υπό την 

καθοδήγηση, τη σωστή οργάνωση 
και την επίβλεψη της Διοίκησης και 
των εκπαιδευτών Αξιωματικών της 
Σχολής.

Για την επιτυχία της αιμοδοσίας συνέ-
βαλε τα μέγιστα και η Διοικητής της 
Αστυνομικής Ακαδημίας, Υποστρά-
τηγος Κα. ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ Σοφία, 
την οποία ευχαριστούμε ιδιαιτέρως. 
Η Ένωσή μας θα συνεχίσει τέτοιες 
δράσεις γιατί το «αίμα» κάπου, κάπο-
τε μπορεί να είμαστε εμείς που θα το 
χρειαστούμε.

Ως  Ένωση Αξιωματικών Ελληνι-
κής Αστυνομίας Αττικής καταδι-

κάζουμε τις επιθέσεις με γκαζάκια 
στις οικίες  του αστυνομικού, Προ-
έδρου του Σ.Ε.Φ.Ε.Α.Α.,  ΝΤΟΥΜΑ  
Βασιλείου  και  του δημοσιογράφου 
ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗ Δημητρίου.

Σε μία δημοκρατική χώρα κανείς 
δεν μπορεί να φιμώσει την ελευ-
θερία της έκφρασης και του λόγου. 
Όποιος διαφωνεί, καταθέτει τις 
απόψεις και τις  προτάσεις του  και 
επιχειρηματολογεί.Οι φασιστικές 
ενέργειες των άνανδρων που αυτο-
ονομάζονται και αυτοπαρουσιάζο-
νται  ως «αγωνιστές»  δεν μπορούν 
να εκφοβίσουν κανέναν. Με τις 
ενέργειές τους το  μόνο που κατα-
φέρνουν είναι να θέσουν σε κίνδυνο 
ανθρώπινες ζωές.

ΕΝΩΣΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΛ.ΑΣ. ΑΤΤΙΚΗΣ

Θερμές ευχαριστίες στους Δόκιμους 
Υπαστυνόμους και στην Υποστράτηγο 
ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ Σοφία 

Κανείς δεν μπορεί 
να φιμώσει  
την ελευθερία  
της έκφρασης

Τη Σχολή Αξιωματικών Ελληνικής 
Αστυνομίας επισκέφτηκαν (5-11-

21) τα Προεδρεία της Π.Ο.ΑΞΙ.Α., της 
Ένωσης Αξιωματικών Ελληνικής 
Αστυνομίας Αττικής και της Αθλητικής 
Ένωσης Αστυνομικών Ελλάδος στα 
πλαίσια των δράσεών τους. Εκεί γίνα-
με δεκτοί από το Διοικητή της Αστυ-
νομικής Ακαδημίας Υποστράτηγο κ. 
Εμμανουήλ ΔΑΣΚΑΛΑΚΗ, το Διοικη-
τή της Σχολής Αξιωματικών Ταξίαρχο 
κ. Ιωάννη ΤΖΟΥΒΑΝΑ και το Διοικητή 
του Τμήματος Δοκίμων Υπαστυνόμων 
Α/Α’ κ. Γεώργιο ΔΡΙΒΑ και συζητήσα-
με σχετικά με τα θέματα της αστυνομι-
κής εκπαίδευσης. Επίσης, συζητήσα-
με με τους Δόκιμους Υπαστυνόμους, 
ανταλλάσσοντας προβληματισμούς 
και απόψεις με τη νέα γενιά Αξιωμα-
τικών του Σώματος που αποτελεί την 
ελπίδα και το καμάρι όλων μας.

Η Ομοσπονδία και η Αθλητική Ένωση 
στην κατεύθυνση της ενίσχυσης της 

Επίσκεψη στη Σχολή Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας -  
δωρεά αθλητικού εξοπλισμού

Αξιωματικούς-Εκπαιδευτές της Σχο-
λής για το υψηλό αίσθημα ευθύνης και 
το ήθος που τους διακρίνει στην προ-
ετοιμασία των νέων και φερέλπιδων 
Αξιωματικών του Σώματος. Τέλος, 
οφείλουμε να εκφράσουμε τα συγχα-
ρητήριά μας στον Διοικητή της Αστυ-
νομικής Ακαδημίας για το νέο πρό-
σωπο που έχει αναδείξει όσον αφορά 
τις εγκαταστάσεις του συγκροτήματος 
των Σχολών και κυρίως στον τομέα 
της ασφάλειας (δημιουργία Φρουράς, 
σύστημα ελεγχόμενης πρόσβασης 
στην κεντρική είσοδο κ.α.) αλλά και 
γενικότερα στον ευπρεπισμό τους.

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Αξιωματι-
κών Αστυνομίας, η Αθλητική Ένωση 
Αστυνομικών Ελλάδος και η Ένωση 
Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας 
Αττικής θα συνεχίσουμε την προσπά-
θεια για το κοινό καλό και το όφελος 
των γυναικών και ανδρών συναδέλ-
φων μας.

σημαντικής προσπάθειας που καταβάλ-
λουν οι Αξιωματικοί της Σχολής, της βελ-
τίωσης τόσο των συνθηκών διαβίωσης 
των Δοκίμων Υπαστυνόμων όσο και της 
παρουσίας τους σε διάφορες αθλητικές 
εκδηλώσεις μεταξύ των παραγωγικών 
σχολών των Ε.Δ. και Σ.Α. προσέφεραν 
εμφανίσεις για τις ομάδες ποδοσφαίρου, 
μπάσκετ και βόλεϊ, μπάλες για τα αντί-
στοιχα αθλήματα καθώς και ένα δάπεδο 
γυμναστηρίου (τατάμι) για την πλήρη κά-
λυψη του γυμναστηρίου της Σχολής.

Θα θέλαμε να συγχαρούμε δημόσια τους 
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Στις 12 Δεκεμβρίου 2021 συγκροτήθη-
κε σε σώμα το νέο 13μελές Διοικητι-

κό Συμβούλιο της ΕΝ.ΑΞΙ.Α., όπως προ-
έκυψε από τις αρχαιρεσίες που έγιναν 
στις 27,28 και 29 Νοεμβρίου 2021 μετά 
από πρόσκληση του πλειοψηφήσαντος 
σε σταυρούς, μέλους του Δ.Σ. Κανέλλου 
ΝΙΚΟΛΑΟΥ.

Αφού τηρήθηκαν οι προβλεπόμενες από 
το καταστατικό διαδικασίες, εξελέγησαν 
για το Προεδρείο οι παρακάτω:
Πρόεδρος: 
Κανέλλος ΝΙΚΟΛΑΟΥ
Γ. Γραμματέας: 
Ευάγγελος ΜΑΝΤΖΙΩΡΟΣ
Α' Αντιπρόεδρος: 
Ευγένιος ΠΕΡΔΙΚΑΡΗΣ 
Β' Αντιπρόεδρος: 
Παναγιώτης ΤΣΑΜΑΣΛΙΔΗΣ
Γ' Αντιπρόεδρος: 
Αργυρώ ΓΚΑΡΗ
ΤΑΜΙΑΣ: 
Βασίλειος ΜΑΚΡΗΣ
ΛΟΙΠΑ ΜΕΛΗ: 
Δημήτριος ΒΑΝΑΚΑΣ, 
Νικόλαος ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ, 
Παναγιώτης ΠΑΠΟΥΤΣΑΚΗΣ, 
Αντώνιος ΣΗΦΑΚΗΣ, 
Αλέξανδρος ΣΙΓΚΟΣ, 
Γεώργιος ΤΖΑΤΖΑΚΗΣ, 
Αλέξανδρος ΤΟΥΜΑΝΙΔΗΣ.

Πριν από τις αρχαιρεσίες, και με αφορ-
μή την ανακοίνωση της παράταξης Α.ΚΙ.
ΔΑ., το προεδρείο είχε καυτηριάσει την  
απόφαση της να μη συμμετέχει στις αρ-
χαιρεσίες για τα συλλογικά όργανα της 
Ένωσης. «Καίτοι συναποφασίσαμε για 
τις ημερομηνίες που θα διενεργηθούν, 

Σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγ-
μα 27/1986 - ΦΕΚ 11/Α/10-2-1986 

Άρθρο 13, «Προγραμματισμός κανο-
νικών αδειών»:
1.	 Οι κανονικές άδειες του αστυνο-

μικού προσωπικού προγραμμα-
τίζονται μέσα στο ημερολογιακό 
έτος που ανάγονται, είτε ολόκλη-
ρες, είτε τμηματικά.

2.	 Ο προγραμματισμός των αδειών 
αυτών γίνεται το μήνα Δεκέμβριο 
για το επόμενο ημερολογιακό 
έτος και συντάσσονται σχετικοί 
πίνακες χωριστά για τους Αξιω-
ματικούς και Ανθυπαστυνόμους 
και χωριστά για τους Αρχιφύλα-
κες και Αστυφύλακες...

Τις παραπάνω διατάξεις, δυστυχώς 
κάποιος Ανώτατος Αξιωματικός είτε 
δεν τις έχει υπόψη του, είτε πιστεύει 
ότι έχει το δικαίωμα να αποφασίζει 
και να διατάζει με δικούς του νό-
μους, απαξιώνοντας τις ισχύουσες 
διατάξεις των Κανονισμών του Σώ-
ματος. Με διαταγή του ανακοίνωσε 
τον προγραμματισμό αδειών των κ.κ. 
Διοικητών σχεδόν τέλος Μαρτίου τ.ε. 
και δεν έλαβε υπόψη του κανένα οι-
κογενειακό κριτήριο. Επιπλέον, δεν 
έλαβε υπόψη του ότι οι άδειες των 
κ.κ. Διοικητών είναι σε συνάρτηση 
με τους υπόλοιπους Αξιωματικούς 
του κάθε Τμήματος.
Είναι λογικό να αναθεωρηθούν οι 
ήδη ανακοινωμένες άδειες των Αξι-
ωματικών των Τμημάτων, κατά πα-
ράβαση του Π.Δ., για να μην υπάρξει 
κενό διοίκησης και να μη χρειαστεί 
να γίνει αναπλήρωση Διοίκησης από 
έτερο Αστυνομικό Τμήμα;

Η Ένωση Αξιωματικών Ελληνικής 
Αστυνομίας Αττικής με επιστολή 

της ζητά από τον Υπουργό Προστασί-
ας του Πολίτη να λάβει υπόψη του τις 
εξαγγελίες του κ. Πρωθυπουργού ο 
οποίος στις 19/1/2022 κατά την τέλε-
ση παραλαβής των νέων μαχητικών 
RAFALE στην αεροπορική βάση Τανά-
γρας, ανακοίνωσε το αφορολόγητο του 
πτητικού επιδόματος που λαμβάνουν 
οι χειριστές πτητικών μέσων στις Ένο-

πλες Δυνάμεις και στα Σώματα Ασφα-
λείας.

Ως Ένωση Αξιωματικών Ελληνικής 
Αστυνομίας Αττικής φρονούμε ότι θα  
πρέπει να επεκταθεί το αφορολόγη-
το και στα επιδόματα που λαμβάνουν 
οι αστυνομικοί που υπηρετούν στις 
Υ.Α.Τ.  και  Υ.ΜΕ.Τ., στο Τ.Ε.Ε.Μ. και στην 
Ε.Κ.Α.Μ. καθώς και στην αμοιβή που 
λαμβάνει το σύνολο του αστυνομικού 

προσωπικού για την εργασία του πέ-
ραν του πενθημέρου και της νυχτερι-
νής εργασίας.  

Παρακαλούμε, ως ελάχιστο δείγμα 
αναγνώρισης της αδιαμφισβήτητης 
τεράστιας προσφοράς της Ελληνικής 
Αστυνομίας στην κοινωνία μας, όπως 
προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες 
για την υλοποίηση του δίκαιου αιτήμα-
τός μας.

Σεβασμός στις άδειες

ΣΥΜΜΕΤΕΧΩ!
Ψηφίζω ενότητα  

και αγώνα!

Δυναμώνω  
τη φωνή μας!

27 | 28 | 29  
Νοεμβρίου 2021

Από τις 8:00 έως τις 19:00
Στα Γραφεία της Π.Ο.ΑΞΙ.Α. 

Μεσογείων 96, Αθήνα

ΕΝΩΣΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΑΤΤΙΚΗΣ (ΕΝ.ΑΞΙ.Α)

Το νέο Διοικητικό Συμβούλιο
σύμφωνα με το ισχύον καταστατικό  της 
Ένωσής μας, αποφάσισαν εκ των υστέ-
ρων να φυγομαχήσουν. Για να μπορέ-
σουν να δικαιολογήσουν την απόφασή 
τους παραθέτουν δυστυχώς έωλες δι-
καιολογίες ανάξιες σχολιασμού. Εμείς 
δηλώνουμε ότι θα συνεχίσουμε τον 
αγώνα μας, για την επίλυση των προ-
βλημάτων μας, με ήθος, αξιοπρέπεια και 
ανιδιοτέλεια. Θα συνεχίσουμε να είμα-
στε δίπλα σε κάθε συνάδελφο όπου και 
όταν μας χρειάζεται. Σε αυτόν τον αγώ-
να κανένας και καμία δεν περισσεύει. 
Τα θεσμικά, ασφαλιστικά και μισθολο-
γικά αιτήματα μας και οι καθημερινές 
εργασιακές δυσκολίες που βιώνουμε, 
μας πεισμώνουν και δεν φυγομαχούμε. 
Καλούμε τα μέλη μας να δώσουν ένα 
βροντερό «παρών» με τη συμμετοχή 
τους στις εκλογές και να δυναμώσουν τη 
φωνή μας».

ΕΝΩΣΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΛ.ΑΣ. ΑΤΤΙΚΗΣ

Να επεκταθεί το αφορολόγητο 



30 | ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ

Η Ένωση Αξιωματικών ΕΛ.ΑΣ. 
Περιφέρειας Κρήτης πραγμα-

τοποίησε εθιμοτυπική συνάντηση  
με τον νέο Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. 
Ευγένιο όπου τον συνεχάρη και του 
ευχήθηκε καλή επιτυχία στα νέα του 
καθήκοντα.
Στο πλαίσιο της συνάντησής μας 
που πραγματοποιήθηκε σε ιδιαίτερα 
θερμό κλίμα συζητήθηκαν θέματα 
αστυνομικού και κοινωνικού ενδια-
φέροντος, θέματα που αφορούν στις 
σχέσεις της τοπικής εκκλησίας με τις 
αστυνομικές υπηρεσίες του Νησιού, 
ενώ ο Αρχιεπίσκοπος εξέφρασε την 
ευγνωμοσύνη του και ευχαρίστησε 
όλους τους συναδέλφους μας για τον 
καθημερινό τους αγώνα και την προ-
σφορά τους στο κοινωνικό σύνολο 
αυτή τη δύσκολη και πρωτόγνωρη 
χρονική συγκυρία για τη Χώρα.
Επί τη ευκαιρία της επισκέψεώς μας, 
ο Αρχιεπίσκοπος μας έκανε τη τιμή 
να ευλογήσει τη βασιλόπιτα του σω-
ματείου μας, ευχόμενος το Νέο Έτος 
να φέρει σε όλους τους συναδέλ-
φους υγεία, οικογενειακή και υπη-
ρεσιακή ευημερία.

Την πρώτη συνάντηση μετά τη συ-
γκρότηση σε σώμα πραγματοποίησε 

το Δ.Σ. της Ένωσης Αξιωματικών ΕΛ.ΑΣ. 
Περιφέρειας Κρήτης με τον Αστυνομικό 
Διευθυντή του Νομού Ηρακλείου Ταξί-
αρχο κ. Σπυριδάκη Νικόλαο.
Η συνάντηση που πραγματοποιήθηκε 
είχε κυρίως εθιμοτυπικό χαρακτήρα, 
αφενός μεν λόγω της νέας σύστασης του 
Δ.Σ. του σωματείου μας και αφετέρου 
λόγω της περιόδου των εορτών των Χρι-
στουγέννων.
Στο πλαίσιο της εθιμοτυπικής αυτής συ-
νάντησης, δόθηκε η ευκαιρία να συζη-
τηθούν σε πρώτη φάση διάφορα υπηρε-
σιακά ζητήματα και θέματα που απασχο-
λούν τα μέλη μας και τις υπηρεσίες της 
Δ.Α. Ηρακλείου.
Το Δ.Σ. γενικά εξέφρασε την ικανοποί-
ηση του από τον τρόπο διαχείρισης εκ 
μέρους της Δ.Α. Ηρακλείου, του αστυ-
νομικού προσωπικού εκείνου που με-
τατίθεται στο Νομό Ηρακλείου, με την 
παράλληλη στήριξη ανά περιόδους των 
υπηρεσιών που έχουν ανάγκη για ενί-
σχυση από ανθρώπινο δυναμικό, καθώς 
και από την προσπάθεια που καταβάλλε-

Στις 27 Δεκεμβρίου 2021 και ώρα 
12:00 ,́ μετά από πρόσκληση του 

πλειοψηφούντος στις αρχαιρεσίες της 
Παγκρήτιας Ένωσης Αξιωματικών 
Αστυνομίας Aστυνόμου B΄ ΚΑΡΑ-
ΚΟΥΔΗ Στυλιανού που πραγματοποι-
ήθηκαν την 11 & 12 Δεκεμβρίου 2021, 
συνήλθαν τα μέλη του νέου Δ.Σ. της 
Ενώσεώς μας προκειμένου να συ-
γκροτηθεί σε σώμα το νέο Διοικητικό 
Συμβούλιο του σωματείου μας. Έπει-
τα από την προβλεπόμενη διαδικασία 
που ακολουθήθηκε σύμφωνα με τα 

Εθιμοτυπική 
συνάντηση με τον νέο 
Αρχιεπίσκοπο Κρήτης 

Συνάντηση με τον Αστυνομικό 
Διευθυντή Ν. Ηρακλείου

ται κυρίως από τη φυσική μας ηγεσία για 
ενίσχυση από υλικοτεχνικό εξοπλισμό 
(οχήματα, ένδυση, υπόδηση κλπ.)
Επιπρόσθετα συζητήθηκε η δύσκολο 
θέση που έρχεται και πάλι η Ελληνι-
κή Αστυνομία, λόγω των τελευταίων 
μέτρων που τέθηκαν σε ισχύ από την 
Κυβέρνηση για τον περιορισμό του Κο-
ρωνοϊού, στηλιτεύοντας το δυσάρεστο 
γεγονός ότι ενώ σύμφωνα με το ΦΕΚ, 
εννέα είναι οι φορείς του δημοσίου που 
είναι επιφορτισμένοι με τους ελέγχους 
για τον Covid-19, δυστυχώς πάντα το βά-
ρος πέφτει εξολοκλήρου στην ΕΛ.ΑΣ., 
περιορίζοντας σε ένα βαθμό τις παρεχό-
μενες υπηρεσίες σε θέματα ασφάλειας 
προς τους συμπολίτες μας, από τη στιγμή 
που το προσωπικό της Αστυνομίας απα-
σχολείται συνεχώς με αλλότρια καθήκο-
ντα από αυτά της κύριας αποστολής του.
Η Ένωση Αξιωματικών ΕΛ.ΑΣ. Περιφέ-
ρειας Κρήτης, όπως γνώρισε και στον κ. 
Ταξίαρχο, το προσεχές χρονικό διάστημα 
προτίθεται να προβεί σε συναντήσεις με 
όλα τα μέλη μας, με επισκέψεις που θα 
πραγματοποιήσουμε σε όλες τις υπη-
ρεσίες του Νομού και για οποιοδήποτε 
υπηρεσιακό θέμα προκύψει θα είμαστε 
σε συνεχή επικοινωνία με σκοπό την 
επίλυσή του.
Τέλος, αφού ανταλλάξαμε τις καθιερω-
μένες ευχές για την έλευση του νέου 
έτος, ευχηθήκαμε στον κ. Ταξίαρχο καλή 
συνέχεια στο δύσκολο έργο που του έχει 
ανατεθεί.

Νέο Διοικητικό 
Συμβούλιο

οριζόμενα στο καταστατικό της Ένωσης 
μας, το Διοικητικό Συμβούλιο για την 
τριετία 2021-2024 έχει ως εξής:
Πρόεδρος: 
Αστυνόμος Β΄ ΚΑΡΑΚΟΥΔΗΣ 
Στυλιανός του Τμήματος Τροχαίας 
Ηρακλείου
Γενικός Γραμματέας: 
Αστυνόμος Β΄ ΖΕΡΒΑΚΗΣ Πέτρος του 
Τμήματος Τροχαίας Αγίου Νικολάλου
Α΄ Αντιπρόεδρος: 
Αστυνόμος Ά  ΠΑΠΑΥΑΝΑΣΙΟΥ Ελένη 
του Τμήματος Τροχαίας Βόρειου  
Οδικού Άξονα Κρήτης
Β΄ Αντιπρόεδρος:  
Αστυνόμος Β΄ ΜΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ 

Ιωάννης του Ά  Α.Τ. Ηρακλείου /  
Ομάδα Πεζών Περιπολιών
Ταμίας:  
Αστυνόμος Β΄  
ΜΥΣΙΡΛΑΚΗΣ Γεώργιος  
του Αστυνομικού Τμήματος 
Χερσονήσου
Υπεύθυνος Οικονομικών -  
Θεσμικών - Ασφαλιστικών θεμάτων:  
Αστυνομικός Υποδιευθυντής  
ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗΣ Στυλιανός  
της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ρεθύμνου
Υπεύθυνος Δημόσιων Σχέσεων  
και Εθιμοτυπίας:  
Ανθυπαστυνόμος ΒΙΣΚΑΔΟΥΡΟΣ 
Μάριος της Δ.Α. Ρεθύμνου / Γ.Ε.Ε.

Ένωση Αξιωματικών ΕΛ.ΑΣ. Περιφέρειας Κρήτης
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Η Ένωση Αξιωματικών ΕΛ.ΑΣ. Ανα-
τολικής Μακεδονίας και Θράκης 

και η Ένωση Αξιωματικών ΕΛ.ΑΣ. 
Κρήτης, με κοινό έγγραφό τους προ-
τείνουν προς συζήτηση - επεξεργασία 
- προώθηση και υλοποίηση, να θεσμο-
θετηθεί παράλληλα με τη δια ζώσης 
φοίτηση στη Σχολή Εθνικής Ασφάλει-
ας και η εξ αποστάσεως εκπαίδευση, 
δίνοντας έτσι τη δυνατότητα σε πολλά 
στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας 
να επιμορφωθούν χωρίς να υποχρε-
ώνονται να απομακρυνθούν από τον 
τόπο κατοικίας τους, στην Αθήνα όπου 
εδρεύει η συγκεκριμένη σχολή, για το 
χρονικό διάστημα που προβλέπεται 
(από έξι έως οκτώ μήνες) να φοιτή-
σουν.

Μάλιστα στη καινοτόμο αυτή πρότα-
ση που καταθέτουμε, προτείνουμε 
επίσης όπως η φοίτηση με τη μέθοδο 
της εξ αποστάσεως σύγχρονης και 
ασύγχρονης εκπαίδευσης να γίνεται 
παράλληλα με την άσκηση των υπη-
ρεσιακών καθηκόντων των στελεχών 
της ΕΛ.ΑΣ., κατά τις εκτός υπηρεσίας 
των ώρες, κατά τρόπο μάλιστα που δεν 
θα παραβλάπτει την ομαλή εκτέλεση 
των υπηρεσιακών τους καθηκόντων, 
όπως άλλωστε θα γινόταν εφόσον 
ένα στέλεχος της ΕΛ.ΑΣ. επιθυμούσε 
να φοιτήσει σε ένα οποιοδήποτε άλλο 
μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών 
των σχολών της τριτοβάθμιας εκπαί-

δευσης.

Με αυτόν τον τρόπο, όπως γίνεται 
αντιληπτό, η Ελληνική Αστυνομία δεν 
αποστερείται των υπηρεσιών των στε-
λεχών της που θα φοιτήσουν στη συ-
γκεκριμένη σχολή, σε αντιδιαστολή με 
τη σημερινή πραγματικότητα, όπου τα 
στελέχη που θα φοιτήσουν στη Σχολή 
Εθνικής Ασφάλειας, αποσπώνται στη 
σχολή για ολόκληρο το χρόνο φοίτη-
σής τους και δεν διατίθενται σε οποια-
δήποτε άλλη υπηρεσία μέχρι και την 
απόκτηση του πτυχίου.

Αξίζει να αναφερθεί ότι ένεκα της παν-
δημίας του COVID-19, η Σχολή Εθνικής 
Ασφάλειας έχει ήδη αξιοποιήσει τις 
σύγχρονες τεχνολογίες, πραγματο-
ποιώντας στο πρόσφατο παρελθόν εξ 
αποστάσεως εκπαίδευση των σπου-
δαστών της, έχοντας αποκτήσει πλέον 
τη σχετική τεχνογνωσία και εμπειρία 
στις νέες μεθόδους εκπαίδευσης.

Επιπροσθέτως θα θέλαμε να υπερ-
θεματίσουμε ότι η Σχολή Εθνικής 
Άμυνας που υπάγεται διοικητικά και 
εκπαιδευτικά στο Γενικό Επιτελείο 
Εθνικής Άμυνας, έχει ήδη εντάξει στο 
πρόγραμμα σπουδών της και την φοί-
τηση με τη μέθοδο της εξ αποστάσεως 
σύγχρονης και ασύγχρονης εκπαί-
δευσης. Συγκεκριμένα η φοίτηση στη 
Σχολή Εθνικής Άμυνας διακρίνεται σε 
Κανονική Φοίτηση και σε Διαδικτυακή 
Μάθηση. Η Κανονική Φοίτηση διαρκεί 

από επτά (7) έως εννέα (9) μήνες, λαμ-
βάνει χώρα στην Αθήνα και κατά τη δι-
άρκειά της οι σπουδαστές ανήκουν στη 
δύναμη της Σχολής και απαλλάσσονται 
των καθηκόντων τους. Η Διαδικτυακή 
Μάθηση διαρκεί από δώδεκα (12) έως 
δεκατέσσερις (14) μήνες και λαμβάνει 
χώρα με την εξ αποστάσεως σύγχρονη 
και ασύγχρονη εκπαίδευση, παράλλη-
λα με την άσκηση των υπηρεσιακών 
καθηκόντων των στελεχών.

Τέλος, στο πλαίσιο των σπουδών με 
τη μέθοδο αυτή προβλέπεται η υπο-
χρεωτική παρουσία των σπουδαστών 
στην Σχολή για τρία (3) τριήμερα, κατά 
τα οποία απαλλάσσονται των καθηκό-
ντων τους.

Με βάση τα προαναφερόμενα στοιχεία, 
κρίνεται άκρως απαραίτητο και επιτα-
κτικό, δεδομένου των τρεχουσών συν-
θηκών, ο εκσυγχρονισμός της Σχολής 
Εθνικής Ασφαλείας της Αστυνομικής 
Ακαδημίας στα πρότυπα της Σχολής 
Εθνικής Άμυνας του Γενικού Επιτελεί-
ου Εθνικής Άμυνας, δίνοντας έτσι την 
ευκαιρία σε πολλά στελέχη της ΕΛ.ΑΣ. 
που δεν έχουν τη δυνατότητα να αφή-
σουν τις οικογένειές τους και να απο-
σπασθούν στη Σχολή Εθνικής Ασφά-
λειας για 6 μήνες, να επιμορφωθούν 
περαιτέρω, με σκοπό να καταστούν 
ικανότεροι στο να χειρίζονται θέματα 
Εθνικής Ασφάλειας στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων τους.

Κοινή πρόταση της Ε.Α.Α.Μ.Θ, και της Π.ΕΝ.Α.Α.  
για εξ αποστάσεως φοίτηση στην Σχολή  
Εθνικής Ασφάλειας της Αστυνομικής Ακαδημίας

Ένωσεισ Ε.Α.Α.Μ.Θ και Π.ΕΝ.Α.Α
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ΕΝΩΣΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΛ.ΑΣ. ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ

Γνωρίζεται ότι τη Δευτέρα 17 Ιανουα-
ρίου 2022, στην αίθουσα πολλαπλών 

χρήσεων του Αστυνομικού Μεγάρου 
Κομοτηνής, αντιπροσωπεία της Ένωσης 
Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας 
Α.Μ.Θ., πραγματοποίησε συνάντηση με 
τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. 
ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟ Παναγιώτη (Τάκη), τον 
Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας Αντι-
στράτηγο κ. ΚΑΡΑΜΑΛΑΚΗ Μιχαήλ, τον 
Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Βορ.
Ελλάδος Αντιστράτηγο κ. ΣΚΟΥΜΑ Κων-
σταντίνο, παρουσία του ΓΕ.ΠΑ.Δ.Α.Μ.Θ. 
Υποστράτηγου κ. ΣΥΡΙΤΟΥΔΗ Πασχάλη, 

στο πλαίσιο επίσκεψης του κ. Υπουργού 
με αφορμή την έναρξη εκπαίδευσης στο 
Τ.Δ.Α. Κομοτηνής των Ειδικών Φρου-
ρών που θα στελεχώσουν τις Ο.Π.Π.Ι. 
(Ομάδες Προστασίας Πανεπιστημιακών 
Ιδρυμάτων).

Η αντιπροσωπεία της Ένωσης απαρ-
τίζονταν από τον Β΄ Αντιπρόεδρο της 
Π.Ο.ΑΞΙ.Α. ΔΡΑΓΟΥΔΑΚΗ Αναστάσιο, 
τον Πρόεδρο της Ένωσής μας ΠΑΠΑ-
ΘΕΜΕΛΗ Άγγελο, τον Γενικό Γραμματέα 
ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΔΗ Σταύρο και τον Αντιπρό-
σωπό μας στην Ομοσπονδία (Π.Ο.ΑΞΙ.Α.) 

Στις 19 Μαρτίου 2022, διοργανώ-
θηκε επιτυχώς από την Ένωση 

Αξιωματικών Ελληνικής Αστυνομίας 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θρά-
κης, με ιδιαίτερα μεγάλη συμμετοχή, 
η δεύτερη κατά σειρά εκπαίδευση 
πρώτων βοηθειών από την World 
First Response - WFR, με πιστο-
ποίηση από το Ευρωπαϊκό Συμβού-
λιο Αναζωογόνησης - European 
Resuscitation Council (ERC).

Τα προγράμματα εστίασαν ενδεικτικά 
στην αντιμετώπιση της καρδιακής 
ανακοπής (BLS - καρδιοπνευμονική 

Συνάντηση με πολιτική και φυσική ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ.

Σεμινάριο Πρώτων Βοηθειών

ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗ Παναγιώτη.
Αφού καλωσόρισε τον κ. Υπουργό στην 
ακριτική μας Περιφέρεια, ο Πρόεδρος 
της Ένωσής μας αρχικά επικεντρώθηκε 
στην ανάλυση θεσμικών, οικονομικών 
και ασφαλιστικών ζητημάτων. Ακο-
λούθως, τέθηκαν ειδικότερα ζητήματα 
αστυνομικής φύσεως της Περιφέρειας 
Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης και 
τονίστηκε ο αγώνας των αστυνομικών 
για την καταπολέμηση των κυκλωμάτων 
διακίνησης μεταναστών και για την γε-
νικότερη διασφάλιση της τάξης και της 
ασφάλειας στην κοινωνική ζωή. Κατά 
τη διάρκεια της συζήτησης, η πολιτική 
και φυσική ηγεσία δεσμεύτηκε στην 
ενδελεχή αξιολόγηση των  ζητημάτων 
και στην καταβολή προσπαθειών για την 
επίλυσή τους.
Στο πλαίσιο αυτό, ακολούθησε η επίδο-
ση στον κ. Υπουργό και στον κ. Αρχηγό 
αναλυτικών υπομνημάτων διεκδικήσε-
ων και αιτημάτων μας και έγινε από τον 
Πρόεδρο απονομή τιμής ένεκεν αναμνη-
στικής πλακέτας στον κ. Υπουργό με το 
έμβλημα της Ένωσής μας. 

αναζωογόνηση), στην ασφαλή χρήση 
αυτόματου εξωτερικού απινιδωτή, στην 
αντιμετώπιση της πνιγμονής και στη δι-
αχείριση του τραύματος. Επίσης, το σε-
μινάριο εστίασε και στην αντιμετώπιση 
ανάλογων περιστατικών σε παιδιά και 

βρέφη. Κατά την εκπαίδευση τηρή-
θηκαν όλα τα υγειονομικά πρωτό-
κολλα περί COVID-19.

Ευχαριστούμε τη Διεύθυνση Αστυ-
νομίας Δράμας για την ευγενική πα-
ραχώρηση της αίθουσας πολλαπλών 
χρήσεων, όπου έλαβε χώρα η εκπαί-
δευση.

Η Ένωσή μας θα διοργανώσει το 
προσεχές χρονικό διάστημα και άλ-
λες παρόμοιες εκπαιδεύσεις στις 
έδρες των Διευθύνσεων Αστυνομίας 
της Περιφέρειάς μας.
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ΕΝΩΣΗ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΛ.ΑΣ. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

Η Ένωση Αξιωματικών Αστυνομί-
ας Βορείου Αιγαίου συγχαίρει τον 

νέο Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας 
Αντιστράτηγο κ. Σκούμα Κωνσταντίνο 
και του εύχεται καλή θητεία με υγεία 
και τύχη. 

Η μέχρι πρότινος παρουσία του ως Γε-
νικός Επιθεωρητής Βορείου Ελλάδας, 
τον καθιστά άριστο γνώστη των θεμά-
των που απασχολούν τα νησιά μας και 
είμαστε σίγουροι ότι θα είναι δίπλα μας 
στο έργο μας, για την προσφορά του 
αγαθού της ασφάλειας στους πολίτες 
του βορείου Αιγαίου.

Παράλληλα, συγχαίρουμε τον Υπο-
στράτηγο κ. Ντουρουντού Ελευθέριο 
για την παραμονή του στη θέση του 
Γενικού Περιφερειακού Αστυνομικού 
Διευθυντή Βορείου Αιγαίου, καθώς και 

τον Ταξίαρχο κ. Κεβόπουλο Γεώργιο 
και τον Αστυνομικό Διευθυντή κ. Βα-
ζούρα Ηλία, που παραμένουν Διευθυ-
ντές στις Διευθύνσεις Αστυνομίας Χίου 
και Λέσβου αντίστοιχα.

Συγχαίρουμε επίσης τον κ. Μαϊστρέλ-
λη Δημήτριο για την προαγωγή του 
στον βαθμό του Ταξιάρχου και την το-
ποθέτηση του στο τιμόνι της Διεύθυν-
σης Αστυνομίας Σάμου, θέση που γνω-
ρίζει καλά και έχει τιμήσει και στο πα-
ρελθόν, καθώς και τον κ. Παπάζογλου 
Κωνσταντίνο για την προαγωγή του 
στο βαθμό του Αστυνομικού Διευθυντή 
και την παραμονή του στη θέση του βο-
ηθού Αστυνομικού Διευθυντή Λέσβου.

Στον απερχόμενο Ταξίαρχο κ. Τσαπι-
κούνη Ανδρέα, ευχόμαστε καλή συ-
νέχεια ως Διευθυντής της Διεύθυνσης 

Ευχές για καλή θητεία στην ηγεσία και 
στους αξιωματικούς

Ένωση Αξ/κών Ελ.Ασ. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ Δυτικησ Ελλάδας

Την 09 – 04 – 2022 μετά από πρό-
σκληση του πλειοψηφούντος στις 

αρχαιρεσίες της 06-04-2022 Αστυνο-
μικού Υποδ/ντή ΠΛΕΣΣΙΑ Ανδρέα, συ-
γκλήθηκε το νεοεκλεγέν Διοικητικό 
Συμβούλιο της Ένωσης Αξιωματικών 
Ελληνικής Αστυνομίας Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας, προκειμένου αυτό 
να συγκροτηθεί σε σώμα. Έπειτα από 
την προβλεπόμενη διαδικασία που 
ακολουθήθηκε σύμφωνα με τα οριζό-
μενα στο καταστατικό της Ένωσης, το 
Διοικητικό Συμβούλιο για την τριετία 
2022-2025 έχει ως εξής:
Πρόεδρος:
ΠΛΕΣΣΙΑΣ Ανδρέας
Α΄ Αντιπρόεδρος:
ΚΑΜΠΑΣ Νικόλαος
Β΄ Αντιπρόεδρος:
ΣΕΡΕΤΗΣ Κυριάκος
Γενικός Γραμματέας:
ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ Ανδρέας
Οργαν/κος Γραμματέας:
ΓΚΕΡΕΚΟΣ Κωνσταντίνος

Συναντήσεις του νέου Διοικητικού Συμβούλιου
Ταμίας:
ΑΘΑΝΑΣΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Χρήστος
Αναπλ. Γενικός Γραμματέας:
ΣΕΡΑΦΕΙΜΙΔΗΣ Μωυσής Μάριος
Στη συνέχεια, το νέο Διοικητικό Συμ-
βούλιο της Ένωσης πραγματοποίησε 
εθιμοτυπική επίσκεψη στον Γενικό 
Αστυνομικό Διευθυντή Περιφερεί-

ας Δυτικής Ελλάδας Υποστράτηγο κ. 
ΜΑΡΤΖΑΚΛΗ Απόστολο, τον οποίον 
συνεχάρη για την ανανέωση της θητεί-
ας του και του ευχήθηκε καλή επιτυχία 
στα καθήκοντά του. Επιπλέον του έθεσε 
διάφορα υπηρεσιακά θέματα που απα-
σχολούν τα μέλη μας και τις Υπηρεσίες 
της ΓΕ.Π.Α.Δ.Δ.Ε.

Αστυνομίας 
Ζακύνθου, από 
όπου θα συνε-
χίσει να προ-
σφέρει τις υπηρε-
σίες του στο Σώμα,
και τον ευχαριστούμε για την άψογη 
παρουσία του στο Βόρειο Αιγαίο, 
όπου άφησε άριστες εντυπώσεις 
κατά τη διετή συνεργασία μας.
Στον μέχρι πρότινος βοηθό Αστυνο-
μικού Διευθυντή Χίου κ. Κατσαρό 
Γεώργιο, πλέον Ταξίαρχο ε.α., ευχό-
μαστε να χαρεί την αποστρατεία του, 
έχοντας υγεία και κάθε προσωπική 
και οικογενειακή ευτυχία. Η σχεδόν 
35ετής προσφορά του στο Σώμα της 
Ελληνικής Αστυνομίας και κυρίως 
στην κοινωνία της γενέτειράς του, 
νήσου Χίου, όπου Υπηρέτησε το με-
γαλύτερο μέρος της θητείας του, θα 
αφήσουν μόνο ευχάριστες αναμνή-
σεις στον ίδιο και σε όλους εμάς που 
συνεργαστήκαμε μαζί του.
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Η Ένωση Αξιωματικών Αστυνομίας 
Θεσσαλίας στέκεται αρωγός στο 

έργο των μελών της και προς τούτο 
πραγματοποίησε (23/03/2022) επίσκε-
ψη στο Αστυνομικό Τμήμα Βορείου 
Πηλίου, το οποίο προ ολίγων ημερών 

Την 12.12.2021, μετά την εξαγωγή των 
αποτελεσμάτων των αρχαιρεσιών 

που πραγματοποιήθηκαν την 04.12.2021 
και αφού τηρήθηκαν οι προβλεπόμε-
νες από το καταστατικό διαδικασίες, 
με πρόσκληση του πλειοψηφίσαντα σε 
σταυρούς Α/Α’ Πέτρου ΒΑΣΙΛΑΚΗ, συ-
νήλθαν τα μέλη του νέου Δ.Σ. της Ένω-
σης και κατόπιν ψηφοφορίας  συγκρο-
τήθηκε σε Σώμα με τριετή θητεία.
Η σύνθεση του νέου Διοικητικού Συμ-
βουλίου και οι εκλεγέντες στα υπόλοι-
πα όργανα, έχουν ως εξής:
Διοικητικό Συμβούλιο
Πρόεδρος: 
Α/Υ ΖΗΦΟΣ Αναστάσιος

Αντιπρόεδρος: 
Α/Β’ ΜΑΚΡΙΔΗΣ Μηνάς
Γενικός Γραμματέας: 
Α/Α’ ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ Πέτρος
Αναπληρωτής Γραμματέας:  
Α/Β’ ΜΠΡΑΒΟΣ Βασίλειος
Οργανωτικός Γραμματέας:  
Α/Α’ ΖΩΤΟΣ Απόστολος
Ταμίας: 
Α/Β’ ΠΑΝΤΑΖΗΣ Κωνσταντίνος
Μέλος: 
Α/Β’ ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ Εμμανουήλ

Αντιπρόσωποι στην Πανελλήνια  
Ομοσπονδία Αξιωματικών Αστυνομίας 
(Π.Ο.ΑΞΙ.Α.): 

A/B’ ΔΟΞΑΚΗΣ Βασίλειος, 
Α/Β’ ΣΚΟΡΔΑΣ Αλέξανδρος και  
A/B’ ΚΟΡΔΑΤΟΣ Απόστολος.
Ελεγκτική Επιτροπή: 
Α/Β’ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΔΟΥ Αγνή, 
Α/Β’ ΟΡΦΑΝΟΣ Λεόντιος και  
Υ/Α’ ΜΑΤΣΙΚΑΣ Κωνσταντίνος.

Εκπρόσωποι στα Συμβούλια  
Μεταθέσεων των Διευθύνσεων  
Αστυνομίας:
Α’ Δωδεκάνησου: 
Α/Α’ ΖΩΤΟΣ Απόστολος, 
Β’ Δωδεκάνησου 
Α/Β’ ΚΑΡΑΘΑΝΟΣ Ευάγγελος και 
Κυκλάδων 
Α/Α’ ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ Πέτρος.

ΝΕΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΕΝΩΣΗΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΕΛ.ΑΣ. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

Νέο Διοικητικό 
Συμβούλιο
Στις 30-11-2021 τα νεοεκλεγέντα 

μέλη του Δ.Σ. της Ένωσης Αξι-
ωματικών Ελληνικής Αστυνομίας 
Περιφέρειας Θεσσαλίας, συγκροτή-
θηκαν σε Σώμα ως εξής:
Πρόεδρος: ΚΑΛΟΥΣΙΟΣ Χρήστος

Α΄ Αντιπρόεδρος:  
ΑΝΑΔΙΩΤΗΣ Ελευθέριος

Β΄ Αντιπρόεδρος:  
ΜΠΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ Αστέριος

Γενικός Γραμματέας:  
ΚΑΡΑΦΥΛΛΙΔΗΣ Νικόλαος

Ταμίας: 
ΚΟΥΠΑΤΣΙΑΡΑΣ Μιχάλης

Ειδικός Γραμματέας: 
ΤΣΙΩΛΗΣ Ιωάννης  

Μέλη: 
ΣΤΑΘΗ Ιωάννα, 
ΚΩΣΤΑΜΗΣ Κωνσταντίνος και  
ΔΑΜΙΑΝΟΥ Ελένη.

δέχθηκε άνανδρη επίθεση από αγνώ-
στους. 

Για τις ανάγκες της υπηρεσίας δόθη-
καν γραφική ύλη και ποσότητες toner. 
Επιπλέον, η Ένωσή μας μεσολάβησε 
στην εύρεση δωρητή για την απόκτη-
ση σύγχρονου συστήματος ασφάλειας 
του κτηρίου, το οποίο ήδη έχει τοπο-
θετηθεί στις εγκαταστάσεις του.

Επίσης, η Ένωσή μας προχώρησε σε 
δωρεά δέκα φορητών ασυρμάτων 
στο Τμήμα Άμεσης Δράσης Λάρισας, 
καθώς και στη διανομή υγειονομικού 
υλικού στα Α.Τ. Β. Πηλίου & Τ.Τ. Αυτο-
κινητοδρόμων ΠΑΘΕ Μαγνησίας, ως 
ελάχιστο δείγμα ευγνωμοσύνης για 
τον επαγγελματισμό και τον αγώνα 
των συναδέλφων στη δύσκολη καθη-
μερινότητά τους.

Αρωγός στο έργο των μελών μας

Ένωση Αξιωματικών ΕΛ.ΑΣ. Περιφέρειας θεσσαλιασ
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